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Prvi maj za narounuMiiu cnaivup.avnost, za sožitje, za obrambo dela in mir v svetu
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Abb. postale 1 gruppo Cidia 4U0 lir Leto XXXYin. Št. 90 (11.218) TRST, sobota, 1. maja 1982
PRIMORSKI DNEVNIK je začel Izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob. 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi

1. MAJ - PRAZNIK 
BORBENEGA DUHA

praznik delovnih ljudi kliče, kot 
vsakič odet z večnim čarom 

obnavljajoče se pomladi, kot vedno 
znova pričakovano sozvočje prebu­
jene narave bi človekovih želja po 
prostosti, po lepšem in boljšem. Po­
nekod se v naših vaseh še pojav­
ljajo mlaji, čez noč postavljeni po 
starem običaju. Le komu naj bi 
bilo do spanja, ko v zgodnjih jutra­
njih urah zadonijo veseli zvoki bud­
nice, ki nezadržno vabi k prazno­
vanju.

Prvi maj je lep povsod, predvsem 
ker je dan optimizma, borbenosti 
in demokratičnega razpoloženja 
vseh, ki vlagajo v svoje delo pre­
pričanje v napredek in zaupanje v 
uveljavitev vrednot, ki človeka le 
ob nenehnem prizadevanju vodijo k 
osvobajanju in novim pridobitvam.

Nekako se niti ne zdi naključje, 
da so se ravno v teh dneh pred se­
demintridesetimi leti odvijala sklep­
na dejanja velike bitke, v kateri 
so zmagovite sile človeštva z ne 
štetimi žrtvami postavljale temelje 
obdobju, v katerem naj ne bi bilo 
več poti nazaj, v zlo in nasilje. Da 
pa je ta pot še vedno grozeče od­
prta, opozarja z vso nujnostjo čas, 
v katerem živimo. Zato nas tudi 
praznično razpoloženje ne odvrača 
od razmišljanja.

V srednjem veku je bilo med vla­
darji v navadi, da so po malem 
uživali strup in se nanj privadili, 
zato da bi se izognili poskusom za­
strupitve s strani intrigantskih tek­
mecev. Organizem se je strupa v 
malih količinah tako privadil, da 
mu morebitni podtaknjeni smrto­
nosni napoj ni mogel več do živega. 
Tako se danes spričo dogajanj v 
svetu včasih človeku zdi, da se lo­
gika nasilja v neštetih variantah 
vtihotaplja povsod, kakor da ne bi 
bilo drugih rešitev. Nastajanje ved­
no novih kriznih žarišč in lokalnih 
oboroženih spopadov kot posledica 
politike sile objektivno vodi mnogo 
ljudi k paradoksalnemu mišljenju, 
da miru ni mogoče reševati druga­
če, kot z vojno. Čeprav je več kot 
očitno, da sc v tej nenehni konfron­
taciji med velesilami žrtvujejo 
mednarodni sporazumi in obvezno­
sti, ki so sad dolgoletnih spoznanj 
in prizadevanj številnih držav za 
uveljavitev načel neodvisnosti in 
enakopravnega sodelovanja.

1. maj bi bil kot praznik vseh de­
lovnih ljudi še lepši, če bi lahko na­
redili pozitivnejšo bilanco o dogaja­
nju pri nas in v svetu. Gotovo bi z 
veliko večjim zadoščenjem gledali 
na vsestranski razvoj prostora, v 
katerem živimo, če bi imeli kaj več 
konkretnejšega ocenjevati. Ne samo 
kot Slovenci treh pokrajin naše de­
žele, ampak kot organski del celot­
ne tukajšnje demokratične skupno­
sti, ki smo in hočemo biti z nje­
nim življenjem dejavno povezani.

Delovni ljudje, pa naj bodo Slo­
venci ali Italijani, ne morejo praz­
novati brez skrbi za delovna mesta, 
ki jih je vedno manj, brez skrbi 
na dopolnilno blagajno, ki se vse 
Pogosteje ponuja namesto otiplji- 
vejših izbir za tolikanj obljubljeni 
Preobrat v shiranem gospodarstvu. 
Nihče ne more ravnodušno zreti na 
neštete neizkoriščene prilike za so­
delovanje in povezovanje tostran in 
onstran meje. In vendar gre za sko- 
ro že povsem praktično, življenjsko 
vprašanje: razvoj in sodelovanje 
>H nesporno dokazana perspektiva 
Postopnega propadanja, brez pri- 
*iva.

Odprta vprašanja naše narodnost­
ne skupnosti gotovo niso edini pro- 
blem, ki ga je treba rešiti V treh 
Pokrajinah naše dežele. Tega se za­
vedajo prav vsi, še zlasti tiste sile, 
ki s spretno režijo postavljajo v 
ospredje boj proti tako Imenovane­
mu bilingvizmu kot rešilno bilko 
*a dostojanstvo večinskega naroda. 
Se več: z našimi zahtevami naj bi 
Italijanskemu prebivalstvu celo o- 
grožali delovna mesta, ki postajajo 
•pričo krize vse bolj dragocena.

Pod oznako boja proti ((privilegi­
jem*, za katere naj bi se naša 
•kupnost zavzemala, je mogoče pre­
tihotapiti vse, kar nasprotuje sode* 
lovanju in sožitju, bodisi da gre za 
gospodarske izbire ali kulturne in 
druge dejavnosti.

Zopet postajamo emblematični In 
•unimivi, skoro že klasični kamen 
spotike, predmet tekmovanja med 
fašisti in listarji, kdo bo do nas o- 
»trejši in kar najbolj nepopustljiv.

To so prve kaplje volilne plohe, 
ki se nam obeta v prihodnjih tednih. 
Pri vsem tem ni mogoče prezreti, 
da se krščanskodemokratska stran­
ka živčno otresa resne obravnave 
naših vprašanj kot nevarnega bre- 
mena, zato da za svojo revalutaci-

jo v naših krajih izkoristi preizku­
šeno načelo, da pač ni najbolj zdra­
vo drezati v osir nacionalistično 
in protislovensko razpoloženih vo­
livcev. Ravnati tako objektivno po­
meni ostati pri starem, krepiti po­
goje, v katerih sta dolga leta do­
zorevali iracionalnost In provincial­
na zaprtost, ki sta na volitvah rav­
no to stranko stali največ.

Naj bodo argumenti desničarjev 
še tako naivni in prikazani strahovi 
še tako nerealni, kaže, da pri lju­
deh še vedno z lahkoto vžgejo. Ne­
ki Milančan je v telefonskem pozi­
vu na studio koprske televizije ob 
nedavnem predvajanju oddaje o 
Trstu ugotovil, da se tukajšnje pre­
bivalstvo na nek nerazumljiv, sko­
ro morbozen način pusti obremenje­
vati s preteklostjo, namesto da bi 
ga lekcije kompleksne stvarnosti 
naših krajev vodile k vedrejšemu 
in realnejšemu pogledu v prihod­
nost. Žal je ta ugotovitev točna, 
tem bolj, ker izrečena od človeka, 
ki na stvarnost naših krajev gleda 
brez predsodkov.

Ne zahtevamo nemogočega, a Je 
kljub temu potrebno to pojasnjevati 
prebivalstvu in ga pritegniti k raz­
pravi, kajti kot smo že večkrat pou­
darili, nam nasprotuje tudi veliko 
takih, ki največkrat niti ne vedo 
natanko, kaj zahtevamo. Želeti je, 
da bi tokrat manj ljudi padlo v 
nastavljeno zanko. Končno bi bil 
že pravi absurd, če bi ob splošni 
ravni demokratizacije življenja ob­
tičala razprava, na katero smo ča­
kali toliko let.

Naše zahteve v celoti potrjujemo, 
ker so povsem utemeljene In pred­
stavljajo bistvene pogoje, v katerih 
je lahko naša narodnostna skupnost 
enakopravna z večinskim narodom. 
Razprava v parlamentu mora na­
prej neglede na volilno preizkušnjo, 
ki je pred nami. Obenem se zave­
dajmo, da nam ni nič danega, vna­
prej določenega. Enakopravnost na­
še skupnosti ne bo zrasla sama od 
sebe. Motijo se tudi tisti, ki mislijo, 
da bo pravičen zakon nastal sa­
mo nekje med vrhovi odločujočih 
političnih sil ali za pogajalno mizo 
bolj ali manj poklicanih izvedencev. 
V ta boj je poklican vsak posamez­
nik naše skupnosti, vsaka naša or­
ganizacija ali društvo.

Računamo na pomoč in podporo 
demokratičnih sil, s katerimi nas 
vežejo skupna prizadevanja, zato da 
se nadaljuje politika sožitja, ki 
kljub nasprotovanjem ne sme ope­
šati. Naša naloga je, da vztrajno 
širimo kategorijo tistih, ki zaupajo 

razvoj miselnega procesa seda­
njih in jutrišnjih generacij, ki so 
in bodo dolžne iskati rešitev v opu­
ščanju izpraznjenih mitov, ki še 
trdovratno vztrajajo.

Česa naj si človek ob delavskem 
prazniku bolj želi kot večjega uspe­
ha In rezultatov za svoja hotenja 
v vloženi napor. Prav zato doživlja­
mo praznik tudi kot izraz borbenega 
duha domala vseh, ki aktivno izka­
zujejo voljo, da gremo neglede na 
ovire naprej. V to so trdno prepriča­
ni delavci vseh strok in položajev, 
naši kmetje, ki so ob svojem delu 
ponovno mobilizirani v obrambo o- 
grožene zemlje, obrtniki in gospo­
darstveniki, ki si s podjetniškim du­
hom prizadevajo za razvoj našega 
gospodarstva. In kulturniki, ki v 
razvoju našega življenja in prosto­
ra Iščejo novih spodbud in sogo­
vornikov.

V to so prepričani predvsem mla­
di, ki so prvi maj sinoči po vsej 
Primorski pozdravili z borbeno pe­
smijo in kresovi.

DUŠAN UDOVIČ

NOVA ŽRTEV V NEPREKINJENI VERm NEPOJASNJENIH UMOROV^ NA SICILIJI

V Palermu ubili komunističnega poslanca La Torreja 
Ogorčenje vse italijanske javnosti ob novem zločinu

Morilci ubili tudi njegovega šoferja Rosaria Di Salva - Pre­
iskovalci in vse politične sile dolžijo saa podli atentat mafijo

PALERMO — Morilske roke so 
včeraj dopoldne v Palermu u- 
glasnile življenji sicilskega dežel­
nega tajnika KPI poslanca Pia 
La Torreja in njegovega šoferja 
Rosaria Di Salva. Medtem ko je 
takoj stekla širokopotezna akcija 
s sodelovanjem vseh varnostnih 
sil in tajnih služb, je tragična 
vest kruto predramila Italijo iz 
predprazničnega razpoloženja.

Palermo je bil torej ponovno 
priča enemu izmed tolikih »skriv- 
nostnih umorov*, s katerimi je 
posejana novejša zgodovina sicil­
skega glavnega mesta. V krvavo 
zasedo je 55-letni Pio La Torre, 
ki je bil znan kot odločen na­
sprotnik mafije padel, ko se je v 
spremstvu svojega šoferja peljal 
na deželni sedež KPI v Korzo 
Calatafimi. Da bi se izognila go­
stemu prometu sta se kot običaj­
no peljala po stranskih vzpored­
nicah Korza. V ozkem grlu, kjer 
prehaja Trg generala Turbe v 
Ulico Kuba so poslančev avto 
prestregli morilci.

Po pričevanju neke naključne 
priče sta najprej dva na motor­
ju prisilila voznika poslančevega 
avta, da je zavrl. Istočasno pa 
je iz nekega avta, ki se je bočno 
približal poslančevemu, skočil mo­
ški z brzostrelko v roki. Najprej 
je v vetrobran Torrejevega avta 
streljal eden od dvojice na mo­
torju.

šoferju Di Salvu je uspelo iz 
toka izvleči svojo pištolo, štiri­
krat je pritisnil na petelina, pre­
den ga je skupaj z La Torrejem 
pokosil rafal, ki je prebil levo 
bočno šipo. Preiskovalci so na 
tleh našli kakih 30 tulcev velikega 
kalibra. Domnevajo, da je mori­
lec uporabil ameriško brzostrelko 
tipa tompson. Obdukcija je kasne­
je dokazala, da so La Torreja 
zadeli trije smrtni streli, Di Sal­
va pa je zadelo kar sedem stre­
lov. Oba sta bila pri priči mrtva. 
Ta Torreja pa so streli dobesedno 
vrgli v naročje njegovega šoferja.

Po krvavem zločinu so morilci 
nemoteno zbežali, nekaj sto me­
trov po zasedi so zažgali svoj av­
tomobil in bržkone presedlali v 
kakega manj sumljivega. Vse do­
sedanje preiskave kljub širokopo­
tezni akciji vseh varnostnih sil 
niso kot kaže obrodile nobenega 
uspeha, vedno bolj se vsiljuje 
prepričanje, da smo bili priče no­
vem mafijskem zločinu Palermo 
so s cestnimi zaporami dobe­
sedno obkolili. V preiskavo so 
vključili tudi tajne službe, med­
tem ko vsak čas pričakujejo pri­
hod generala Dali a Chiese, ki bi 
moral prav jutri nastopiti svojo 
novo dolžnost kot palermski pre­
fekt.

Tragična vest se .je kot blisk

razširila po vsej Italiji. Vlada se 
je z njo seznanila prav na se­
stanku z generalnimi tajniki treh 
sindikalnih federacij. Predsednik 
vlade Spadolini je takoj sprejel

Poslanec Torre (AP)

najnujnejše ukrepe, se posvetoval 
z notranjim ministrom Rognoni- 
jem in k sebi poklical generala 
Dalla Chieso. Obenem je v kraj­
ši izjavi ostro obsodil podli zločin.

Prisotni tajniki Lama, Carniti 
in Benvenuto pa so izdali skupni 
komunike, v katerem poudarjajo, 
da .je italijanski delavski razred 
kruto prizadet z umorom tovari­
ša Pia La Torreja, enega naj­
vidnejših voditeljev boja delav­
cev in kmetov, prav dan pred pr­
vim majem, ko se delavstvo od­
ločno bori proti delodajalcem in 
za novo gospodarsko politiko.

Seveda .je La Torrejeva smrt 
globoko pretresla komunistično 
vodstvo pa vse do naipreprostej- 
šega članstva, ki .je že talcoj po 
umoru spontano stopilo na ulice 
Palerma. Včeraj pa je bila v 
Rimu mogočna manifestacija, 
kjer je spregovoril poslanec in 
član vodstva KPI Giancarlo Pa-

jetta. Partija dobiva od vseh po­
litičnih in sindikalnih sil izraze 
sožalja s pozivi, da je treba se­
daj po uspehih v boju proti tero­
rizmu streti tudi mafijo.

Vsi navajajo La Torrejevo pre­
teklo angažiranost v parlamentar­
ni protimafijski komisiji in nje­
gov dosleden boj za mir proti 
vsem oblikam nasilja.

TEHERAN, BAGDAD - Kot po­
roča iranska agencija »Irna* so 
iranski islamski borci včeraj spro­
žili široko ofenzivo na južnem ob­
močju fronte z Irakom in ponov­
no osvojili večji del iranskega 
ozemlja ter zadah sovražniku hu­
de izgube. Tako iz Teherana kot 
iz Bagdada poročajo o krvavih 
bojih pri Abadanu, Iračani oa so 
v popoldanskih urah sporočili, da 
so iranski »okupatorji* obkoljeni, 
ofenziva pa nevtralizirana.

DOLGA VERIGA 
MAFIJSKIH UMOROV

PALERMO — Umor sicilskega 
deželnega tajnika KPI Pia La 
Torreja sodi v dolgo verigo ne­
razvozlanih umorov, ki so znani 
kot »palermske skrivnosti*. Gre 
za celo vrsto mafijskih nasilnih 
dejanj, katerih namen je ustraho­
vati ljudi, ki so na odgovornih 
položajih in s svojo dejavnostjo 
lahko prizadenejo interese zločin­
skih organizacij.

Začelo se je 16. septembra 1970,

Kot je že tradicija na pred­
večer 1. maja, praznika dela, 
zaključujemo redakcijo ob 17. 
uri. Bralcem se oproščamo za 
morebitne pomanjkljivosti v po­
ročanju.
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OBOROŽENO OBRAČUNAVANJE MED DRŽAVAMA JE SKORAJDA NEIZBEŽNO

VB in Argentina se pripravljata na spopad 
v območju pomorske htokade ob Falklandib

V zadnjih urah obojestranska prizadevanja za dosego sporazuma
FALKLANDSKO OTOČJE - 

Čeprav tako London kot Buenos 
Aires v zadnjih urah ne prikrivata 
želje, da bi spor okoli Falkland­
skega otočja rešili po mirni poti, 
le malokdo upa, da se bo kriza 
med državama končala brez obo­
roženega spopada med ladjevjema, 
pa čeprav skromnih razsežnosti ali 
celo naključnega. Obe državi sta 
namreč preveč zavlekli diplomat­
sko »vojno živcev*, da bi se lah­
ko vsa zadeva spremenila v kla­
sični »toliko hrupa za nič*.

Možnosti, da bi sprti vladi ta­
koj dosegli kompromis so nam­
reč zelo majhne, medtem ko se 
iz ure v uro veča nevarnost krat­
kega stika med kraljevskimi ladja­
mi in argentinsko floto na atlant­
skem območju okrog zasedenega 
otoka. Iz Londona poročajo, da 
vremenske razmere na območju ni­
so najbolj naklonjene, a dovolj u- 
godne za napad. V predvčeraj­
šnjem sporočilu britanskega o- 
brambnega ministrstva, ki je na­
povedovalo uvedbo pomorske in 
zračne blokade (v veljavo je sto­
pila včeraj ob 13. uri po našem

.. ...... .......
Trupli poslanca Pia La Torreja in njegovega šoferja Rosaria Di Salva 
po krvavi zasedi v Palermu (telefoto AP)

času), je bilo poudarjeno, da bo­
do z vsakim argentinskim letalom, 
ki se nahaja na letališču v Part 
Stanleyu, ravnali sovražno. Dejan­
sko je torej Velika Britanija spro­
žila »nenapovedano vojno napo­
ved*, ki se lahko uresniči v vsa­
kem trenutku. A tudi Argentinci 
ne pričakujejo razpleta dogodov 
križem rok. Po nekaterih vesteh 
naj bi mornarici celo že ukazali, 
naj ob pravem trenutku razbije 
britansko blokado, po vsej drža­
vi pa so tudi uvedli cenzuro za 
vse informacije iz tujine in za 
vse »kar zadeva vojaške operaci­
je in državno varnost*. Vojaška 
hunta je sporočila, da so ukrep 
sprejeli ob skorajšnjem argentin­
sko - britanskem oboroženem spo­
padu.

Velike zaskrbljenosti, ki označu­
je te ure, ne morejo pomiriti 
niti dokaj spravljive diplomatske 
izjave. Šef Foreing officea Francis 
Pym je spet zahteval umik argen­
tinskih čet s Falklandskega otočja. 
V nasprotnem primeru, je dejal, 
bomo sicer z največjo zmernostjo 
in precejšnjim odporom bili pri­
siljeni uporabiti silo.

Precejšnje pričakovanje je vla­
dalo tudi za argentinski odgovor 
na najnovejše ameriške predloge. 
Galtierijeva hunta je predloge 
(točna vsebina še ni znana) v bi­
stvu zavrpila, a obenem poudarila, 
da bi bili z »nekaterimi spremem­
bami* najbrž sprejemljivi.

Vendar pa Argentinci ne verja­
mejo več v objektivnost Haigovih 
prizadevanj, šefu State Depart- 
menta je pogajatoo moč zmanjšal 
sam ameriški senat, ki je soglasno 
obsodil argentinsko agresijo na 
Falklandskem otočju in priznal 
britansko pravico do samoobram­
be. Senat je tudi pozval Reagano­
vo upravo naj si prizadeva za 
umik Galtierijevih čet. češ da 
ZDA ne smejo ostati nevtralne gle­
de izvajanja resolucije 502 Zdru­
ženih narodov.

Argentino je v uglednem ko­
mentarju »Pravde* podprla Sovjet­

ska zveza. Zadnji dogodki, piše 
moskovski list, so vsem jasno po­
kazali, da miru v svetu ne gro­
zijo namišljene prevratniške akci­
je mednarodnega komunizma, 
temveč ena glavnih članic NATO.

ZADNJA VEST

Pozno popoldne je ameriški dr­
žavni tajnik Haig uradno sporočil,

da bodo ZDA materialno podprle 
Veliko Britanijo v njenem sporu z 
Argentino.

SAN SALVADOR — Salvador­
ska ustavodajna skupščina .je vče­
raj imenovala svoje začasne pod­
predsednike. Gre za demokristja­
na Mauricia Alverguea. člana 
stranke nacionalne sprave Molino 
in pripadnika skrajnodesničarske 
stranke Arena Gutierreza.

ko so ugrabili časnikarja Maura 
De Maura, ki je potem izginil ne* 
znano kam. pred svojo ugrabitvi 
jo pa je vodil poglobljeno preis 
kavo o kalnem podzemlju prekup 
čevanja z mamili. Leto kasneje, 
leta 1971, so neznanci umorili dr­
žavnega pravdnika Pietra Scaglio- 
neja in njegovega šoferja Antoni- 
na Russa.

20. avgusta 1977 je mafija v kra­
ju Ficuzza umorila karabinjerske­
ga polkovnika Giuseppa Russa in 
njegovega prijatelja, profesorja 
Filippa Costo. Dve leti kasneje,
20. januarja 1979, je neznani mo­
rilec ubil novinarja Maria Fran- 
ceseja, ki je skušal odkriti resni­
co glede zakupov za velike javne 
gradnje.

Niti dva meseca kasneje, zve­
čer 9. marca, so umorili pokrajin­
skega tajnika krščanske demokra­
cije Micheleja Reino. Istega leta
21. julija zjutraj so morilci stre­
ljali na podkvestorja Borisa Giu- 
liana in ga umorili.

25. septembra istega leta je p* 
del pod zločinskimi streli sodnik 
Cesare Terranova skupaj s svojo 
telesno stražo, policajem Leninom 
Mancusom.

6. januarja 1980 je umrl pred­
sednik sicilske dežele Piersanti 
Mattarella, v noči 3. maja pa so 
neznanci ubili karabinjerskega ka­
petana Emanueleja Basileja, po­
veljnika oddelka v Monrealeju. 
Pozno popoldne 6. avgusta 1980 so 
neznanci v središčni Ulici Cavour 
streljali in umorili državnega 
pravdnika Gaetana Costo, ki vo­
dil izredno obširno preiskavo o 
mafiji in mamilih, preiskavo, ki 
je že deloma razkrila povezave in 
odnose med mafijo in svetom vi­
soke finance.

Vse te žrtve mafijskega nasi­
lja so bile ne samo simbol, tem­
več so predstavljale dejansko ne­
varnost za razpredeno mafijsko 
organizacijo.

200.

JEDRNATOST TOSKANSKEGA DUHA
Stvar, o kateri bi rad danes 

spregovoril, ni več čisto sveža, pa 
je vendar še vredna komentarja. 
V mislih imam izjavo, ki jo je me- 
lonarski veljak Gianfranco Gam- 
bassini izustil na shodu v liceju 
Dante, ko je prišlo do dijaških 
manifestacij proti ^dvojezičnosti*. 
cNehati mora aroganca — ali bo­
lje samopašnost — s katero že 
predolgo neka manjšina, ki ni re­
snično slovenska, temveč samo 
zagnana slovansko - komunistič­
na skupina s prozornimi politič­
nimi načrti, vsak dan obseda in 
napada italijansko večino... Če ta 
manjšina obstaja in hoče delova­
ti kot peta kolona, je najmanj, 
kar lahko storimo to, da jo spra­
vimo čez mejo! To so termini 
vprašanja, jasni in jedrnati.»

O, jasnost in jedrnatost toskan­
skega duha! Bog te živi. Prina­
ša* nam v spomin že *koraj po­

zabljeno dobo, ko je v tem »vrt« 
Evropo vladala odločna volja, že­
lezna pest, in ko se predsednik 
vlade ni obotavljal reči bobu 
bob in Slovencu stenica. Kakšna 
sveža in resnično rimska pravič­
nost v tej biblični ločitvi med 
tdobrimi* Slovenci in slovansko - 
komunističnimi petokolonaši. »Vi, 
zveličani, z nami v nebesa! Vi, 
prekleti, čez mejo!* Scena, ki bi 
se je Michelangelo ne mogel iz­
misliti boljše.

Toda, naj pisnem majhen dvom, 
ali bo Gambassini sploh našel 
Slovence po svojem okusu. V 
tem primeru mu svetujem, naj si 
vzame za zgled Pietra Almerigo- 
gno. Kdo je bil Pietro Almerigo­
gna? Adelchi Serena, tajnik faši­
stične stranke o njem takole piše 
29. julija 1941 (XIX): «Fašist Al­
merigogna, federalni inšpektor na- 
domine fašistične stranke v Al­

baniji, postavlja vprašanje sloven­
skih tujerodcev v italijanskih pro­
vincah ob meji tn navaja nekaj 
predlogov glede njegove rešitve, 
predvsem v Istri, ki jo bolje po­
zna, ker se je tam rodil in ži­
vel. V Istri je približno 150.000 
Italijanov, ki prebivajo v glavnih 
središčih in zasedajo najpomemb­
nejša mesta na kulturnem in e- 
konomskem področju, ter 150.000 
Slovanov (Slovencev in Srbo - 
Hrvatov), ki žive na podeželju in 
se bavijo predvsem s kmetijstvom.

Almerigogna predlaga, da bi 
dali tujerodcem možnost opcije za 
odhod iz domovine. Če kakšen su­
mljiv in nezaželen element osta­
ne v deželi, ga je treba premesti­
ti v druge province kraljestva. 
Prepovedati je treba prenos premo­
ženja od Italijanov no Slovane. 
V javnih uradih je treba zapo­
sliti samo italijanske uradnike,

medtem ko mora biti italijanski 
jezik v rabi v uradih, v javnih 
prostorih in na prevoznih sred­
stvih. Duhovniki morajo pridiga­
ti samo v italijanščini in nositi 
talar z rimskim klobukom. Pri­
imke m imena krajev je treba 
spremeniti v italijansko obliko ter 
obenem presaditi italijanska na­
selja v obmejne kraje.* Po vsej 
verjetnosti je Pietro Almerigogna 
dolgo živel v Albaniji in ni bil 
povsem obveščen, da je njegova 
stranka že izvedla marsikaj, kar 
je predlagal. Kolikor toliko ori­
ginalna je le ideja o opciji in o 
razseljevanju po italijanskih kra 
jih sumljivih in nezaželenih ele­
mentov. Gianfrancu Gambassini- 
ju in njegovi stranki jo odstopam: 
naj jv uporabi za zakonski osnu­
tek. Morda bo z njo imel več 
sreče kot njegov predhodnik.

JOŽE PIRJEVEC

Beneški list, «Novi Matajur* je z izdajo, ki nosi 
datum 1. maja 1982, dosegel svojo dvestoto šte­
vilko. Za petnajstdnevnik je to lep in pomemben 
jubilej, pomemben toliko bolj, ker gre za list 
naših beneških rojakov v Nadiških in Terskih do­
linah ter v zdomstvu, v emigraciji. Pod tem na­
slovom je začel izhajati v začetku januarja 1974 
kot naslednik dveh, oziroma treh svojih predhod­
nikov: Matajurja*, ki so ga začeli izdajati par­
tizanski propagandisti na ciklostil v jeseni leta
1943 v odročnih beneških vaseh; drugega parti­
zanskega Matajurja*, ki je začel izhajati poleti
1944 in je izhajal do pozne jeseni istega leta 
ne več kot glasilo partizanskih enot, pač pa kot 
dvojezični tednik (še vedno na ciklostil) najprej 
s podnaslovom «Beneški tednik - Settimanale detla 
Carnia* in nato s podnaslovom «Beneški tednik - 
Settimanale del Venelo sloveno»; in končno tretje­
ga Matajurja*, ki je začel izhajati leta 1950, 
ko so zavedni in napredni beneški Slovenci usta­
novili konzorcij za njegovo izhajanje in ki je 
potem v dvajsetih letih svojega izhajanja v težkih 
razmerah in okoliščinah — kot piše Izidor Pre­
dan, sedanji urednik *Novega Matajurja*, v uvod­
nem članku jubilejne številke, ki izide danes — 
*odigral važno vlogo prebujanja našega življa za 
svobodo in demokracijo, za kulturni, gospodarski 
in socialni razvoj Slovencev videmske pokrajine*.

In še piše Izidor Predan v istem uvodniku: 
»Novi Matajur je torej podedoval zgodovinsko vlo­
go prvega in drugega Matajurja, razširil in utrdil 
poslanstvo, za katero je začel izhajati v gozdo­
vih. Tega se ne smemo sramovati, nasprotno, 
ponosni moramo biti zaradi uspehov, ki smo jih 
dosegli v imenu teh idealov, če je prišlo v Italiji 
do pozitivnih premikov, tudi kar zadeva našo na­
rodno skupnost, je to zasluga sil, ki se sklicu­
jejo na te ideale. Tega ne smemo nikdar pozabiti! 
V tem pogledu smo politični časopis, ki se zavze­
ma za napredne rešitve vseh problemov človeške 
družbe. Smo glasnik slovenske skupnosti videm­
ske pokrajine, ker branimo in zagovarjamo na­
rodnostne interese. Se borimo za kulturni, gospo­
darski in politični razvoj naše skupnosti*.

Mlada sodelavka «Novega Matajurja*, Jole Na- 
mor, pa v tej jubilejni številki, izhajajoč iz ena­
kih ali podobnih ugotovitev kot odgovorni urednik 
Izidor Predan, zre tudi v prihodnost časopisa in 
pravi: «Okrepitev našega tiska je že neodložljivo 
vprašanje. V najkrajšem času se bomo marali 
z vso resnostjo spoprijeti s tehničnimi, organiza­
cijskimi in kadrovskimi problemi, ki tarejo Novi 
Matajur. Samo tako bomo lahko zagotovili, da 
bo časopis tudi v bodoče opravljal svojo vlogo 
pospeševalca kulturne, družbene in politične rasti 
Slovencev v Benečiji. Samo tako bomo dosegli 
večjo razširjenost časopisa in mu zagotovili po­
membno in nenadomestljivo vlogo na informa­
cijskem področju*.

Ko pa se dotika vprašanja jezika kot eorodja 
m orožja našega boja*, Jole Namor pravi: »V 
tem smislu opravlja »Novi Matajur* sicer težko, 
a izredno pomembno nalogo, saj večina beneških 
Slovencev najde svoj prvi in večkrat tudi edini 
stik s slovenskim jezikov prav v našem časo­
pisju. Ob upoštevanju «šolske* funkcije, ki jo ča­
sopis opravlja, je potrebno pozorno spremljati je­
zik, ki ga časopis posreduje bralcem. Dialekt 
je bogastvo, je humus, iz katerega jezik pogosto 
črpa svoje življenjske sokove, zato je prav, da 
dialekt ohrani v časopisu mesto, ki ga že ima. 
Toda dialekt je tudi jezik podrejenih družbenih 
slojev tn gotovo ni najprimernejše sredstvo za 
posredovanje kulture. Zato je po mojem mnenju 
potrebno okrepiti napore za krepkejši razvoj izra­
žanja v slovenskem jeziku in to kljub naporu in 
delu, ki ga zahteva.*

Namenoma smo hoteli z besedami predstavni­
kov starejše in mlajše generacije ustvarjalcev No­
vega Matajurja samih, z besedami tistega, ki 
je nosil in še nosi breme pionirja in z besedami 
tiste, ki se šele vključuje na jasno zarisano pot, 
označiti pomen in vlogo tNovega Matajurja*, ker 
so njune besede najbolj pristne, ker so avtentičen 
odraz gledanja beneških rojakov samih na vlogo 
tiskane slovenske besede med njimi, ker so ob­
enem vez izročil tradicije prek današnjosti s pri­
hodnostjo.

In kako ne bi mogli in morali z njima sogla­
šati tudi mi pri Primorskem dnevniku, ki nas na 
»Novi Matajur* ne veže samo stanovsko tovari­
štvo, marveč tudi široka politična platforma skup­
nega boja za pravice Slovencev v Italiji povsod 
tam, kjer živimo kot avtohtona narodna skupnost? 
Kako se ne bi mogli iz srca veseliti njegovega po­
membnega jubileja, ki je od njegovih prednikov 
dalje, pa še prej, od beneških Čedermacev in 
prvoborcev za svobodo, zgovorno pričevanje trdo­
žive narodnostne klice, ki pod ledeno sitorjo pri­
sile nikoli ni prenehala živeti in ki je, ko- je ta 
ledena skorja s silo neuničljive zavesti in boja 
bila prebita ali otajana, začela poganjati bujno 
rast, ki smo ji v teh zadnjih desetletjih priča9

Zato ob vseh številnih čestitkah, ki jih je pre­
jel ob jubileju, tudi naša čestitka in z njo voščilo 
bratskemu tNovemu Matajurju» ne moreta biti 
drugačna: odločno in pogumno naprej po jasni in 
častni poti za izbojevanje narodnostnih in social­
nih pravic beneških rojakov, za njih enako obrav­
navanje in upoštevanje v globalnem zaščitnem 
zakonu za vse Slovence v Italiji, za njihov narod­
nostni, kulturni, gospodarski in socialni napre­
dek, za ustvarjanje vzdušja medsebojnega spo­
štovanja in prijateljskega sožitja, za novo, lepše, 
pravičnejše življenje pod Matajurjem.

JOŽE KOREN
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OB DANAŠNJEM MEDNARODNEM PRAZNIKU DELA

OSREDNJA DELAVSKA MANIFESTACIJA 
BO OB 10.30 NA GOLDONIJEVEM TRGU
Sindikalno ■ delavska shoda tudi v Križu in v Miljah - Popoldne pri Domju 
slovesno poimenovanje šole po Mari Samsi - Jutri podobno slavje v Mavhinjah 
Po vseh okoliških vaseh se bo današnji praznik začel s tradicionalno budnico

Ob današnjem mednarodnem pra 
zniku dela bodo tudi v naši pokra­
jini številne delavske in kulturne 
manifestacije. Kakor je že trdno 
ustal.jena navada se bo praznova­
nje začelo že zgodaj zjutraj s tra­
dicionalno budnico, ki bo obšala 
glavne vasi v tržaški okolici: Križ, 
Trebča, Padriče, Gropado, Bazovi­
co, Boršt, Gročano, Drago, Bolju- 
nec. Dolino, Prebeneg in Mačkolje.

Slovenski in italijanski delavci in 
demokrati se bodo dopoldne udele­
žili množičnih manifestacij, na ka­
terih bodo izpričali svojo privrže­
nost delu in demokratičnim izroči­
lom ter izrazili svojo skupno voljo 
po premostitvi sedanje gospodarske 
krize na našem območju in po za­
gotovitvi nadaljnje družbene rast: 
vsega tukajšnjega prebivalstva. Os­
rednja delavska manifestacija bo v 
Trstu. Delavci se bodo zbrali ob
8.30 na Trgu Pestalozzi, od koder 
se bo razvil sprevod po glavnih 
mestnih ulicah do Goldonijevega 
trga. Ob 10.30 bo na trgu sindikal­
ni shod, na katerem bosta nasto­
pila v imenu enotne sindikalne zve­
ze CGIL, CISL, UIL vsedržavni taj­
nik sindikata državnih uslužbencev 
A Ido Giusti in slovenski sindikalist 
Aleksij Pregare. V sprevodu bodo 
predstavništva delavstva vseh va­
žnejših obratov s Tržaškega, na­
prednih političnih strank in drugih 
organizacij ter številne godbe, med 
temi tudi godba iz Ricmanj. Mla­
dinski odbor SKGZ poziva sloven­
sko mladino, naj se manifestacije 
udeleži množično. Organizacije sta 
novanjskih upravičencev so prav 
tako pozvale občane, ki jim grozi 
sodni izgon, naj se v čim večjem 
številu udeležijo te glavne prvomaj­
ske manifestacije.

Delavci in prebivalci zahodnega 
predela tržaške pokrajine se bodo 
ob 8.30 zbrali na glavnem trgu v 
Nabrežini, od koder bodo v spre­
vodu z godbo na čelu krenili pro­
ti Križu. Tu bo na Križadi ob 10.30 
sindikalni shod. na katerem bosta 
govorila sindikalista Giovanni Bru 
mat in Igor Tuta. Podoben sindi­
kalni shod bo po tradicionalnem 
sprevodu ob 11. uri na Marconije- 
vem trgu v Miljah, kjer bosta go­
vorila sindikalista Giuseppe Gos- 
dan in Ivana Placer. Na vseh treh 
manifestacijah, v Trstu, v Križu in 
v Miljah, bodo prisotna sindikalna 
predstavništva iz cbalno-kraške re­
gije SR Slovenije.

V glavni dvorani trgovinske zbor 
niče v Trstu bo ob 10.30 tradicio­
nalna izročitev «Zvezd za zasluge 
pri delu*, ki jih vsako leto ob de­
lavskem prazniku podeljuje najbolj 
zaslužnim odvisnim delavcem pred­
sednik republik?. To pot bo prejelo 
priznanje 22 delavcev iz naše de­
žele. od tega pet (G. Boschi, G. 
Chicco, 12. Glavina, R. Lorenzi in 
G. Stagni) iz tržaške pokrajine. 
Priznanja bo novim mojstrom dela 
izročil podtajnik na ministrstvu za 
delo Mario Gargano. ki bo na slo­
vesnosti zastopal osrednjo vlado.

V okviru prvomajskega slavja v 
Križu, ki ga organizira krajevna 
sekei.ia KPI «J. Verginella*. bosta 
ob 15. ufi nastopila domača godba 
in moški pevski zbor «Vesna». zve­
čer pa bo na vrsti ples. V imenu 
federacije bosta udeležence slavja 
pozdravila A. Cuffaro in P. Starc.

V okvir prvomajskih praznovanj 
se uvršča tudi današnje odprtje no­
vega sedeža sindikata CGIL v ža 
veljski industrijski coni (Cesta ob 
Glinščici štev. 8), kjer bodo name 
ščena tajništva več področnih sin­
dikatov in patronat INČA. Na slo­
vesnosti. ki se bo začela ob 13. 
uri, bosta govorila pokrajinski taj­
nik CGIL M. Gialuz in v sloven­
ščini sindikalist O. Vatovac.

Na Proseku se bodo prebivalci iz 
vasi in s sosednega Kontovela zbra­
li ob 9. uri pred Soščevo hišo: od 
koder bodo ponesli z godbo na čelu 
vence k spomenikom padlih na Pro­
seku in na Kontovelu.

Pri Domju pa bo ob 16. uri slo­
vesno poimenovanje tamkajšnje os­
novne šolo po partizanski učitelji­
ci. mladinski pisateljici, borki in 
ustanoviteljici mladinske revije «Ga- 
leb» Mari Samsi. Pred šolo bodo 
Odkrili bronasti doprsni kip te naše 
zaslužne javne delavke, delo slika­
rja in kipar ja Klavdija Palčiča. Ob 
tej priliki si bodo udeleženci sla­
vja lahko ogledali tudi razstavo o 
zgodovini Domja in domače šole 
ter ročnih del domačih učencev. 
Razstava bo odprta tudi jutri (9.-12. 
in 15.-20.). Na slovesnosti bodo s 
priložnostnimi govori nastopili V. 
Rosso v imenu staršev, B. Žafran 
v imenu učiteljskega zbora, šolski 
ravnatelj S. Škrinjar in župan E. 
Švab

Na pobudo tržaške federacije KPI 
bodo danes na sporedu naslednje 
prireditve: v ljudskem domu «A. 
Gramsci* v Ul. Ponziana 14 bo tra­
dicionalno prvomajsko slavje, na 
katerem bo govoril A. Calabria. 
Podobno slavje se bo začelo ob
15.30 v sekciji stranke na Kolon- 
kovcu, kjer bo govoril član tajni­
štva F. Monfalcon. Na pobudo sek­
cij «E. Curiel* in «D. Cuffaro* bo 
v krožku «Rinaldi» v Ul. Madonni- 
na 19 »prvomajsko kosilo*. Prazno­
vanje 1. maja bo nadalje potekalo 
v Ljudskem domu v Podlonjerju 
(Ul. Masaccio 26). kjer bo nasto 
pil pokrajinski tajnik C. Tonel ter 
v Ljudskem domu v Naselju Sv. 
Sergija v Ul. Peco 7. kjer bo po­
tekal festival glasila «11 Lavora- 
tore* in kjer bo nastopil U. Poli. 

Udeležence raznih manifestacij

naj opozorimo, da avtobusi ACT 
danes ne bodo vozili.

Na koncu naj ponovno zabeleži­
mo, da bo jutri v Mavhinjah slo­
vesno poimenovanje tamkajšnje os­
novne šole po slovenskem pesniku 
Josipu Murnu - Aleksandrovu. Slo­
vesnost se bo začela ob 16. uri na 
šolskem dvorišču, kjer bodo naj­
prej nastopili otroci iz vrtca in iz 
osnovne šole. Sledil bo slavnostni 
govor, ki ga bo imel prof. M. Sah, 
nakar bosta nastopila župan A. 
škerk in ravnatelj šole S. Škrinjar. 
Slavje se bo zaključilo z nastopom 
mešanega pevskega zbora «1. Gru­
den* iz Nabrežine. Na šoli si bodo 
udeleženci slavja lahko ogledali raz­
stavo slik z naslovom »Mavhinje 
včeraj in danes* ter šolskih risb 
in nalog na Murnovo tematiko.

Sprejeto enotno 
besedilo deželnih 
zakonov o gradbeništvu

Deželna komisija za javna dela, 
ki ji predseduje svetovalec Dal 
Mas, .je na včerajšnji seji z veči­
no glasov odobrila enotno besedilo 
deželnih zakonov, ki se nanašajo 
na javno gradbeništvo v Furlaniji - 
Julijski krajini. Svetovalec DP Ca- 
vallo je glasoval proti, svetovalci 
KPI in MF pa so se vzdržali. DP 
in KPI sta napovedali predložitev 
svojega zakonskega predloga o tem 
predmetu.

Na sedežu KZE je začela delovati 
slovenska psiho - pedagoška služba

Po večkratnih zahtevah, dokumentih in pritiskih, ki so se po­
navljali že vrsto let, ima naša narodnostna' skupnost končno svojo 
socio-psihopedagoško službo, ki deluje v okviru ene same inšti­
tucije (Krajevne zdravstvene enote) in ima torej vse možnosti, 
da svoje naloge izvaja učinkovito in vsklajeno' Sestavljajo jo 
slovenski operaterji, kar je temeljna pravica naše skupnosti, 
obenem pa nujna predpostavka za uspešno delovahje na področju, 
kjer sta sporazumevanje in komuniciranje v materinem jeziku 
bistvenega pomena

V ekipi, ki je na razpolago otrokom in mladostnikom (do 18. 
leta), njihovim staršem in šolam, so logopedinja (dr. Mirjan 
Kandut), otorinolog (dr. Claudio Veljak), pedopsihiatrinja (dr. 
Vlasta Polojac), psihologinja (dr. Nada Berce) in psihoterapevt 
(dr. Savo Spacal). Naj pri tem poudarimo na nove profesionalne 
like, kot so logoped in pedopsihiater, ki jih doslej nismo imeli 
na razpolago, kar je ustvarjalo tako staršem kot zdravstvenim 
ekipam na šoli velike težave. Nemogoče je bilo namreč poprav­
ljati govorne napake otrok z logopedom, ki ne obvlada otroko­
vega govornega jezika.

Posvetovalnica ima svoj sedež v Ul. Farneto 3, tretje nad­
stropje, soba št. 310, tel. 571-051 int. 24. Deluje od 9. do 12. ure, 
popoldne pa od 16. do 18. ure. Kdor bi rad imel sestanek s 
strokovnjakom, se lahko zmeni zanj kar po telefonu (samo 
zjutraj) ali pa se javi na sedežu. Napotnice za strokovno po­
svetovanje pa dajejo tudi operaterji na šolah, v družinskih po­
svetovalnicah, družinski zdravniki in vse druge socio-zdravstne 
službe. Psihologinja in logopedinja sta zaposleni s polnim de­
lovnim urnikom, pedopsihiatrinja 3 ure, otorinolog 2 uri in psiho­
terapevt 5 ur tedensko.

ZA STVARNO URESNIČITEV POLITIKE NAČRTOVANJA

V Miljah včeraj uradno predstavili 
triletni razvojni načrt te občine

V dokumentu posvečajo posebno pozornost položaju in problemom 
naše narodnostne skupnosti - Sinoči pričetek razprave o proračunu

Z uvodnim poročilom župana Bor 
dona je sinoči miljski občinski svet 
začel razpravo o finančnem prora­
čunu za tekoče leto, ki se bo na­
daljevala in prišla v živo v sredo 
s posegi podžupana in odbornika 
za proračun Rossinija ter zastop­
nikov svetovalskih skupin. Doku­
ment, ki ga uradno niso še dokonč­
no predstavili, v bistvu izraža hu­
do finančno stanje, v katerem se 
kot mnoge, zlasti manjše italijan­
ske občine, nahaja tudi miljska 
občina.

Pač pa je župan Bordon včeraj 
zjutraj predstavil tisku triletni raz­
vojni načrt miljske občine (1983- 
85), zajeten in zelo bogat doku­
ment, ki zaradi vsebine in splošne 
programske zasnove predstavlja 
prijetno novost v krajevnem uprav­
nem in tudi političnem življenju.

DANES IN JUTRI POMEMBNA DATUMA ZA NASO SOLO

Poimenovanje šol «Mara Samsa» pri Domju 
in «Josip Murn Aleksandrov» v Mavhinjah
V soboto, 8. maja, poimenovanje poklicnega zavoda po Jožefu Stefanu, v nedeljo, 
16. maja, pa bodo poimenovali barkovljansko šolo po Franu Šaleškem Finžgarju
Domjo in Mavhinje bosta slavila 

danes, oz. jutri velika praznika: pri 
Domju bodo popoldne poimenovali 
šolo po učiteljici, pisateljici, borki 
Mari Samsa, podobna proslava pa 
bo jutri v Mavhinjah s poimenova­
njem domače šole po pesniku Josipu 
Murnu Aleksandrovu.

Goe šoli bosta proslavili poime­
novanje z bogatim kulturnim pro­
gramom, v katerih bodo imeli se­
veda glavno besedo domači učenci. 
Tako bo jutri stekla na dvorišču 
pred šolskim poslopjem pri Domju 
prireditev, na kateri bodo sodelovali 
otroška vrtca od Dom ja in Ricmanj, 
osnovnošolska mladina, pevska zbo­
ra Slavec in F. Venturini, godba 
na pihala iz Ricmanj in ansambel 
Pomlad. Pripravljalni odbor za po­
imenovanje, šole od Domja po Mari 
Samsi je tudi poskrbel za pripravo 
obsežne razstave o življenju in delu 
učiteljice Mare, o zgodovini sole in 
kraja samega, razstavljeni pa-bodo 
še ročni izdelki otrok iz vrtcev in

Urnik trgovin 
ob 1. maju
Zveza trgovcev tržaške po­

krajine je sporočila urnik tr­
govin ob prvomajskih praznikih.
• Danes, 1. maja (praznik 

dela): popolno zaprtje trgo­
vin razen slaščičarn in ga­
stronomskih trgovin.

• Jutri, 2. maja: mlekarne, 
pekarne in cvetličarne bodo 
lahko odprte dopoldne.

• Ponedeljek, 3. maja: vse tr­
govine, ki so ob ponedeljkih 
zaprte zaradi tedenskega po­
čitka, bodo lahko ta dan de­
lovale z običajnim urnikom.

šole. Poleg tega je izdal še zelo 
zanimivo in' obsežno brošuro o živ­
ljenju in delu Mare Samse, publika­
cija pa obsega tudi sestavek o do­
mači šoli, njeni zgodovini in zgodo­
vini Domja.

Slovesnost poimenovanja šole v 
Mavhinjah po Josipu Murnu Alek­
sandrovu bo jutri na šolskem dvori­
šču, ki ga je devinsko - nabrežinska 
občina prav za to priložnost preure­
dila skupno s šolskimi prostori. Po 
pozdravu predstavnika pripravljal­
nega odbora in nastopu otrok mav- 
hinjskega vrtca in šole bodo odkrili 
relief pesnika Murna. Sledili bodo 
slavnostni govor in pozdravi gostov, 
nato pa bo zapel mešani pevski zbor 
«Igo Gruden*. Jutri bo ves dan od­
prta tudi razstava slik na temo 
«Mavhinje včeraj in danes* ter šol­
skih risb in nalog na temo Murno­
vih pesmi.

V prihodnjih dneh bosta na vr­
sti še dve poimenovanji naših šol: 
v soboto, 8. maja bodo poimenova­
li poklicni zavod za industrijo in o- 
brt po slovenskem znanstveniku Jo­
žefu Stefanu. Ob tej priložnosti bo 
do pripravili dijaki pred šolskim po- 
lopjem v komprenzoriju hivše psi­
hiatrične bolnišnice kulturni pro­
gram z recitacijami in glasbenimi 
točkami, med kulturnim programom 
pa bodo tudi odkrili kip Jožefa 
Stefana, ki ga je šoli daroval isto­
imenski znanstveni institut iz Lju­
bljane.

V nedeljo, 16. maja, bodo sloves­
no poimenovali osnovno šolo v Bar- 
kovljah, in sicer po pisatelju Franu 
Šaleškem Finžgarju, ob katerem bo 
pripravljalni odbor izdal tudi zani­
mivo brošuro o zgodovini Barkovelj 
in njene šole.

Prijave dohodkov 
v uradih CGIL

Tajništvo sindikata CGIL je tudi 
letos oskrbelo posvetovalno službo 
za sestavljanje dohodkovnih prijav, 
ki so jih dolžni izpolniti uslužbenci. 
Za delavce, ki so člani sindikata, 
bo služba brezplačna, delovala pa 
bo takole: od ponedeljka, 3. maja, 
na glavnem sedežu CGIL v Ul. Pon- 
dares 8 od 8.30 do 12.30 in od 15.30 
do 19. ure vsak dan, razen ob so­
botah; ravno tako od ponedeljka na 
sedežu CGIL v Miljah od 0. do 12. 
ure vsak dan; od 10. maja pa tudi 
v novih prostorih CGIL na Cesti za 
Glinščico (Strada della Rosandra) 
58 od 8.30 do 12. ure in od 15.30 do 
18. ure vsak dan, razen ob sobotah.

Upokojenci se lahko obrnejo na 
sledeče rajonske urade CGIL: Sv. 
Jakob - Ul. del Vento 14. Sv. Ana - 
Stara istrska cesta 66, Sv. Ivan - 
Vrdelska cesta 54 (II. nadstropje), 
Školjet - Ul. dello Scoglio 197, ske­
denj - Škedenjska ulica 87 in Sv. 
Alojzij - Ul. Biasoletto 4 (ARCI).

Spremenjeni urniki 
avtobusov 
v dcvinsko- 
nabrezinski občini

Zaradi del na železniških progah 
je uprava državnih železnic odre­
dila zaporo železniškega prehoda 
na pokrajinski cesti Nabrežina - 
šempolaj, in sicer od ponedeljka, 
3. maja, do petka, 7. maja. tega 
leta.

Za čas, ko bo železniški prehod 
zaprt, je Konzorcialno prevozno po­
djetje ACT, sporazumno z .občin­
sko upravo Devin - Nabrežina, spre­
menilo vozni red avtobusov, zato da 
omogoči povezave, ki jih opravlja 
proga št. 43, in prepreči neprijet­
nosti njenim koristnikom.

Prevoze, ki jih opravlja nroga 
št. 43, bosta nadomestila dva av 
tobusa. Prvi bo povezoval Nabre 
žino - Center s štivansko papirnico, 
drugi pa bo s prevozi preko Vižo- 
velj. Mavhinj ip Prečnika povezo­
val Nabrežino - Center s Šempola- 
jem ter z višjim delom Nabreži­
ne - Postaje in bo vozil do Doma 
železničarjev.

Direktna „ povezava šempolaj - 
Trst, ki ima odhod določen za 6.50, 
bo bistveno spremenjena; vršila se 
bo namreč s prevozi proge št. '46, 
z odhodom ob 6.35 iz Šempolaja.

PRIREJA CA TRŽAŠKA OBČINSKA UPRAVA

Poletni center za slovenske otroke 
bo tudi letos v vrtcu na Proseku

Starši morajo oddati prošnje do 15. 
maja, animatorji pa do 20. maja

Tudi letos bo občinska uprava priredila za otroke, ki stanujejo v 
tržaški občini in ki obiskujejo osnovno šolo, poletne centre. Za sloven­
ske otroke bo sedež dejavnosti v proseškem vrtcu, kosilo pa jim bodo 
postregli v nižji srednji šoli, kjer bodo imeli na razpolago tudi igrišče in 
telovadnico. Predvideni sta dve izmeni, in sicer od 5. do 23. julija in 
od 9. do 27. avgusta. Maksimalno število otrok bo zaradi finančne stiske 
letos znižano na 150 (75 za vsako izmeno). Za handikapirane otroke, ka­
terim bo zagotavljeno spremstvo, je starostna omejitev bolj elastična.

Starši naj izpolnijo prošnje na posebnih obrazcih, ki jih lahko 
dvignejo v tajništvih šol, izročijo pa na sedežu pristojnega rajonskega 
sveta. Rok za oddajo prošenj, h katerim je treba priložiti tudi doku­
mentacijo o davčni prijavi, zapade ob 14. uri prihodnjega 15. maja. 
Lestvico bodo sestavili na rajonskem svetu na osnovi sledečih kriterijev: 
družinski dohodek, število otrok, zaposlitev staršev, morebitne šolske 
ali socialne težave otrok. Prednost bodo vsekakor imeli handikapirani 
otroci. Naj še povemo, da se bodo dejavnosti začele ob 8.45, končale pa 
ob 16. uri in da se bodo odvijale pet dni na teden.

Kako pa bo z animatorji - vzgojitelji? Občinska uprava namerava 
zaposliti za vsako izmeno sedem slovenskih animatorjev. Zainteresirani 
naj dvignejo na II. oddelku — Osebje, soba št. 92 v občinski palači na 
Trgu Unita 4 posebne obrazce za prošnjo, ki jo lahko izpolnijo v slo­
venščini, oddati pa jo morajo do 14. ure 20. maja v uradu za protokol.
V prošnji naj napišejo, če nameravajo delati v eni ali v obeh izmenah. 
Predpogoj za zaposlitev sta starost od 18. do 35. leta ter diploma oprav­
ljene višje srednje šdle. Prednost bodo imeli kandidati, ki so že delali
V podobnih poletnih centrih, nato pa osebe, ki so opfavile učiteljišče. 
Kdor je delal v dentrili, ki so jih priredile druge javne uprave, mora to 
dokumentirati. V primeru, da je kandidat delal v tržaškem, občinskem 
centru, pa je dovolj, da to pojasni v prošnji.
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BLISKOVIT RAZPLET ROPA V ULICI MAZZINI

Agenti letečega oddelka aretirali 
roparje in zaplenili ukradeno zlato

Podvig je pripravil Miljčan Lucio Robba, izvedli pa trije mladi 
Neapeljčani - Obtoženi so tudi ropa na račun zlatarja Crevatina

Uprava bo sedaj ta načrt posredo 
vala vsem družbenopolitičnim de­
javnikom v občini in tudi v deželi, 
pred koncem leta pa bo o njem do­
končno sklepal občinski svet. S tem 
triletnim razvojnim pianom, kot je 
poudaril včeraj župan, hoče milj­
ska občina stvarno uresničevati po 
litiko načrtovanja in temeljnih pro­
gramskih smernic, ki je danes pred­
pogoj za vsako resnejšo in učin­
kovito upravno delo.

Razvojni načrt miljske občine — 
o katerem bomo še spregovorili 
— zaobjema vsa področja m vpra 
Sanja, s katerimi se sooča in sre­
čuje miljska občinska uprava. Po­
sebno pozornost posvečajo miljski 
upravitelji v omenjenem dokumen­
tu tudi problematiki slovenske na 
rodnostne skupnosti in pri tem ob­
vezujejo občino, da se bo tudi vna 
prej borila za dosego in uveljavi­
tev globalnega zaščitnega zakona. 
V načrtu je med drugim še rečeno, 
da bo občina v ta namen uresni­
čila tudi nekatere organizacijske 
obveze, med katere navedemo us­
tanovitev slovenske prevajalske 
službe, nakup naprav za simultano 
prevajanje ter dokončno ureditev 
slovenskega šolskega centra. Milj 
ska občina izraža tudi željo in po­
trebo po še nadaljn.jem razvijanju 
prijateljskih stikov s sosednjima 
občinama Koper in Dolina ter po­
trjuje nujnost, da se občanom ita­
lijanske narodnosti posredujejo in 
formacije o zgodovini in aktualnih 
problemih naše narodnostne skup 
nosti.

• Koordinacijska skupina sloven­
skih In italijanskih učiteljev in pro­
fesorjev sporoča, da bo v ponede­
ljek, 3. maja, ob 17. uri na sedežu 
ENAIP v Istrski ulici 57 drugo sre­
čanje italijanskih in slovenskih šol­
nikov za razpravo o nadaljevanju 
sodelovanja med šolami.

V pripravi nov zakon 
o posojilih obrtnikom

Deželna komisija za industrijo, o- 
brt in trgovino je vzela v pretres 
zakonski osnutek deželnega odbora, 
ki predvideva nova pravila za po­
deljevanje posebno ugodnih kratko 
in srednjeročnih posojil obrtniškim 
delavcem . ter njih zadrpgam in 
konzorcijem. Finarieiranje'obrtnikAv 
je doslej potekalo po deželnem za­
konu XI (1970), osnutek pa to od­
govornost nalaga obrtniškemu skla­
du Artigiancassa. Osnutek z druge 
strani natančneje opredeljuje vlogo 
deželne ustanove za razvoj obrti 
ESA in konzorcijev za jamstva nad 
posojili (CONGAFI) na področju re- 
žijseka financiranja.

Člani komisije so se glede vse­
bine osnutka posvetovali z deželno 
zvezo obrtnikov, deželnim odborom 
CNA, ustanovo ESA in predstav­
niki enotne sindikalne zveze CGIL - 
CISL - UIL.

Srečanje na univerzi 
o energetiki

Vprašanje energetike s posebnim 
ozirom na možnost uporabe premo­
ga in atomske energije je bila te­
ma srečanja, katerega sta se udele­
žila tudi predsednik Italcantieri Vit-

torio Fanfani in član vsedržavnega 
sveta za raziskave Enrico Lorenzini. 
Srečanje je bilo na tržaški univerzi 
in je odkrilo tudi nekatere načrte, 
ki jih ima Italcantieri v mislih, 
predvsem gradnjo novih ladij, ki bi 
lahko prevažale premog. Fanfani je 
v tem okviru govoril predvsem o ti­
stih ladjah, ki bi lahko tudi v bo­
dočnosti imele svojo vlogo, seveda 
pa jim bo treba spremeniti karak­
teristike.

V TOREK, 4. MAJA

Tudi v Križu sestanek 
za gasilsko službo

Tržaška občina bo priredila tudi 
v Križu sestanek za ustanovitev 
prostovoljne gasilske službe, podob­
no kot v drugih vaseh na Tržaškem. 
Na sestanek, ki se bo odvijal v to­
rek, 4. maja, ob 20. uri v mali 
dvorani doma Alberta Sirka, so vab­
ljeni vsi zainteresirani vaščani med 
18. in 60. letom starosti.

• Tržaško županstvo sporoča, da bo 
matični urad jutri, v nedeljo, 2. 
maja, odprt od 8. do 11. ure, in to 
za prijave umrlih in izdajo pogreb­
nih dovoljenj.

• Tržaška občina namerava spre­
jeti v službo za določen čas nekaj 
kuharjev. Vsi zainteresirani naj se 
javijo v občinski palači (soba 93) v 
jutranjih urah do vključno 22. maja.

Dekliški zbor iz Devina 
uspešno nastopil 
v Ljubljani

Dekleta so bila gost osnovne šole Vič

Prejšnji teden je osnovna šola 
Ljubljana - Vič slavila petnajsto 
obletnico delovanja plesnega in fol­
klornega krožka, ki ga na šoli že 
cd začetka vodi ga. Tatjana Rem- 
škar. Krožek je v teh letih dose­
gel zavidljivo raven in je že na­
stopil v raznih krajih. Pred leti je 
bil gost tudi v Kulturnem domu v 
Trstu in na obeh nabrežinskih šo­
lah.

Na proslavi je nastopilo okrog 
stopetdeset otrok, ki so se pred­
stavili s slovenskimi ljudskimi in s 
klasičnimi plesi.

Pred nabito polno dvorano je na 
oder stopil tudi dekliški zbor iz De­
vina, kv. žei) več let uspešne/ goji 
stike s to ljubljansko šolo. Pevka 
Katerina Legiša je na kratko orisa­
la delovanje tega zamejskega zbo­
ra, ki že deset let skrbi za ohra­
njanje slovenske pesmi in besede 
y Devinu in okolici. Zbor je zapel 
šest pesmi; med katerimi sta naj­
bolj navdušili Prelovčeva Oj, Do­
berdob in Vrabčeva Bilečanka.

Ravnateljica Slavica Kumer se 
je gostom iz zamejstva zahtalila za 
skrb, ki jo zbor posveča gojenju 
slovenske, narodne, umetne in bor­
bene pesmi. Gostom je tudi poda­
rila knjigo, poslušalci pa so se od 
zbora poslovili z burnim ploska­
njem. (ki)

Na gradbenem delovišču v Ul. 
Campanelle 64 so delavci odkrili 
tri ročne bombe znamke «srcm». 
Agenti letečega oddelka so jih iz­
ročili strokovnjaku, ki jih je raz­
strelil pri Jaml.jah.

42-lctni Lucio Robba

Rop v zlatarni Ernesta Franca je 
imel res nepričakovan in bliskovit 
razplet. Že nekaj ur po ropu so 
agenti letečega oddelka namreč za­
plenili celotni plen v vrednosti sto

Salvatore Nocerino (levo) in Marcello Sudrio

PO MANIFESTACIJI ZA VRNITEV NARODNEGA DOMA

Svetoivančani z združenimi močmi 
za oživitev kulturnega delovanja

V teh dneh smo se sestali predstavniki odbora 
za vrnitev in ponovno uporabo Narodnega doma, 
kulturnega društva Union in kulturnega društva 
Slavko Škamperle, da bi analizirali dosedanje 
delo in predvsem nedeljsko prireditev. Pozitivno 
smo ocenili dejstvo, da nam je le uspelo zbrati 
pred Domom večje število ljudi. To pomeni, da 
je za ta problem v naših ljudeh živo zanimanje 
kljub temu, da se le redki spominjajo, kako je 
bilo v Narodnem domu pred njegovim odvzetjem 
s strani fašistov. Za tak uspeh se nam zdi, da ima 
največjo zaslugo združeno delo, ki smo ga do se 
daj v tem predelu mesta opravili.

Začeli smo že v preteklih letih z najrazličnejšimi 
načini združevanja ljudi. Lepi primeri sodelovanja 
v tej smeri so bili razni poletni prazniki, prire 
ditve in proslave. Letos pa smo se odločili, da vse 
mu temu delu damo tudi najprimernejšo motivacijo 
in sicer zahtevo po vrnitvi Narodnega doma. Za­
radi tega bomo skušali naše delovanje v tej sezoni 
še potencirati in povabiti k sodelovanju vse večji 
krog posameznikov in skupin ljudi našega predmest­
ja, da bi tako dosegli večji uspeh. V tem duhu smo

sklenili, da predlagamo športnemu združenju Bor, 
ki predstavlja največjo organizacijo pri Sv. Ivanu, 
sodelovanje pri izvedbi praznika kulture in športa, 
ki ga imamo v mislih že nekaj let in bi ga pri­
redili po možnosti v nedeljo, 30. maja. Tak praznik 
bi nedvomno pripomogel, kot nadaljnji način zdru­
ževanja ljudi in moči, k boljši učinkovitosti do se­
daj opravljenega dela in k uspehu same peticije. 
Ta akcija zahteva namreč od nas vseh veliko truda, 
ker je delo samo precej zamudno in vendar daje 
dobre rezultate. Kakršna koli pomoč pa bi nam 
bila dobrodošla predvsem zato, da bi lahko pri 
Sv. Ivanu, na Vrdeli in v Podlonjerju zbrali čimveč 
podpisov za našo zahtevo. Zato vabimo tiste, ki bi 
radi sodelovali, da se udeležijo sestankov, ki so vsak 
torek ob 20.30 na sedežu kulturnega društva Slavko 
Škamperle na stadionu «1. maj*.

Ob tej priliki bi se še zahvalili recitatorju Sta­
netu Raztresenu, moškemu pevskemu zboru Tabor 
z Opčin in otroškemu pevskemu zboru osnovne 
šole «Oton Župančič* pri Sv. Ivanu za sodelovanje 
pri nedeljski prireditvi.

WILLI MIKAC

milijonov lir in aretirali štiri osebe. 
Gre za 42-letnega Lucia Robba, ki 
je rojen v Miljah, a stanuje v Ul. 
Commerciale 97, in za tri mlade 
fante iz Ercolana blizu Neaplja: 
Luigi Abbate (27 let), Salvatore No- 
cerini (27 let) in Marcello Sudrio 
(26 let). Abbate in Nocerini nista 
še imela opravka s pravico, Sudrio 
pa ima za sabo že nekaj tatvin.

Vsi so v teku zasliševanja prizna­
li rop na škodo Franca. To pa ni 
še vse, saj je namestnik državnega 
tožilca Staffa proti četverici izdal 
tudi zaporni nalog za rop v zlatarni 
Crevatina, do katerega je prišlo pre­
teklega novembra. Trojica iz Erco­
lana zanika ta «podvig», Robba pa 
je priznal, da se je odvijal tako 
kot predvčerajšnji. Sam je nudil in­
formacije in zatočišče, trije mla­
di pa so ga izvedli.

Prav tu tiči verjetno tudi skriv­
nost tako uspešne policijske akcije. 
Agenti letečega oddelka so bili nam­
reč že v četrtek zjutraj na sledi 
Luciu Robbu. Opazili so ga v sredi­
šču našega mesta. Po ropu so agen­
ti takoj pohiteli v njegovo stanova­
nje v Ul. Cammerciale. Opazili so 
luč, slišali so tudi pritajene zvoke. 
Ko so vdrli, so v malem enosobnem 
stanovanju odkrili ukradene zlate 
predmete, tri pištole, plastične roka­
vice in pokrivala za obraz, o ropar­
jih pa ni bilo sledu: Zbežali so 
skozi okno.

Okrog 23. ure so policisti priča­
kali nič hudega slutečega Robba. 
Pri sebi je imel večjo količino hra­
ne in pijače, ki je bila namenjena

trem prijateljem. Pred tako jasnimi 
dokazi je Miljčan klonil in agenti 
so kmalu nato . vdrli v neko stano­
vanje v Ul. Rittmeier, kjer je bilo 
rezervno zatočišče roparske trojice. 
Kot rečeno, so na kvesturi priznali 
svojo odgovornost za rop na škodo 
Franca, za prvega pa so se kljub 
dokazom izdajali za nedolžne. Pre­
iskava se vsekakor še nadaljuje, saj 
ni izključeno, da je ta uspeh trža­
ških policistov le uvod v širšo opera­
cijo.

Tatovi so v četrtek obiskali sta­
novanji 45-letnega Giancarla Bevi- 
linija v Ul. Mantegna 8 in 52-letne 
Liliane Apigali por. Glean v Ul. 
Castaldi 8. V prvem so ukradli kr­
zno, bankovce in zlato uro v vred­
nosti 3 milijonov lir. v drugem pa 
prstane, zapestnico in zlato veri­
žico v vrednosti devetih milijonov 
lir.

Zaprt poštni urad
Poštni urad v Miramarskem dre­

voredu 119 bo od 3. do 31. maja 
zaprt zaradi preustrojitvenih del. 
Kdor razpolaga s poštnim predalom 
v tem uradu, bo korespondenco 
prejel neposredno na dom, kar za 
deva hranilne knjižice, poštne bo­
ne in pokojnine, pa se stranke lah­
ko od ponedeljka naprej zglasijo 
pred okenci v prvem nadstropju 
glavne pošte na Trgu V. Vcneto 1.

Dne 29. aprila nas je zapustila naša draga

ALOJZIJA REŠETA roj. ŽIVIC
Pogreb bo v ponedeljek, 

glavne bolnišnice.
3. maja, ob 11.30 iz mrtvašnice

Posebna zahvala dr. Luciu Parmi.

Žalostno vest sporočajo: hčerki Raffacla in 
Luigia, sin Gabriele, sestra Paola, vnuki 
Alessandro, Gabriella in Raffaela, snaha, 

zeta in drugo sorodstvo

Trst, 1. maja 1982

ZAHVALA

Ob izgubi naše drage mame

MARIJE PAULIN vd. KOCJANČIČ
iskreno zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali 
katerikoli način počastili njen spomin.

SVOJCI

Sesljan, 1. maja 1982

ZAHVALA

Ob izgubi naše drage mame

AMALIJE VOLK por. ŠTOLFA
se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so na katerikoli način po­
častili njen spomin in jo spremili na zadnji poti.

SVOJCI

Pliskovica, Gabrovec, Hobart, 1. maja 1982
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PRIHODNJI PETEK NA ODRU KULTURNEGA DOMA

Krvava svatba Federica Garcie Lorce 
zadnja premiera letošnje sezone SSG

Delo je režiral Zvone Šedlbauer, v glavnih vlogah pa nas to- 
pata igralca Drame SNG Štefka Drolčeva in Dare Valič

Prihodnji petek se bo nad odrom 
Slovenskega stalnega gledališča po­
slednjič v tej sezoni dvignil premier­
ski zastor. Uprizorili bodo poetično 
in človeško vznemirljivo besedilo e 
nega največjih dramatikov našega 
časa, Federica Garcie Lorce <sKr- 
varo svatbo*.

Besedilo sega v čas, ko je Lor- 
ca po povratku iz Amerike leta 1932 
ustanovil svoje znamenito potujoče 
gledališče ^Baraka* in napisal svo­
je tri velike drame vKrvava svat­
ba* (t932), *Yerma» (1934) in «Dum 
Bernarde Albe» (1936).

tKrvova svetba» je tankočutna 
pesniška pripoved o skritih strasteh, 
ki so se o času zajezile v človeku, 
tam dolgo časa obtičale, četudi ves 
čas tlele, potem pa prav divje iz­
bruhnile kot ognjenik na dan in s 
svojo starožitno silo povzročile splet 
tragedij, krvavih maščevanj in ob­
računavanj. Te strasti in te skoraj 
panične sile so se raztopile v krvi 
in zdaj kot limfa hranijo življenje 
celih generacij, preteklih in prihod 
njih, še posebej tistih, ki so v zem­
lji našli svoje zatočišče in mit.

Lorcovo besedilo, tako zemeljsko

in tako špansko hkrati, poskuša 
izražati globok Hudski odpor oroti 
večno ponavljajoči se usodnosti pre­
kletstva krvi. Tako poskušata Ženin 
in Nevesta drugačno pot, a zaman: 
brez krivde kriva — in v tem je 
slutiti neko daljne antično tragično 
opozorilo — se poskušata odmotati 
iz te Usodnosti, ki pa ju obvezno 
pripelje v katastrofo.

Smrt, ki je pri Lorci nenehno pri­
sotna, pa vendarle ni pesimistična. 
Ta občutek po nemogočem življe­
nju, ki je nasičeno s prirodnim ču­
tenjem stvari in predmetov s tega 
sveta, se s smrtjo razsvetli kot ne­
kakšno razodetje, kot odrešujoča 
magija, ki deluje na gledalca prav­
zaprav katarzično. Tragedija — ta­
ko razlaga Lorca teoretik — zado- 
bi na koncu konstruktivno poanto.

tKrvavo svatbo* pripravlja v na­
šem gledališču režiser Zvone Šedl­
bauer, eden od trenutno najuspeš­
nejši in najbolj plodnih režiserjev 
na Slovenskem. Pri nas je že tri­
krat režiral, Wedekindovo ^Pomlad 
no prebujenje», Mihaila Bulgakova 
šivana Vasiljeviča» ter Si/ngovega 
«Vražjega fanta z zahodne strani».

Scena je delo Klavdija Palčiča, ko­
stume pa je izrisala Marija Vidau. 
Med nastopajočimi naj omenimo, da 
bo v vlogi Matere igrala Štefka 
Drolčeva. sedanja članica Drame 
SNG v Ljubljani, sicer pa dolgolet­
na in priljubljena igralka našega 
gledališča v Trstu. Drolčeva, ki 
predstavlja enega od stebrov slo­
venske igralske generacije, tudi po­
učuje na ljubljanski AGRFT umetni­
ško besedo, ki jo je pred njo vodil 
pokojni igralec Rudi. Kosmač. Iz 
ljubljanske Drame prihaja v goste 
tudi Dare Valič, prav tako zelo pri­
ljubljen in popularen slovenski igra­
lec, ki to pot tolmači vlogo Leo­
narda. Polno obetov tedaj za izje­
men gledališki dogodek!

Razstave
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V Bregu se že intenzivno 
pripravljajo na «majence»

V Boljuncu in Borštu so preteklo 
noč spet postavili maj. Mogočno 
drevo ponovno krasi središče vasi 
— znamenje, da je pom'ad dosegla 
svoj višek, da še je narava prebu­
dila, da se je v stvarstvu porodilo 
novo življenje.

Stoletni ritual je spet vzbudil 
Breg, ki bo naslednje dni središče 
pozornosti, ne samo krajevnega pre­
bivalstva, temveč tudi številnih go­
stov iz mesta in širše okolice, Id 
Pridno obiskujejo «majence».

Moč starodavnega običaja je spet 
združila boljunsko mladino, ki se je 
zbrala na Jami in pojoč prikorakala 
na Gorico, kjer se je pričelo delo 
okrog droga in košatega bora. Naj 
mlajši, ki so bili letos šele sprejeti 
v fantovsko, so krasili vas s topo­
lovimi vejami, starejši fantje so ve­
si li na bor pomaranče, na najvišji 
vrh pa so pritrdili rdečo zastavo; 
najstarejši lisjaki pa so opravljali 
najbolj delikatno delo — pritrjevali 
so «vinč». Dobre volje in razpolože­
nja ni manjkalo, saj drugače amaj 
ne gre gor», če se vinča ne pod­
maže z dobro kapljico. Ob treh zju­
traj pa je bilo vse opravljeno in je 
spet zadonelo po Gorici: Barčca je 
zaplavala . . .

Ob zori se je ponosno zasvetlikal 
tudi maj v Borštu, kjer je delo po­
tekalo vse do jutra ... v Hribenci 
Pa je letos, prvič, zavihrala tudi i 
rdeča zastava. Majenca se je pri-1 
Cela tudi v Dolini. Sredi vasi so, na I 
Kaluži, postavili topolovo drevo . ..1 
tu se bo pravo rajanje pričelo šele 
čez teden dni, a postavljanje topola 
je domače fante že spravilo v pravo 
majniško razpoloženje. Pomlad je 
na višku in mladi rod daje duška 
s'oji kipeči moči in razposajenosti. 
Majence v Bregu se torej tudi letos 
Uspešno in živahno obnavljajo.

(ris)

1950 je bil izvoljen kot rečeno, za 
predsednika. Ko mu je predsedniški 
mandat potekel, je deloval naprej 
kot član glavnega odbora, a vse 
do zadnjega, ko je podlegel bolezni 
je bil tudi v razsodišču naše kmeč- 
ko-sindikalne organizacije in še 
marca lani se je udeležil skupnega 
zasedama glavnega sveta KZ in 
glavnega odbora SKGZ.

Skozi vse življenje ie pokojni vne 
to zagovarjal pravilnost in tehtnost 
boja za narodnostne pravice in za 
vsestranski razmah slovenske na 
rodnostne skupnosti, ki je z njim iz­
gubila še eno dragoceno moč.

OBVESTILO IZLETNIKOM 
PRIMORSKEGA DNEVNIKA
Izletnike, ki so se prijavili za 

izleta v Bosno - Hercegovino in Če­
škoslovaško prosimo, da poravnajo 
zadnji ’ qbrol< ’ v pfenige, in; sicer v 
sredo, 5. maja, med 9. in 12.30 ter
mqd.lo.hi J.Ti,,lHP, nS,.WVay! naše- 
ga dnevnika v Ul. Montecchi 6.

Bralce, ki so • se prijavili za izlet 
na Češko prosimo, da prinesejo s 
seboj tudi potni list in dve ne več 
kot šest mesecev stari fotografiji.

UREDNIŠTVO

Pred kratkim je praznoval 
rojstni dan

ALBERT ČUK
še na mnoga zdrava leta 

mu kličejo
ekipe in odborniki 

ŠD Primorec

Na osnovni šoli pri Domju bo da­
nes. 1. maja. od 15. do 20. ure ter 
jutri, 2. maja, od 9. do 12. in od 
15. do 20. ure razstava o življenju 
in delu Mare Samse, o zgodovini 
šole in kraja ter ročnih izdelkov o- 
Irok vrtcev in šole.

Izleti
Združenje Union Podlonjcr - Sv. 

Ivan sporoča, da bo enodnevni iz­
let v Avstrijo-Železno Kaplo, ki bi 
moral biti 25. aprila, dne 23. maja. 
Prostih je še nekaj mest. Informa­
cije in vpisovanje v Ul. Valdirivo 
30, telefon 64459 ali 732858 ob tor­
kih, četrtkih in petkih od 17. do 
19. ure.

KRUT vabi svoje člane in prija­
telje na izlet v Ljubljano v soboto. 
8. maja 1982, z udeležbo na sim 
boličnem pohodu po poteh parti 
zanske Ljubljane. Vpisovanje na se­
dežu, Ul. Montecchi 6, tel. 795136 
do srede, 5. maja, od 9. do 12. ure.

Občinska uprava Devin • Nabre­
žina prireja v nedeljo, 9. maja 1982. 
PRIJATELJSKI IZLET v Novigiad 
z motorno ladjo «Dioneo». Pobuda 
spada v okvir izmenjav, ki izhajajo 
iz listine o pobratenju z občino Bu 
je ter je namenjena občanom De­
vina Nabrežine.

Odhod bo ob 8. uri iz pristanišča 
v Sesljanu.

Povratek pa je predviden okrog 
21. ure.

Interesenti lahko dobijo nadaljnja 
pojasnila vsak delovni dan od 10. 
do 12. ure f\a'^ujifostvii v ‘sobi št. 
16. V istem uradu se zbirajo pri­
jave in dvigajo vozne karte.

Kriška sekčija VZP1ANP1 spord 
ča. da je na razpolago še nekaj 
prostili mest za izlet v Val Camo 
nico (29 in 30.5.>. Vpisujeta Zofi 
Sedmak (Ljudski dom) in Gigi Bo 
gatec (Bruži). ki obenem prosita 
ostale izletnike, da roravnajo vpis­
nino

, Dolinska sekcija SSk priredi 5- 
dnevni izlet po Bosni in Dalmaciji 
od 22. do 26. maja. Vpisovanje do! 
5 maja pri Mariji v baru. Cena 
200 000 lir Informacije na tel. št. 
220183 . 223431 ali 328866

Siii-iaiictična sekcija Prosek • Kon- 
tovcl vabi jutri. 2. maja, na izlet v 
Istro (Poreč - Rovinj).

Koncert rock skupine 
< Boomerang» na Opčinah
Na pobudo ŠK Kras bo danes po 

Poldne ob 16.30 nastopil na dvori 
šču Prosvetnega aoma na Opčinah 
Priznani slovenski rock ansambel 
*Bcomerang» s samostojnim kon­
certom. Skupina Boomerang je že 
Pred dvema letoma nastopila pri 
nas in sicer v Kulturnem domu, od 
takrat je ansambel požel v Jugo-, 
slaviji in tudi p drugih državah ve­
liko uspehov.

Na Opčinah bo Boomerang izva­
jal skladbe iz prve plošče (posneta 
je bila v Turinu) in iz druge, pos­
nete v Frankfurtu, ki bo izšla prav 
v tem dneh. Slcupino sestavljajo ki­
tarist Goran Tavčar, bobnar Dario 
Vat.ovac, basist Jadran Ogrin, pe­
vec Zlatko Klun in klaviaturist Či- 
r° Lončiva. Prva dva sta že dobro 
znana v tržaškem glasbenem pro­
storu. medtem ko izhaja Lončina iz 
Draške glasbene akademije.

Preminil je prvi 
predsednik KZ 
Andrej Krišejak

Dne 23. aprila je preminil Andrej 
Kriščjak. ustanovni član m prvi 
Predsednik Kmečke zveze, zaveden 
tržaški Slovenec in. zlasti v mla 
do.,inem obdobju, zagnan prosvetni 
in družbenopolitični delavec. Rojen 
ie bil 30. septembra (897 v številni 
bmečko-delavski družini, ime je de­
vet bratov in sestra. V družini so 
Se trajno buvili z vrtnarijo, hkrati 
Pa so si trd vsakdanji kruh mo 
vali služiti z raznimi delavskimi 
Poklici.

Po prvi vojni se je rajni vneto 
Posvetil društvenemu udejstvovanju 
tako je zavzemal odgovorna mesta 
v naših mladinskih organizacijah 
' se do njihovega razpusta. Med voj- 
po se je angažiral v ilegalnem raz 
oboževanju nase«a demokratičnega 
dska, po letu 1945 je deloval v okvi­
ril Slovensko-italiianske antifašistič- 

unije in bil včlanjen v Neod 
vlsni socialistični zvezi. Ob usta­
novitvi Kmečke zveze 15. januarja

KMEČKA ZVEZA
čestita ob 1. maju svojim članom, vsem kmetom 
in delovnim ljudem.

Včeraj-danes
Danes, SOBOTA, 1. maja 

PRAZNIK DELA 
Sonce vzide ob 5.53 in zatone ob 
20.11 — Dolžina dneva 14.18 — Lu­
na vzide ob 13.03 in zatone ob 3.10 

Jutri, NEDELJA, 2. maja 
ŽIVANA

Vreme včeraj: ob 13. uri 15 stopinj, 
zračni tlak 1010 mb narašča, veter 
22 km na uro severovzhodnik, vla­
ga 55 odstotna, nebo pooblačeno, 
morje malo razgibano, temperatura 
morja 10,7 stopinje.

ROJSTVA, SMRTI IN OKLICI
RODILI SO SE: Stefano Tomaset- 

ti, Alessandra Coceani, Giada Seve­
ri. Martina Brueckner, Dcnnis Mil- 
lia. Ivana Stefani.

UMRIJ SO: 71-letni Gualtiero Sco- 
dini. 48-letni Zoro Jelušič, 75-let- 
na Catorina Chersich, 75 letna Eli- 
sabetta Mihovich vd. Čuk, 76-letni 
Guido Marsilli, 70-letni Angelo Dal 
la Torre, 84 letna Luigia Zivic vd. 
Rešeta. 63-letni Giuseppe Kumar, 
49 letni Osvaldo Molinari.

OKLICI: novinar Cristiana Dega- 
no in tajnica Emanuela Catolla, de­
lavec Roberto Vascotto in uradnica 
Ondina Gregorich. zemljemerec 
Sergio Maurizio Manara n univer­
zitetna študentka Maria Grazia Fan- 
fani. električar Sergio Malusa in tr­
govska prodajalka Ileana Košuta, 
pomorščak Umberto Tseppi in gospo­
dinja Tatiana Hrvatic, pristaniški

ZA VAŠO POROKO...

«F0T0GRAFIA» EGON
Oglasite se pravočasno 

Telefon 793-295

TRST. Ul. Oriani 2 (Barriera)

delavec Fabjo Sanzin in frizerka E- 
zia Danelon. finančnik Mario Oli- 
vieri in uradnica Manucla Zorini, 
državni uradnik Walter Seopazzi in 
deželna uradnica Bruna Coretti. in­
štalater Enea Rossin in uradnica 
Cristina Klein Safred. šofer Leonar­
do Ritossa in gospodinja Maria Per- 
tot. finančni stražnik Tonino Mau- 
tone in trgovska prodajalka Nada 
Milič, uradnik Sergio Taneovich in 
uradnica Gabriella Demichele, šofer 
Livio Perossa in trgovska proda ial- 
ka Nadia Briscech, avtoklepar Edi 
Stipancich in uradnica Rossana Bla- 
son, uradnik Mauro Marino in uči­
teljica Antonella Robba, študent 
Dario Bertazzoli in uradnica Anto­
nella Marianina Silvia Tota. finanč­
ni stražnik Antonio Murgo in gospo­
dinja Michelina Masiello, uradnik 
Paolo Scheriani in uradnica Giulia 
na Pinsky. občinski uradnik Nicolo 
Stoika in trg. pomočnica Edda Čer­
nuta.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Ginnastica 6, Ul. Cavana 11. 
Ul. Alpi Giulie 2. Ul. S. Cilino 36. 
Nabrežina in Bazovica.
(od 8.30 do 13.00 in do 16 00 do 20.30) 

UL Dante 7. Ul. dellTstria 7. Na­
brežina in Bazovica.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Ul. Dante 7. IT. delHstria 7. Na 
brežina in Bazovica.

LEKAKNF V OKOLICI
Bol junec: tel. 228 124: Bazovica 

tel 226 165; Opčine: tel. 211001; 
Prosek tel. 225 141: Božj«. polje 
Zgonik: tel 225-596; Nabrežina: tel 
200 121: Seslja n: tel. 209 197: 'Zavije 
tel. 213 137; Milje: tel. 271124.

ZDRAVSTVEN A DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 21. do 8 ure 

tel. 732 627. predpraznična od 14 do 
21. ure in praznična od 8. do 20 
ure, tel. 68-441.

Celodnevna osnovna šola
Mara Samsa - Ivan Trinko Zamejski

Vabimo vas na slovesnost ob poimenovanju šole pri Dcvnju po 
učiteljici, pisateljici, barki, ustanoviteljici mladinske revije Galeb

Mari Samsi
ki bo danes, 1. maja 1982, ob 16 uri. 
Sodelujejo: otroška vrtca od Domja 
;n iz Ricmanj, osnovna šola, godba 
a pihala iz Ricmanj, pevska zbora 

Slavec in F. Venturini ter ansambel 
Pomlad.

Odprte bodo razstave o življenju in 
delu Mare Samse, o zgodovini šole 
in kraja ter ročnih izdelkov vrtcev 
in šole

SLOVENSKA OSNOVNA ŠOLA V MAVHINJAH 

vabi na

SLOVESNOST OB POIMENOVANJU ŠOLE 
PO JOSIPU MURNU ALEKSANDROVU

jutri, v nedeljo, 2. maja, ob 16. uri na šolskem dvorišču
SPORED: pozdrav pripravljalnega odbora 

nastop otrok mavhinjskega vrtca 
nastop šolskih otrok 
blagoslov in odkritje reliefa 
slavnostni govor
pozdravi ravnatelja, župana in gostov 
zahvala predstavnika staršev
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XXVI, občinska razstava domačih vin
I., f., 10. in 11. maja v Dolini

STALNO 
'GLEDALIŠČE 

V TRSTU

FEDERICO GARCIA LORCA

KRVAVA SVATBA
Režija: ZVONE ŠEDLBAUER

PREDPREMIERA
V četrtek, 6. maja 1982 ob 17. uri .ABONMA RED J - mladinski 

PREMIERA
V petek, 7. maja 1982 ob 20.30 ABONMA RED A — premierski 

PONOVITVE
V soboto, 8. maja 1982 ob 20.30 .ABONMA RED B — prva sobota 

po premieri
V nedeljo. 9. maja 1982 ob 16. uri ABONMA RED C — prva 

nedelja po premieri
V sredo, 12. maja 1982 ob 20.30 ABONMA RED D - mladinski 

v sredo
V četrtek, 13. maja 1982 ob 17. uri ABONMA RED I — mladinski
V Četrtek, 13. maja 1982 ob 20.30 ABONMA RED E - mladinski 

v četrtek

SLOVENSKO 

V TRSTU
KULTURNI DOM

IZVEN ABONMAJA
VICTOR LANOUX:

ODPIRAČ
groteska

Režija Mario Uršič 

Jutri, 2. maja 1982, ob 18.00

Zaradi omejenega števila se­
dežev svetujemo, da si pravo­
časno priskrbite rezervacije pri 
blagajni Kolturnega doma — 
uro pred pričetkom predstave — 
tel. 734265.

Gledališča

— i

s ^ ;2BP
____  PRlftTVO v
TABOR mm

Openski glasbeni večeri
KONCERT

gojenk Akademije za glasbo 
iz Beograda

v sredo, 5. maja, ob 20.30 v Pro­
svetnem domu na Opčinah.

Jutri ob 16.
sporedu

VERDI
ob 16. uri (red. G) bo na 
osma predstava baleta Lea 

Detibesa «Sylvia». Gostuje Balet 
budim[>eštanske opere. Koreografijo 
je izdelal Laszlo Seregi.

Pri blagajni gledališča (tel. štev. 
631-948) prodaja še razpoložljivih 
vstopnic.

Kino
Ariston 15.30 cMomenti di gloria».

Barvni film za vsakogar.
Ritz 15.30 «Paradise». Barvni film 

za vsakogar.
Eden 16.00 »Delitto sotto il solo.

Barvni film za vsakogar. 
Grattacielo 15.30 cSballato, gasato, 

completamente fuso». E. Fenech, 
D. Abatantuono. Barvni film. 

Penice 17.00 «Due gocee d'acqua 
salata*.

Nazionale 16.00 cFebbre nelle notti 
d'e.states«. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Aurora 16.30 «Borotalco». E. Giorgi,
C. Verdone. Barvni film.

Cristallo 16.00 «Fuga per la vitto-
ria». S. Stallone, M. Caine. Barv­
ni film.

Moderno 15.30—22.00 «Conan il bar 
baro». A. Schwarzenegger. Prepo­
vedan mladini pod 14. letom. 

Filodrammatico 16.00 «Super sex — 
super due». Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Capltol 15.30 «Arturo». L. Minelli,
D. Moore. Barvni film.

Vittorlo Veneto 15.15 «La settimana
biancas. A. Rizzoli, G. D'Angelo. 
Jutri ob 15.15 «Uno contro l’altro, 
praticamente amieto. R. Pozzetto. 

Misrnon 15.30 cRicche e famose>. 
Barvni film za vsakogar. Jutri ob 
15.30 «Liquirizia». Barvni film. 

Radio 14.30 «Eccitazione». Barvni 
film. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Lumlere 15.00 «T guerrieri della not- 
te». Barvni film.

ŠK KRAS

organizira danes. 1. maja. s 
pričetkom ob 16.30 na dvorišču 
Prosvetnega doma na Opčinah

KONCERT
priznanega

ROCK ANSAMBLA 
BOOMERANG

iz Kopra.

Koncerti
Jutri ob 11. uri v mali dvora 

ni gledališča Verdi šesti in pred­
zadnji koncert. Na sporedu skladbe 
deželnih avtorjev in sicer Pavla 
Merkuja, Franca Dominuttija in 
Daniela Zanetlovicha, ki jih bo iz­
vajal Komorni orkester gledališča 
Verdi pod vodstvom dirigenta Gior- 
gia Brezigarja.

Razna obvestila
Godba na pihala Vesna ir Križa

zbira ob priliki 100-letnice fotografi­
je in dokumentarno gradivo o prete 
klem delovanju. Gradivo zbiramo v 
domu Albert Sirk.

SKD Prosek-Kontovcl obvešča, da 
bo danes, 1. maja, krenil sprevod 
k spomeniku padlim. Zbirališče ob 
9. uri pred Soščevo hišo.
KASTA vabi vse člane, da se ude­
ležijo rednega občnega zbora, ki bo 
v petek, 7. maja v Gregorčičevi dvo­
rani (Ul. sv. Frančiška 20), ob 20. 
uri v prvem in ob 20.30 v drugem 
sklicanju z običajnim dnevnim re­
dom. Sledi zakuska.

V ponedeljek, 3. maja ob 18. 
uri bosta

MILICA In EDI
odprla na Opčinah

NA NOVO 
PREUREJEN BAR

(bivši Canarino)

Prijatelji in znanci so vablje­
ni na kozarček

TRST drevored Čampi Ellsi vogal ul.d*Alviqno s □

koruzno olje olita 43801 liter pe 2190 lir, 3 litri lir "TkAlV

vložene gobe merlini 3240285 g pe 1620 lir, 3 kosi lir ^ fiaTV

10 kock liebig 1380odločen ali nežen okus po 690 Kr, 3 škatje Kr 1 vU W

zelene oljke la colombe 1620v vazi 370 g po 810 lir, 3 vaze lir 1 MM V

tun rio mare s fižolom iocfl
ali z grahom m g po 975 Kr, 3 kosi lir | ^ ^ W

4 hrenovke wiiber 1020100 g po 510 Kr, 3 ovitki lir IVhV

«tortellini / raviolini» 1840250 g po 920 Kr, 3 ovitki Kr IUltU

kava bossanova 2Q80v vrečki 200 g po 1490 Kr, 3 vrečko Kr £l

bomboni ambrosoli 7/m
v vrečki so g po 370 Kr, 3 vrečke Kr J "P

colussi gran rubino 1720360 g po 860 lir, 3 škatlo Kr 1 # V

spalmella v kozarcu 1O80190 g po 990 Kr, 3 kozarci Kr |

pivo kenner konf. 3 stekleničke po 1/3 ^ 9 fif\
3 stekleničke 1150 lir, 9 stekleničk lir ^ J W W

brandy napoleon riserva 7ZCO
75 cl po 3675 lir, 3 steklenico Kr g ^g \g
whisky vvinston 5 let 1230075 cl po 6150 Kr, 3 steklenice lir Ifta ^ V V

abrasivo scala veliki format Ji Z OA
z limono po 690 lir, 3 kosi lir | JUV

naftalin ocn
kroglice 300 g po 480 lir, 3 kosi lir ^ v v

milo cadum «duetto bagno> fk C/l A
270 g po 820 lir, 3 kosi I04U

CENE
DRUŽINSKE

ZALOGE

pozor na cene 
družinske zaloge!

so zeio ugodne cene, 
ki omogočajo velik prihranek 

pri nabavi artiklov za celotno družino

semensko olje topazio 5 litrov lir 4940
riž maratelli erik 5 kg lir 4990
10 paketov sladkorja vsak t kg,, 9850
frollini bea velika škatla .... 32800 e lir J995
milo perla belo 8 kose, 2400 g lir 2800

4tiirtinc ,,

10

JL.
10'

\0’ .. 
ricopetU«

j

10 banana z 2000 Kr na cn

10 muchacho z 2900 lir na 2320 *
10 ghiacciolo z 1450 Kr na 1160 „
10 tortunello z 2900 lir na 2320 „
4 tortic z 2550 lir na 2040
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VČERAJ V GORICI ODPRLI BLAGOVNI SEJEM

Na Espomegu 140 italijanskih 
in 43 tujih razstavljavcev

Močno jugoslovansko zastopstvo - Sejem bo odprt do 9. maja
Ob navzočnosti podtajnika v mini­

strstvu za industrijo Giovannija Fon­
tane so včeraj odprli 12. blagovni se­
jem ESPOMEGO 82. Te gospodarske 
manifestacije so se udeležili deželni 
odbornik Bertoli, predstavniki gospo­
darskih ustanov, delovnih organiza­
cij, deželni, pokrajinski in občinski 
svetovali. Jugoslovansko stran so 
zastopali Franc Razdevšek, predsed­
nik komiteja za turizem pri izvrš­
nem svetu skupščine Slovenije. Be­
njamin Besednjak, predsednik me­
dobčinske gospodarske zbornice za 
severno Primorsko, ki je predstav­
ljal Gospodarsko zbornico Slovenije, 
Boris Zidarič, predstavnik Gospo­
darske zbornice Jugoslavije v Trstu, 
Štefan Cigoj, generalni konzul SFRJ 
v Trstu in drugi. Nadalje sta bila 
prisotna predsednik Deželnega go­
spodarskega združenja Vito Svetina 
in predsednik upravnega sveta 
Kmečke banke Ksaverij Leban.

V uvodnih besedah je predsednik 
goriške trgovinske zbornice Delio 
Lupieri poudaril kritični gospodar­
ski trenutek. Naglasil je potrebo, da 
se reši kar se še rešiti da in tako 
ustvariti vso osnovo za nadaljnjo 
gospodarsko rast. Predvsem je pou­
daril zaslugo javnega sektorja, ki 
je med drugim omogočil izgradnjo 
sejmišča. Ta objekt je dejal Lupieri, 
predstavlja spodbudo za gospodar­
ske povezave s sosedi, hkrati pa 
skupno s sosednjimi športnimi objek­
ti sestavlja tako pomembno infra­
strukturo. da jo je mogoče uporabi­
ti za odprtje višje šole za telesno 
kulturo.

Zupan Antonio Scarano je pouda­
ril spoznanje dežele, da je potrebno 
odpraviti neravnovesja v razvoju 
posameznih območij, kar je pogoj za 
gospodarski napredek celotne dežele.

Podtajnik Fontana pa je naglasil 
miroljubno politiko italijanske vla 
de in dejal, da se je stopnja infla­
cije sicer zmanjšala, ostajajo pa od­
prta številna gospodarska vpraša­
nja, terorizem, in s tem povezano 
zmanjševanje zaupanja državljanov 
v svoje inštitucije. Zavzel se je za 
socialni mir in politiko reform ter 
nakazal nekatere naloge, kako pre­
mostiti sedanje težko gospodarsko 
stanje.

Sledil je ogled razstavišča, ki se 
je letos obogatilo z novo večnamen­
sko zgradbo. Razstavlja 140 italijan­
skih in 43 tujih razstavljavcev iz 
Jugoslavije, Avstrije, Madžarske in

TURISTIČNA
AGENCIJA

GOTOUR
Poseben polet v KANADO z 
možnostjo obiska sorodnikov 
in znancev.
Od 3. avgusta do 7. 
bra. Cena 850.000 lir.

septem-

Agencija GOTOUR - Gorica 
Korzo Italia 205 — Tel. 33-019

V NOVI GORICI BO 00 7. 00 25. MAJA

Pomembna priznanja zamejcem 
na iotorazstavi Slovenije

Dela naših fotografov sprejeta na re­
publiški razstavi in na Dia Primorski

V Novi Gorici bosta od 7. do 25. 
maja 23. republiška razstava foto­
grafije m 8. republiška razstava 
diapozitivov. Z razstavama je pove­
zan tradicionalni natečaj Dia Pri­
morska. Prireditelja sta Foto kino 
zveza Slovenije in Foto kino klub 
Nova Gorica. Žirija je zaključila 
pregled poslanih del. Med dobitni 
ki priznanj in nagrad so tudi ne­
kateri fotografi iz zamejstva. Na 
republiško razstavo črno-bete foto­
grafije sta bili sprejeti deti dveh 
članov slovenskega fotokluba uSku- 
pina 75» in sicer Zdenka Vogriča 
za sliko z naslovom *Brdo 1» in 
Karla Ferletiča za sliko zBrez na­
slova*. Sprejeta so bila, v zelo hu­
di konkurenci, dela 55 avtorjev iz 
vse Slovenije.

Sorazmerno več del zamejcev je 
bilo sprejetih na natečaju Dia Pri­
morska. Za kolekcijo diapozitivov 
je prvo mesto osvojil Fulvio Gri- 
son iz Padrič, drugo pa Viktor Sel

va iz Štandreža. Za posamezne dia­
pozitive pa je dobil 2. nagrado 
Franko Štrajn iz Trsta, tretjo pa 
Silvan Bevčar z Oslavja. Pohvalo 
je dobil Karlo Ferletič iz Dober­
doba. Sprejeti so bili tudi diapozi­
tivi Alda Bavcona, Karla Černiča, 
Borisa Šege, Andreja Trampuša in 
Zdenka Vogriča.

Razstava črno-bele fotografije bo 
v galeriji osnovne šole v Solkanu. 
Odprtje bo 7. maja ob 19. uri (po 
jugoslovanskem času). Projekcija 
diapozitivov pa bo istega dne, 7. 
maja, ob 17. uri (po jugoslovan­
skem času) v Kulturnem domu v 
Novi Gorici.

• Včeraj je bilo vreme precej mu­
hasto in zdelo se je, da bo tempe­
ratura ostala na ravni prejšnjih 
dni. Zaradi tega je goriški župan 
izdal dovoljenje, da se stavbe lah- 
segrevajo še nadaljnjih pet dni.

JUTRI, 2. MAJA, BO V 
ŠTEVERJANU

3. SPOMINSKI POHOD 
Steverjan - Gonjače - 

Steverjan
na 10- in 20-kilometrski progi

PRAVILNIK:
Prireditev bo ob vsakem vre­
menu
Udeležijo se lahko posamezniki 
ali skupine, v skupini mora biti 
najmanj 10 oseb 
Vpisovanje od 8. do 9. ure v Šte- 
verjanu na Dvoru 
Vpisnina 2.500 lir 
Odhod ob 9.30, maksimalni čas 
na progi 10 kilometrov znaša 3 
ure, na progi 20 kilometrov pa 
4 ure
Ob progah bodo delovale okrep­
čevalnice
Prireditelji odklanjajo vsakrš­
no odgovornost za morebitne po­
škodbe ali nezgode in druge 
nevšečnosti med pohodom 

NAGRADE:
Vsi udeleženci bodo prejeli spo­
minsko kolajno
Pokale bodo dodelili najbolj šte­
vilnim skupinam in najboljše 
uvrščenim posameznikom na 
20-kilometrski progi — Delili 
bodo tudi praktične nagrade. 

KD Briški grič 
KS Kojsko

Delegacije novogoriške občine 
na obisku v Sovodnjah

V začetku leta .je bilo v Novi Go­
rici tradicionalno srečanje med 
predstavniki novogoriške občine ter 
upravitelji treh slovenskih občin na 
Goriškem, kjer so se med drugim 
domenili tudi za poživitev sodelo­
vanja ter izmenjav na kulturnem, 
športnem in drugih področjih. Te 
dni bo delegacija novogoriške ob-

San Marina. Nosilec jugoslovanske 
razstave je Poslovna skupnost za ži­
vilsko industrijo Slovenije, Primor­
je Export pa predstavlja pet delovnih 
organizacij s Primorskega in sicer: 
Šampionko iz Renč, Poligalanta — 
Plastica iz Volčje Drage, Tekstilno 
tovarno z Okroglice in Ika iz Ajdov 
ščine in Združenje obrtnikov Nova 
Gorica. ...

Letošnji ESPOMEGO je po raz­
stavljenih izdelkih doslej najboga­
tejši in obsega avtoprevozništvo, 
prosti čas, turizem, prehrano, sta­
novanjsko in pisarniško opremo. Se 
jem bo odprt do 9. maja.

iMiiiiiiiimiiiiimimiiiiHMiiitminiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiftiiiitiiiiiiiiiiiiiaafiiiiiiiftmuiiiiMiittiiMiiiiiiifliMiHinniiiii iiiiiiiiitifiiimiiiaiiiataiaaMiiiiiiaitiiiifiiiiiitmamniiiimiaiiiiiaiiiiiiiiMittuiiiiiiiitftiiiiiiiiMiiivaiiiHiimiiMiiimiiiiiiiiiiBiiiiiiiiiiimiiiiiiiMiimi

Nagrajenci za zvestobo delu jutri na Espomegu

Interpelacija KP! 
o K AMI in ALV1

Komunistični deželni svetovalci 
Bratina, Battello, Scampolo so pred­
sedniku deželnega sveta zastavili 
vprašanje v zvezi s položajem v 
obratih ICAND v Doberdobu in 
ALVI v Vilešu. Podpisniki ugotav­
ljajo. da sta bili podjetji na podla­
gi deželnih zakonov deležni občut­
nih javnih finančnih ugodnosti in 
da sta se znašli v težavah zaradi 
slabega upravljanja in pomanjka­
nja manažerskih sposobnosti vodil­
nega kadra.

Svetovalci želijo izvedeti od pred­
sednika odbora in pristojnega od­
bornika, iz kakšnih virov in v ko­
likšni višini sta podjetji prejemali 
denarna sredstva in če so deželni 
funkcionarji nadzorovali potek in­
vesticij v teh obratih..??■. v lo. L

Podpisniki nadalje sprašujejo, če 
so za zadevo zainteresirali organi 
zacije delodajalcev, družbo Indusvi 
da bi obnovili proizvodnjo o teh 
dveh obratih, ki so ju dogradili pred 
kratkim in sedaj ne obratu.jeta več. 
Končno še želijo izvedeti če so se 
pogovarjali z dežeio Veneto, da bi 
poiskali rešitev tudi za obrat Dal 
Vera, pod katerega spada tovarna 
Al vi v Vilešu.

KULTURNO DRUŠTVO BRIŠKI GRIČ 
STEVERJAN
vabi na tradicionalno

PRVOMAJSKO PRAZNOVANJE
1. MAJA — ob 9. uri planinsko-orientacijski pohod, ob 16. uri

prvomajski shod na Trgu svobode, ob 17. uri nastop folklorne 
skupine »Danzerini di Lucinico* in tržaške skupine «Stu 
ledi*, sledi ples z ansamblom «OGLARJI».

2. MAJA — ob 9.30 3. spominski pohod Steverjan - Gojače - Šte-
verjan, na 10- in 20-kilometrski progi. Pohod organizirajo 
KD Briški grič, KS Kojsko in ZSŠD1. Ob 17 uri kulturno 
športna prireditev z nastopom tamburaškega ansambla iz 
Reteč pri Škofji Loki, članov sekcije za športno ritmično 
in orodno telovadbo ŠD Dom in otrok iz sekcij splošne telesne 
vzgoje iz Števerjana (Briški grič), Pevme (Naš prapor) in 
ŠD Dom iz Gorice. Sledi ples z ansamblom »OGLARJI*

DANES IN JUTRI BO V RUPI TRADICIONALNI

PRAZNIK FRTALJE
DANES OB 16. URI:
Veseloigra »Podlaga zakonske sreče* v izvedbi članov PD 
Štandrež — Nastop mešanega zbora iz Vrtojbe — Nastop mla­
dinskega zbora Rupa - Peč — Priložnostni govor pokrajinske 
odbornice Marije Ferletič — Za prijetno zabavo bo poskrbel 
ansambel Lojzeta Hledeta

JUTRI OB 16. URI:
Nastop mešanega zbora iz Trsta — Nastop moškega zbora 
»Valentin Stanič* iz Levpe — Nastop ženskega zbora iz ži- 
rov — Za zabavo bo poskrbel Zamejski instrumentalni kvintet. 
V primeru slabega vremena bo prireditev prihodnjo nedeljo.

Cn

d

3
EKNOMEC
S

GORICA, Korso Italija 76 
Tel. 81-032

Razstavlja na sejmu Espomego, 
paviljon B, svoje najnovejše 
elektronske pisalne 
in računalne stroje in celo vrsto 
najmodernejših 
fotokopirnih strojev

OBIŠČITE NASI

Branko Faganel

Jutri, v nedeljo, 2. maja, kot smo 
že poročali, bo v dvorani na raz­
stavišču Espomego, že petnajsto 
nagrajevanje za zvestobo delu. ki 
ga petnajst let razpisuje goriška 
trgovinska zbornica med vsemi, ki 
so bili dolga desetletja zvesti svo­
jemu podjetju tako v samostojnih 
poklicih kot v odvisnem delu. Tako 
prihajajo v poštev vsako leto v 
tem času kmetje in delavci, trgov­
ci in obrtniki, upokojenci in indu- 
strijci. Tudi letos prihajajo v po­
štev taki zaslužni ljudje. 37 jih bo 
dobilo jutri vsaj skromno priznanje 
za svoje delo. Njih imena so trgo­
vinski zbornici posredovala razna 
strokovna združenja, prepričani pa 
smo, kar smo poudarili že v prejš­
njih letih ob podobnih prilikah, da 
ostaja izven seznamov nagrajencev 
veliko ljudi, še zlasti veliko naših 
slovenskih ljudi. Marsikdo se nam­
reč otepa takega priznanja, za dru­
ge pa marsikatero strokovno zdru­
ženje ne ve.

Med letošnjimi 37 nagrajenci je 
tudi, kot vsako leto, nekaj ljudi slo­
venske narodnosti. Zaposleni so bili 
oziroma so še, kar dokazuje dvo­
jezičnost našega območja in kar 
dokazuje tudi vsestranska prizade­
vanja in zmožnosti naših ljudi, v 
raznih dejavnostih. Med nagrajenci 
bodo jutri tudi Branko Faganel, 
Ana Oficija por. Brezigar, Anton 
Černigoj, Alojz Bužinel in Avgust 
Štekar.

BRANKO FAGANEL je bil rojen 
in živi v Gorici. Upokojen je bil 
pred nekaj meseci. Po končani teh­
nični šoli se je zaposlil že pred 
vojno le za nekaj mesecev v anhov­
ski cementarni, potem pa je pri­
šel v tovarno Safog, v kateri je 
zvesto delal več desetletij. Bil je 
vseskozi tehnični risar, potem na­
črtovalec, nazadnje šef tehničnega 
oddelka. Najprej je delal v kup­
nem tehničnem uradu tovarne Sa­
fog, potem, ko se je podjetje raz­
delilo na dvoje, pa je prišel v teh­
nični urad tovarne Officine mec- 
caniche goriziane. Povedal nam je, 
da je bilo delo nekoč veliko težje 
kot danes, pogoji prav tako, ven­
dar pa so si ljudje prav z zvestobo 
delu pridobili današnje boljše po­
goje življenja, morajo pa se za­
vedati. da je treba na delovnem 
mestu bili vztrajni in vestni.

ANA OFICIJA por. BREZIGAR 
je neločljivo povezana s Katoliško 
knjigarno. V povojnem času smo v 
tej knjigarni videli obraze starej­
ših ljudi, sedaj pa veliko mlajših. 
Skoro vso povojno dobo je v tem 
slovenskem podjetju. V službo je 
prišla ko je bil v njej za ravnate­
lja Stanko Lupine, najprej za bla­
gajničarko, sedaj pa je dolgo vrsto 
let poslovodkinja. »V čast mi je 
toliko let biti tukaj in dobro po­
streči naše ljudi*, nam je dejala, 
ko smo se pogovarjali z njo in de­
jala, da je v vsem tem času imela 
na delovnem mestu veliko zado- 
ščenja.

Zlatarna in urarna ANTONA 
ČERNIGOJA je zelo poznana in ce-

Anton Černigoj Alojz Bužinel

ni izognil AVGUST ŠTEKAR, ki ima i 'Iranskega koledarja (A. Rupel — 
danes že 73 let, na kmetiji pa dela Telesna kultura med Slovenci v I-
že od najmlajših let. Kmetija je še 
vedno med najbolj znanimi in cenje­
nimi, obdelujeta jo z bratom Slav­
kom in drugimi družinskimi člani. 
Avgust Štekar pa je vedno našel 
čas, da se je tudi drugače izkazal. 
Med NOB je b;' najprej terenec, 
potem je bil leto dni v taborišču 
Buchenvvald, po vojni pa ga najde­
mo angažiranega v raznih društvih 
in organizacijah. Omenimo le pred­
sedniško mesto Kmečke zveze. Pa 
tudi kot planinec,je Gušfco zelo znan 
in yedno hodi na izlete SPD v gore.

Vsem tem našim,'in seseda vsem 
drugim nagrajencem, iz srca česti­
tamo ob jutrišnjem nagrajevanju.

Obvestilo za naročnike 
Jadranskega koledarja
Cenjene bralce in naročnike 

knjižne zbirke Jadranskega koleda­
rja obveščamo, da lahko uveljavi­
jo kupon (popust v znesku 8.000 lir) 
za nakup sledečih izdaj ZTT: «Kras 
- Spacal - Kosovel* (cena 28 tisoč 
lir), Fran Levstik, Martin Krpan 
z Vrha (cena 18 tisoč lir), zbirko 
plošč ali kaset (6 komadov) »Čebe­
lica Maja* (cena 30 tisoč lir).

Poleg tega obveščamo bralce, da 
lahko kupijo tudi posamezne knji­
ge iz letošnje knjižne zbirke Ja-

taliji, S. Gregorčič — Poezije, A. 
Firmani — Zadnja dolina).

Knjige interesenti lahko dvignejo 
v upravi Primorskega dnevnika v 
Gorici .ali pa tudi v Katoliški knji­
garni v Gorici.

Collini predsednik 
časnikarskega Krožka

Roberto Collini, časnikar RAI, je 
predsednik Goriškega, novinarskega 
krožka. Podpredsedntfca jč" publicist­
ka Paola Benes iz Tržiča, tajnik pa 
Marko Waltritsch, medtem do je bla­
gajniške posle prevzel Dino Altran. 
V krožku je sedaj včlanjenih pri­
bližno polovica vseh, ki se na Gori­
škem ukvarjajo s časnikarsko de­
javnostjo, bodisi poklicno kot ob­
časno.

Zahtevajo izvajanje 
kolektivne pogodbe

Uslužbenci psihopedagoške za­
veda iz Medeje so oklicali stavkov­
no gibanje. Protestirajo proti nera­
zumljivemu ravnanju vodstva zavo­
da, ki že nekaj mesecev odkla­
nja izvajanje kolektivne delovne po-

Avgust Štekar

godbe. Zaradi tega imajo uslužben­
ci zelo nizke osebne dohodke, ki 
komaj dosegajo 400 tisoč lir me­
sečno, kakor je mogoče razumeti iz 
tiskovnega poročila, ki so nam ga 
dostavili te dni.

Začetek sezone 
v Gradežu

Turistično sezono v Gradežu o- 
tvorijo danes, kob vsako 'leto 'Ob 
prvomajskem prazniku. Pred vho­
dom na plažo bodo priložnostni go­
vori, igrala bo godba- na pihala iz 
Gradeža.

Ana Oficija por. Brezigar

bilo skoro dvajset let, je leta 1934 
prišel v Tržič iskat boljši zaslu­
žek. Najprej je v Ulici Duca d’A- 
osta v tem mestu odprl delavnico 
za popravilo ur, kmalu potem pa 
še trgovino z urami. Delo se je ve­
čalo, trgovina tudi, uram je do­
dal tudi vsakovrstno zlatnino in 
dragulje in sedaj ima zelo lepo in 
znano trgovino v novi palači. Sa­
mostojno dela že 48 let.

O ALOJZU BUŽINELU, kmetu 
in vinogradniku na Subidi pri Kr- 
minu smo marsikaj že pisali. Do­
ma iz Medane, iz kmečke družine, 
je šel v tridesetih letih na delo na 
Hrvatsko, da bi zaslužil kaj več kot 
doma. Prihranil si je takrat precej 
denarja, ko je prihajal domov si 
je v Pradežu kupil posestvo in 
kasneje vlagal drugje prisluženi de­
nar v kmetijo. Takoj po vojni se 
je lotil intenzivnega dela in bil med 
prvimi, ki so pričeli ustekleničevati 
svoje vino. Njegove prve etiketirane 
steklenice so že iz leta 1953 in bil 
.je tako med pionirji tukajšnjega vi­
nogradništva. Posestvo zelo lepo u- 
speva tudi in predvsem zaradi vest­
nega dela sinov Alojza in Karla ter 
celotne družine.

Na Runku na Valerišču je že od 
zdavnaj dobro znana Štekar.ieva 
kmetija. Bila je med najboljšimi že 
v začetku dvajsetih let in takrat 
je na tem posestvu Zadružna zveza 
prirejala tečaje za vinogradnike iz 
vse Goriške. Družinski tradiciji se

Dve službeni mesti 
na pokrajini

Pokrajinska uprava bo za dobo 
treh mesecev zaposlila tipkarico in 
pomožnega uradnika. Prošnjo na 
kolkovanem papirju z 3 000 lir 
naj tisti, ki iščejo zaposlitev, poš­
ljejo najkasneje do 8. maja v per­
sonalni urad. Kandidati bodo mo­
rali opraviti ustni izpit.

DEŽURNA LEKARN/ V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v Tr­

žiču dežurna lekarna Centrale, Trg 
republike (tel. 72-341).

činske skupščine obiskala vse tri 
slovenske občine ter se z upravite­
lji v posameznih krajih pogovar­
jala o specifičnih vprašanjih ter o 
možnostih za njihovo razreševanje. 
Pravzaprav so se srečanja že pri­
čela. Tako je delegacija novogori­
ške občinske skupščine, pod vod­
stvom predsednika Zorka Debelja­
ka — v delegaciji sta bila tudi do­
sedanji predsednik Joško šušmelj 
in predsednik izvršnega sveta, Sto­
jan Vodopivec — v sredo obiskala 
upravitelje sovodenjske občine. V 
približno dveurnem pogovoru so 
člani občinskega odbora, ob tem je 
treba povedati, da sta se srečanja 
udeležila tudi predstavnika manj­
šine v občinskem svetu, seznanili 
goste z najbolj aktualnimi vpraša­
nji v občini, od težav v zvezi z 
izgradnjo nekaterih javnih objek­
tov do načrtovanih novih promet­
nih infrastruktur, ki predstavljajo 
resno nevarnost za razvoj kraja.

Največ pozornosti so na srečanju 
namenili izmenjavi informacij o pri­
zadevanjih slovenske narodnostne 
skupnosti za dosego globalne za­
konske zaščite.

Obe delegaciji sta ugotovili, da 
je treba okrepiti stike in predvsem 
sodelovanje na kulturnem in šport­
nem področju, predvsem pa si pri 
zadevati, da bi prišlo do vzposta­
vitve trajnejših in trdnejših nepo­
srednih vezi tudi med prebival­
stvom posameznih krajevnih skup­
nosti. oziroma vasi. Tako naj bi 
take oblike sodelovanja vzpostavili 
s KS Branik, katere predsednik se 
je tudi udeležil srečanja v Sovod- 
niah. V prihodnjih dneh bodo pred­
stavniki novogoriške občine obis­
kali tudi Doberdob in Steverjan.

Na sliki: delegaciji med pogovo­
rom na županstvu v Sovodnjah.

Kino

Prvomajski praznik v Števerjanu

njena v Tržiču in še daleč naokoli. 
Ko smo se pogovarjali z njim mu 
nismo prisodili toliko let, kot jih 
dejansko ima, saj zgleda izredno 
mladeniški. Doma je s Sv. Križa - 
Ceste pri Ajdovščini, kjer je bil že 
njegov ded mar. poklic pa je na­
daljeval tudi njegov oče Karlo in 
tudi Anton se je priučil tega po­
klica še kot mladenič. Ko mu je

Tradicionalna prvomajska prire­
ditev bo danes in jutri v Števerja­
nu v priredbi kulturnega društva 
Briški grič. Letos bo ta prireditev 
že devetna.jstič zaporedoma, 1. maj 
pa so v Števerjanu praznovali še 
prej Čeprav bo danes precej dru 
gih prireditev smo prepričani, da 
bodo naši ljudje pohiteli v Štever- 
jan. Danes popoldne ob 16. uri bo­
sta pred spomenikom padlim spre­
govorila tajnik TO SKGZ prof. Aldo 
Rupel in tajnik CGIL Luciano Pini. 
Sledil bo nastop tržaške folklorne 
skupine Stu ledi in ločniške furlan 
ske skupine. Jutri zjutraj bo na re­
laciji Steverjan - Gonjače • Štever- 
jan spominski pohod, jutri popol­
dne pa bo na programu nastop več 
mladinskih kulturnih skupin in tam­
burašev iz Reteč pri Škofji Loki. 
Na voljo bo razstava briških vin 
seveda bo na razpolago dobro za­
ložen bife, tudi plesalci bodo pri­
šli na svoj račun. Nasvidenje v 
Števerjanu!

WWF proti gradnji 
nove centrale v Tržiču

Tržaški odsek Mednarodnega skla­
da za varstvo narave je zavzel od- 

| ločno odklonilno stališče do napo- 
’ vedane izgradnje nove električne 
centrale na premog na območju 
'Tržiča. Sekcija ugotavlja, da je 
danes na Tržiškem nameščena že 
tolikšna energetska zmogljivost, da 
predstavlja praktično tri četrtine

PRISPEVAJTE ZA 
DIJAŠKO MATICO

celotne zmogljivosti v deželi, ki 
znaša 1.300 megavatov. Sekcija v 
tej zvezi zahteva sklic izredne seje 
občinskega sveta in izraža upanje, 
da se bo tudi skupščina izrekla 
iroti projektu, kakor se je že izre­

kel pred časom župan.

Lastniki pizzerij 
v svoji skupini

V okviru goriškega združenja tr­
govcev so pred nekaj dnevi ustano­
vili skupino lastnikov pizzerij. V tej 
skupini je za sedaj dvajset članov, 
podobnih obratov pa je na Goriškem 
seveda več. Jasno je, da so v tem 
združenju predvsem gostinci z Juga. 
Predsednik je Leonardo Vanacore, v 
odboru sta še Antonio Vuolo in El- 
vio Marconato. V goriškem združe­
nju trgovcev so se lastniki teh obra­
tov torej ločili od skupine drugih 
gostincev.

Deljena mnenja 
o finansiranju predstave 
o sv. Frančišku

Goriška občinska uprava bo pora 
bila skupno s pokrajinsko upravo 
šest milijonov lir, da finansira gle­
dališko predstavo o sv. Frančišku, 
ki jo bo čez dva tedna igrala v 
Gorici znana gledališka skupina iz 
Rima. Prireditev bo v dvorani UGC, 
vstop bo prost. Za izdatek je glaso­
vala velika večina svetovalcev, dva 
svetovalca PSI in eden PLI niso ho­
teli potrditi tega izdatka.

Odobren lanski obračan ERSA
Deželna ustanova za razvoj kme­

tijstva je v lanskem letu upravlja­
la preko 18 milijard lir sredstev 
za posege na različnih področjih. 
Tako izhaja iz obračuna omenjene 
ustanove za lansko leto, ki so ga 
te dni odobrili, skupaj z dokaj
izčrpnim poročilom o delovanju u- 
stanove, ki ga je pripravil pred­
sednik upravnega sveta, Mario Luc- 
ca. Posegi ERSA so bili tudi v 
lanskem letu usmerjeni predvsem 
v korist razvoja živinoreje in mle­
karstva v deželi, zlasti pa na po
potresu prizadetem področju, kjer 
so dokončali 9 od 12 predvidenih 
zadružnih mlekarn ter 240 hlevov.

Veliko pozornost so, tako kakor
tudi v prejšnjih letih, namenjali
izobraževanju mladih kmetijskih 
proizvajalcev in to v okviru načrta

GLEDALIŠČE 
V TRSTU

VICTOR LANOUX
ODPIRAČ

groteska
Režija: Mario Uršič

V ponedeljek, 3. maja, ob 20.30 
v dvorani KD »Jezero* v 
DOBERDOBU

V torek, 4. maja, ob 20.30 v 
domu «A. Budal* v ŠTAN- 
DREŽU

V sredo, 5. maja, ob 20.30 v 
Kulturnem domu v SOVOD­
NJAH

V petek, 7. maja, ob 20.30 na 
sedežu KD »Naš prapor* v 
PEVMI

področnih izobraževalnih centrov.
V zadnjem času pa je ustanova 

ERSA svoje posege usmerila tudi 
na področje komercializacije kme­
tijskih pridelkov.

Pokrajinski odbor 
se je sestal 
z Zanfagninijcm

Na sestanku med člani .goriškega 
pokrajinskega odbora in de­
želnim odbornikom za finan­
ce Zanfagninijem so zastopniki 
pokrajine zastopniku dežele obrazlo­
žili težave v katerih se nahajajo fi­
nance goriške uprave. G°vbr je bil 
tudi o novih deželnih pobudah, 
ki bi dale pokrajini nove pristoj­
nosti ter še o vrsti drugih vprašanj.

Uprava doma upokojencev v Škoc­
janu bo, skupaj z nekaterimi dru 
gimi ustanovami, tudi letos po^kr 
bela za razmeroma poceni letova 
nje upokojencev in to ore;l pričet­
kom glavne turistične sezone. Inte­
resenti lahko izbirajo med Lava- 
gno, na ligurski obali, Gradežem 
in Recoaro Terme v pokrajini Vi- 
cenza. Prijave pri dnevnem centru 
za oskrbo ostarelih v Ronkah, Ul. 
Duca d'Aosta 6 (tel. 777764).

iioriHa -
VERDI 15.00—22.00 «Sballato, gasa- 

to, toTTipietamente fuso*. D. Aba- 
tantuono, E. Fenech.

CORSO 15.15—22.00 «Conan 11 bar­
bara*. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

VITTORIA 15.00-22.00 «BB: Diario 
di una minorenne*. Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

Tržič
EXCELSIOR 14.00-22.00 «11 mar- 

chese del grillo*.
PRINCIPE 16.00—22.00 «11 caldo 

letto della vergine*.
Aoivi fiorico 
in okolica

SOČA 18.00—20.00 «Dekleta gredo v 
Miinchen*. Nemški film.

SVOBODA 18.00—20.00 «Gostje iz ga­
laksije*. Jugoslovanski film.

DESKLE 19.30 »Zadnji objem*. Ame­
riški film.

DEŽURNA LEKARNA V GORILI 
Danes ves dan in ponoči je v Go­

rici dežurna lekarna Provvidenti, 
Travnik tel. 84-972.

Razna obvestila
Ženski odsek KD Jezero prireja v 

prostorih društva razstavo slikarke- 
samouka Milice Kogoj iz Gorice ter 
razstavo starinskih vaških predme­
tov. Razstava je odprta samo še 
danes in jutri.

Slovensko planinsko društvo vabi 
člane, zlasti mladince, da se mno­
žično udeležijo spominskega poho­
da Steverjan - Gonjače - Steverjan, 
jutri, 2. maja. Prijavijo se lahko ne­
posredno pred startom od 8. do 9. 
ure na Dvoru, pri Skupini SPD.

Za Izlet na Štajersko in v Prek­
murje 11., 12. in 13. junija, ki ga 
organizira SPD je na razpolago še 
nekaj mest. Prijave do 5. maja na 
sedežu društva.

Prosveta

• Predsednik združenja ANGA za 
goriško pokrajino je Leonardo For- 
mentini. Tako so sklenili na skupšči­
ni združenja, ki je bila prejšnji pe­
tek v Števerjanu. Doslej je ustano­
vo, ki združuje okrog 100 velepose­
stnikov in premožnejših kmetov v 
naši pokrajini vodil Aldo Bader.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH DRUŠTEV — PICCOLO CINEFORUM — KINOATELJE — VIBA FILM
vabijo na premiero slovenskega filma

DESETI BRAT — režiserja Vojka Duletiča po Istoimenskem romanu Josipa Jurčiča
ob 19.30 in 21.30 v veliki dvoran, goriškega Kulturnega doma. Po prvi predstavi bo East We«t FilmPredvajanje bo v četrtek, 6. maja, 

Institute predstavil avtorje filma.

Kulturno društvo Jezero v Dober­
dobu je ustanovilo otroški pevski 
zbor. Vaje so ob sredah in petkih 
ob 16.30 v društveni dvorani. Odbor 
vabi vse otroke od 5. do 11. leta. 
da pridejo na vaje novoustanovlje­
nega zbora.

Izleti
Ženski odsek KD Jezero iz Do­

berdoba priredi v nedeljo. 9. maja, 
enodnevni izlet v Benetke in bene­
ško laguno. Prijave sprajemajo v 
trgovinah pri Mili in Despar.

Prispevki
Namesto cvetja na grob teie M<t- 

rije Kovic, darujeta družini Kovic 
in Štrukelj 50.000 lir za partizan­
ski spomenik na Peči.

V sklad za poimenovanje osnov­
ne šole v Jamljah po Igu Grudnu, 
slovesnost bo v nedeljo, 30. maja, 
so prispevali: Hranilnica in poso­
jilnica v Doberdobu 250.000 lir, Hra­
nilnica in posojilnica v Nabrežini
100.000 lir, uprava Dijaškega doma 
v Gorici 100.000 lir, Albin Soban
10.000 lir, Herman Stanič 10.000 lir.



PRIMORSKI DNEVNIK b GORIŠKI DNEVNIK % ' -'V-y
1. maja 1982

OB ČITANJU LETNIH OBRAČUNOV NAŠIH BANK

Poslovni uspehi slovenskih kreditnih zavodov 
so bili v lanskem letu 1981 izredno ugodni
Kmečka banka je dosegla 50-odstotno povišanje prometa ob smotrni uporabi 
novih prostorov na Verdijevem korzu - V posojilnici v Doberdobu si prizadevajo 
doseči možnost za spremembo pravil - Še nadaljnji napredek posojilnice v Sovodnjah

Tri slovenska kreditna podjetja 
na Goriškem so imela v prejšnjih 
dneh svoje letne občne zbore ter 
na njih so odborniki podali obra­
čun o poslovanju v lanskem letu. 
Člani pa so s pozornim poslušanjem 
sledili izvajanjem upraviteljev in 
potem jim tudi izkazali čast in za­
upanje s tem, da so jih potrdili na 
vodstvu podjetij v prihodnjem man 
datnem obdobju.

Smo v času ko se člani vseh 
bank v Italiji soočajo s poslova­
njem v lanskem letu. Ko beremo v 
raznih italijanskih časopisih obra­
čune malih in velikih bank ugotav­
ljamo, da so vse zabeležile porast 
svojega prometa in povprečni bralec 
bi lahko dejal, da imajo banke ve­
like uspehe. To je res le do neke 
mere, kajti ne smemo pozabiti na 
inflacijo, ki je tudi lani bila za več 
kot 20 odstotkov višja od one v 
prejšnjem letu, pa čeprav uradne 
statistike kažejo da je inflacija 
manjša in čeprav se Spadolinijeva 
vlada trudi, da bi se v tem letu 
inflacija znižala na samo šestnajst 
odstotkov. V večini italijanskih bank 
so lani le za stopnjo, ki je enaka 
inflaciji, povečali svoje poslovanje. 
To pomeni, da so ostali pri istem 
in v marsikaterem primeru so u- 
spehe iz leta 1980 komaj ohranili.

Precej drugače pa je bilo v pri­
meru slovenskih kreditnih zavodov 
na Goriškem. Kot so naši bralci lah­
ko ugotovili iz poročil, ki smo jih o- 
bjavili v prejšnjih dneh. je gori- 
ška Kmečka banka povečala zaupa- 
ha ji sredstva kar za 50 odstotkov, 
posojilnica v Doberdobu za 37 od­
stotkov, posojilnica v Sovodnjah pa 
za 25 odstotkov. To so lepi uspehi 
treh slovenskih kreditnih zavodov, 
ki so jih dosegli predvsem zaradi 
tega ker nudijo iz dneva v dan 
vedno večje usluge svojim klien­
tom.

Vsi trije obstoječi kreditni zavodi 
so nastali v začetku stoletja iz ta­
kratne potrebe samopomoči tukaj­
šnjega slovenskega prebivalstva 
Sovodenjska in doberdobska posojil­
nica sta nastali v letu 1908 in bo­
sta torej praznovali prihodnje leto 
svojo petinsedemdesetletnico, Kme­
čka banka pa je bila ustanovljena v 
začetku leta 1909. To niso bila ta­
krat edina slovenska kreditna po­
djetja na goriškcm območju. Gori 
ca .je bila takrat središče velike de 
žele s pretežno slovenskim prebival­
stvom in v njej je biro do začetka 
prve s^tovne vojne ustanovljenih

zelo veliko slovenskih posojilnic in 
drugih zavodov, podobne zadruge pa 
so zrasle tudi na furlanskem po­
deželju in nekatere italijanske ban­
ke so obstajale tudi v mestu Gorici, 
kjer pa je takrat bilo kar precej 
slovenskih bank in posojilnic, Gori­
ška ljudska posojilnica, Trgovsko

obrtna zadruga. Centralna poso­
jilnica, Kmečka banka, podružnica 
Ljubljanske kreditne banke, Gori­
ška delavska posojilnica. Slovenski 
kreditni zavodi pa so takrat obsta­
jali, če se omejimo samo na kra­
je, ki so danes na italijanskem o 
zemlju, tudi v Mirniku, števerjanu, 
Pevmi, Sovodnjah, Doberdobu, De­
vinu. Nabrežini in Šempolaju,

Bodisi, iz lastnega nagiba kot za­
radi fašističnih pritiskov je veči­
na kreditnih zavodov nehala s po­
slovanjem, danes imamo v mejah 
sedanje goriške pokrajine te tri za 
vode. Tako doberdobska kot sovo- 
denjska posojilnica sta poslovali še 
do pred nekaj leti po nekdanjih me­
todah samopomoči. Posojilnici se ni- 
ta ukvarjali s širšo bančno delav­

nostjo. Že pred časom so v Stjvod- 
njah zgradili lepo stavbo posojilni­
ce, pred dvema letoma so te pro­
store preuredili, sedaj so v tej po­
sojilnici zaposleni trije uradniki. 
Posojilnica v Sovodnjah že opravlja 
celo vrsto poslov, ki so lastni ve­
čjim bankam. Njeno delo je osre­
dotočeno predvsem na območju so- 
vodenjske občine, ima pa tudi mož­
nost poslovanja na območju občine 
Zaigraj; in občasno tudi sega njeno 
delo na območje Štandreža. Lani 
so zaupana ji sredstva presegla tri 
milijarde lir. Veliko denarja so si 
domačini izposodili, še zlasti za u- 
reditev svojih stanovanj in tudi za 
novo opremo obrtnih delavnic. Po­
sojilnico z uspehom vodi že dolgo 
vrsto let kot predsednik upravne 
ga odbora Jožef češčut, ki je bil 
veliko časa tudi sovodenjski župan. 
Veliko prispeva sovodenjska poso­
jilnica tudi kulturnim in drugim or­
ganizacijam v občini.

Velik uspeh v svojem poslovanju 
je imela lani tudi doberdobska po­
sojilnica, ki jo v zadnjem času vo­
di Andrej Gergolet. Tudi ta posluje 
že od leta 1908 in je morala dva­
krat v svojem dolgem življenju ro 
mati iz domače vasi. Prvič med 
prvo svetovno vojno, ko so se u- 
pra vitel ji posojilnjge zatekli v Lju­
bljano. pod., okrilji,osrednjih sloven­
skih zadružnih zvez. Drugič med
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drugo svetovno vojno, ko so Nemci 
ki so pridivjali v vas v septembru 
1943, požgali poslopje županstva v 
katerem je imela svoj prostor tudi 
posojilnica. Takrat se je posojilni­
ca preselila za nekaj let v Ronke. 
Po vojni je posojilnica poslovala 
le nekajkrat tedensko • v pritlični 
sobi stavbe v kateri je dvorana kul­
turnega društva Jezero. Leto in pol 
dni pa je posojilnica v novih pro­
storih, ki so seveda bolj vabljivi 
od prejšnjih. Posojilnica posluje tu­
di popoldne in zato privablja vrsto 
klientov iz raznih krajev Krasa pa 
tudi iz Laškega, saj lahko posluje 
tudi s klienti iz Tržiča, Ronk in 
Foljana. Doberdobski kreditni za­
vod je lani presegel tri milijarde 
in tristo milijonov zaupanih mu vlog. 
Velik je bil tudi lanski zaslužek, 
ki so ga v celoti vnesli v premože­
nje, tako da bodo lahko v kratkem 
dosegli premoženjsko vsoto, ki je 
potrebna, da posodobijo svoja pra­
vila.

Največji uspeh pa je seveda ime­
la Kmečka banka v Gorici, ki je 
imela kar za 50 odstotkov več za­
upanih jih sredstev kot v prejšnjem 
letu. Kmečka banka je lani imela 
več kot 24 milijard lir zaupanih ji 
sredstev. To je treba pripisati no­
vim poslovnim prostorom na Verdi­
jevem korzu. kjer so lahko razvili 
vsestransko in veliko večjo dejav­
nost kot v prejšnjih letih, ko so 
se stiskali v majhnih in tesnih pro­
storih v Morellijevi ulici. Zaradi 
tega so lani tudi vzeli v službo ve­
liko novih uslužbencev, ki skrbe 
za najrazličnejše oblike bančnega 
poslovanja. S pristopom v deželni 
konzorcij ljudskih bank so pridobi- 
Li npve službe za kreditiranje o- 
brtnikov, Kmetov, trgovcev, posodo­
bili so svoje poslovanje s pristo­
pom v meddeželni računalniški kon­
zorcij ljudskih bank v Padovi. I- 
majo veliko uspeha s poslovnimi 
ljudmi, ki imajo opravke z med­
narodno trgovino, uspešna je služ­
ba menjalnice. Slovenski ljudje i- 
majo veliko zaupanja v to banko, 
prav tako si je Kmečka banka pri 
dobila ugled med italijanskim pre­
bivalstvom Gorice. Potem ko smo 
prebrali lanske obračune drugih 
kreditnih zavodov lahko ugotavlja­
mo. da je imela Kmečka banka med 
vsemi sorodnimi zavodi v Gorici 
lani največji uspeh. O tem je bil

govor na zadnjem občnem zboru 
Kmečke banke ko je poročila pre­
bral predsednik upravnega odbora 
Ksaverij Leban.

Ob zaključku tega bežnega pre 
gleda delovanja treh slovenskih kre­
ditnih zavodov na Goriškem lahko 
ugotavljamo, da so se lani razvi­
jali in dobro poslovali kljub gospo­
darski krizi, ki je zajela Goriško 
zlasti na industrijskem področju in 
kljub zmanjšanju prihoda kupcev iz 
Jugoslavije v Gorico kar je posle­
dica carinskih omejitev v sosedni 
državi. Resnost in solidnost treh 
slovenskih bank se kaže v pove­
čanem poslovanju in tudi v več 
kot tridesetih milijardah lir zau­
panih jim sredstev. Želja nas vseh 
je, da se bodo ta kreditna podje­
tja razvijala tudi v bodoče, da gre 
mimo goriška gospodarska kriza, 
in da bo poslovanje slovertskih bank 
pomagalo vsestranskemu razvoju 
vse slovenske narodnostne skupnosti 
v naši pokrajini.

MARKO WALTRITSCH

Propagandna publikacija 
o obmejnem postajališču

Goriška občinska uprava je v so­
delovanju z deželno upravo izdala 
publikacijo o novem obmejnem po­
stajališču Štandrež - Vrtojba, ki je 
bilo odprto lansko jesen. Publikacija, 
v kateri najdemo obilo barvnih slik, 
je namenjena predvsem trgovskim 
operaterjem iz raznih evropskih dr­
žav, ki bi jih zanimal goriški mej­
ni prehod. V knjigi so namreč po­
drobno opisane vse tehnične struk­
ture naprav na postajališču, kapaci­
teta postajališč za tovornjake, ca­
rinske naprave, itd.

Bralec se lahko prepriča, da gre 
za res sodobno postajališče z veli­
kimi kapacitetami, ki je povezano z 
vsem italijanskim avtocestnim o- 
mrežjem in da se obmejne ter ca­
rinske formalnosti lahko skrajšajo 
na minimum, prav zato, ker so vse 
naprave postajališča avtomatizirane.

Lepe Assirellijeve fotografije pa 
kažejo v svoji impozantnosti to ob­
mejno napravo na katero je Gori­
ca lahko ponosna.

Prepričani smo, da bo ta publi­
kacija koristila reklamizaciji gori- 
škega obmejnega prehoda, tudi zato 
ker so podatki označeni v sintezi v 
italijanskem, slovenskem, angleškem 
in nemškem jeziku. Uvodne besede 
je napisal goriški župan, na zemlje­
vidih so označene razdalje med Go­
rico in pomembnejšimi središči Ev­
rope. na uvodnih straneh sta dve sli­
ki z lanske otvoritve mejnega pre­
hoda, ko sta prišla v Gorico tudi 
zunanja ministra Italije in Jugosla­
vije Colombo in Vrhovec.
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PRIZADEVANJA ZA ZAŠČITO TIPIČNEGA PROIZVODA

Sir «montasio» naj bi odslej 
proizvajali le v naši deželi
Predvidena je torej zakonska zaščita geografskega porekla

Kmečko-delavska posojilnica 
v Sovodnjah ob Soči

Zadruga z neomejeno zavezo

BILANCA 31. DECEMBRA 1981
PREM02ENJSKO STANJE

AKTIVA
Blagajna
Vrednostni papirji
Banke
Posojila
Razni dolžniki
Nepremičnine, oprema in stroji 
Aktivni pripisi

Razvidnostih računi

28.416.601
574.179.722
840.291.444

2.020.468.825
103.149.877
45.580.218
38.118.655

PASIVA
Hranilne vloge in tekoči računi 
Cedenti menic na inkaso
Razni upniki
Vezani skladi
Razni skladi
Amortizacijski skladi
Pasivne izločitve

3.303.805.944
26.648.839
89.336.305
16.455.786
29.179.345
12.092.821
16.240.446

3.650.205.342
Premoženje
Čisti dobiček

3.493.759.486
124.728.826
31.717.030

1.683.380.425 Razvidnostih računi
3.650.205.312
1.683.880.^25

RAČUN ZGUBE IN DOBIČKA

STROŠKI DOHODKI
Pasivne obresti 315.554.078 Aktivne obresti 379.592.171
Splošni upravni stroški 117.794.277 Obresti, premije in dividende na
Davki in takse 6.522.848 vrednostnih papir jih 86.708.833
Provizije in komisije 607.959 Dobiček od kupoprodaje
Amortizacije 4.173.665 vrednostnih papirjev 876.438
Akantoracije 10.102.345 Komisije, provizije in razni dohodki 11.403.541

Uporaba akantonacij 7.155.000454.755.172 Izredni dohodki 736.219
Poslovni dobiček 31.717.030

486.472.202 486.472.202

Sir vrste Montasio spada med ti­
pične mlekarske proizvode naše de­
žele. vendar ga uspešno ponarejajo 
(in prodajajo pod tem imenom) tudi 
v drugih italijanskih deželah, men­
da pa ga celo uvažajo iz tujine. 
Vse seveda na škodo domačih pro­
izvajalcev. Prizadevanja, da bi za­
konsko zaščitili pridelovanje in ko­
mercializacijo tega kvalitetnega si­
ra, segajo že precej let nazaj. Prvo 
priznanje predstavlja ministrski de­
kret iz leta 1955, vendar ta oblika za­
ščite po mnenju pridelovalcev iz na 
še dežele in bližnjega Veneta, še 
ni dovolj. Zato si prizadevajo za u- 
stanovitev konzorcija ter za ustrez­
nejšo zakonsko zaščito. Sira vrste 
Montasio. ki so ga menda pričeli 
najprej delati na planšarijah v Za-

PRIZNANO MEDNARODNO 
AVTOPREVOZNISKO 
PODJETJE

La Goriziana
______________________________________________ S. R L
GORICA VIA D D AOSTA 180 • TEL. 84-845, 85-400 

Prevzemamo prevoz vsakovrstnega blago

hodnih Julijcih, odtod tudi ime, pri­
delamo v naši deželi okrog 180 tisoč 
stotov letno. Okrog 40 do 50 tisoč 
stotov pa ga pridelajo v sosednjem 
Venetu. V prodaji je tako svež sir, 
kakor napol zrel ter popolnoma zrel.

Na zadnjem sestanku, ki je bil 
pred dnevi v Benetkah, so se pred­
stavniki kmetijskih služb iz naše de­
žele in Veneta načelno domenili tudi 
glede nujnosti zaščite geografskega 
porekla sira vrste Montasio. S tem 
imenom naj bi šel v prodajo sir, ki 
ga proizvajajo v zasebnih ali za­
družnih mlekarnah na območju ce­
lotne Furlanije - Julijske krajine ter 
v pokrajinah Treviso in Belluno ter 
Benetke, vendar samo na območju, 
ki leži na levem bregu reke Sile. 
Ustrezna zakonska normativa tako 
glede proizvodnje, kakor glede ko­
mercializacije bi bila v korist pro­
izvajalcev ter potrošnikov. V tem 
smislu bodo v prihodnjih dneh tudi 
‘na ministrstvu za kmetijstvo vložili 
zadevni predlog, na prihodnjem sre­
čanju, ki bo sredi junija, prav na 
planoti pod Montažem. pa bodo pred­
stavniki deželnih kmetijskih služb u- 
gotavljali, koliko so bila uspešna do­
sedanja prizadevanja.

KMEČKO-OBRTNA HRANILNICA V DOBERDOBU
BILANCA 31. DECEMBRA 1981

PREM02ENJSKO STANJE

AKTIVA PASIVA
Blagajna 8.948.558 Hranilne vloge 3.333.623.293
Banke 970.259.141 Razni računi 33.309.417
Lastni vred. papirji 490.889.600 Razni skladi 39.839.720
Posojila 1.959.409.242 Reeskompt aktive 4.133.294
Premičnine, oprema, stroji 34.573.550 Razih upniki 43.282.342
Razni dolžniki 102.207.897 Amortizacijski skladi 4.887.516
Aktivni pripisi 61.985.354

3.459.075.582
Zadružno premoženje:

zadružni deleži 98.500
rezerve 87.641.425

Dobiček v letu 1981 81.457.835
3.628.273.342 3.628.273.342

Evidenčni računi 1.407.620.208 Evidenčni računi 1.407.620.208
5.035.893.550 5.035.893.550

RAČUN ZGUBE IN DOBIČKA

IZDATKI
Pasivne obresti 
Upravni stroski
Davki v....
Amortizacije in 
Razni stroški 
Dobiček v letu

fondi

1981

»l?l i n» '7 >

323.983.774
97.258.099
2.516.465

17.920.845
182.183

81.457.835

DOHODKI
Obresti vrednost papirjev 
Aktivne obresti
Komisije in razih dohoUki

52.009.669
445.786.698
2o.522.834

523.319.201 523.319.201

AGUZZONI s. p.A.
ZASTOPNIK FIAT ZA GORIŠKO POKRAJINO

sedež Korzo Italia, 169 tel.: 84(193 84236
mehanična delavnica Ul. Terza Armata. 145 tel.: 83131

035iizzonl
nuno

Tl NUDI
VSE MODELE 
AVTOMOBILOV FIAT 
VELIKO IZBIRO 
RABLJENIH AVTOMOBILOV

|i B0LTERIARREDAMENTI

OPREMA ZA DOM • URAD • TRGOVINO - SKUPNOST 
ZASTEKLITVE IN PREMIČNE STENE IZ ALUMINIJA

Ulica Trieste - nasproti letališča v Gorici <
Telef. 0481/83873

Ho
la

sa
.. te poroči

ekskluzivni poročni 
modeli zanjo in zanj 
obleke za prvo obhajilo 
bomboniere — vabila

34077 RONKE -
RONCHI DEI LEGIONARI 
GORICA
Ul. S. Lorenza 46 int.

Krneč Ra ban Ra - Gorica
R.Z.ZO. J.

BILANCA 31. DECEMBRA 1981

AKTIVA

Blagajna

Blagajna tuje valute 

Korespondenti 

Banca dTtalia 

Poštni tek. račun 

Lastne vrednotice 

Udeležbe 

Menice: posojila

trg eskompt 

Tekoči računi 

Posojila na vknjižbo 

Svojeročna posojila 

Razni krediti 

Razni krediti v valuti 

Nepremičnine 

Oprema in stroji 

Menice v inkaso 

Razni računi

Sklad za odpravnine (naložba) 

Aktivne dospelnosti

6.203.671.662

4.382.439.856

1.383.612

978.819.975

909.095.186

6.159.504.361

259.223.190

931.494.817

747.542.204

389.031.094

Račun obveznosti in rizikov 

Evidenčni računi

Dorica, 19. marca 1982

SKUPNO

328.107.445

177.990.110

10.587.495.130 

3.106.176 880 

43.272.001

1.887.915.161

7.350.222.368

1.136.573.298 

846.399.613 

461.018.660 

1.923 856.184 

2.267.612.164 

113.720.525 

147.025.280

30.377.384.819

4.207.879.330

22.122.452.256

56.707.716.405

PASIVA

Hranilne vloge 

Tekoči računi

Banke:

Korespondenti

Računi v valuti

Cedenti za menice v inkaso

Razni računi

Sklad za amort. opreme

Sklad za amort. neprem.

Razni skladi

Sklad za odpravnine

Reeskompt aktive

Premoženje:

— Glavnica

— Redna rezerva

— Izredna rezerva

— Pos. rezerva tzak. 576)

— Sklad za rizike a)

— Sklad za rizike b)

— Sklad za tečajne razlike 

Dobiček poslovnega leta 1981

Račun obveznosti tn rizikov 

Evidenčni računi

16.769.811.601

7.512.503.812

328 177.409 

389.031.094

117.501.549 

47 855.900

24.282.315.413

717.208.503

827.478.157

1.527.378.711

165.357.449 

531.550 333 

320.295.063 

86.059.000

48.154 000 

39.) 130.000 

652.120 620 

43.755.400 

333 972.000 

10 333.750 

: 55.000.000 1.538 465 770 

381.276.420 

30.377.384 819

4.207.879 i30 

22 122.452 236

SKUPNO 56 707.716 405
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Jugoslovanska in zavezniška vojska na ploščadi pred Gradom sv. Justa 2. maja 1945 ob osvoboditvi Trsta
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OBISK V RUDARSKEM RABLJU V KANALSKI DOLINI

Delo je bilo težko dobiti 
izgubil pa si ga kaj lahko

Srečanje z upokojenim slovenskim rudarjem Tono Flajsom iz Sočo 
in župnikom-partizanom Petrom Tomazinom iz Subida v Benečiji

Kako in čemu TV oddaja «Cara Trieste
Televizijska oddaja agencije Al­

pe Adria «Cara Trieste*, v slo­
venski izdaji «Tržaški mozaik*, 
ki smo jo najprej gledali po ljub­
ljanski televiziji, pred kratkim pa 
po koprski v dveh nadaljevanjih, 
je vzbudila v Trstu veliko zani­
manja, kritik, pohval, skratka, 
široko razpravo. To pa tudi za­
to, ker je oddajam po koprski TV 
sledila debata, v katero so se lah­
ko vključili gledalci naravnost s 
telefonsko zvezo. Telefonirali so 
ljudje iz Trsta, veliko pa tudi 
iz drugih italijanskih mest in iz 
Slovenije.

Z realizatorjem oddaje, novina­
rjem Sergijem Premrujem sva se 
po odmevih pogovarjala, crodil* pa 
se je tale intervju:

Vpr.: Sergij, najvabljiveje bi bi­
lo začeti z odmevi, vendar se mi 
zdi zanimivo poudariti, kako je 
oddaja nastala.

Odg.: Po srečnem naključju smo 
našli film iz 1. maja leta 1945, ki 
prikazuje partizansko vojsko, ko 
osvobaja Trst. Dokument, ki je 
bil spravljen na neki kašči, pri­
kazuje pravo osvoboditev, parti­
zani še streljajo, vršijo se poulič­
ni boji. No, film je neovrgljiva 
priča, kdo je resnično osvobodil 
Trst. Dragocen dokument smo 
ieleli valorizirati, film je kra­
tek in bi sam po sebi na ekranu 
ne imel tistega odmeva, ki ga za­
služi. Ob filmu je tako nastala 
daljša oddaja o Trstu.

Vpr.: Zgodovine in sedanjosti pa 
kljub vsemu nisi mogel v celoti 
izčrpati, moral si se odločati, iz­
birati...

Odg.: Oddajo sem delal z dolo­
čeno »distanco*, napisal sem le 
uvod in zaključek in prosil šte­
vilne ugledne ljudi, da napišejo 
krajše odlomke na določeno temo.
Sodelovali so tako znani zgodo­
vinarji, umetniki, znanstveniki, e- 
konomisti, novinarji in drugi.

Vpr.: In reakcije na oddajo?
Odg.: Sam si lahko slišal. Po 

prvi oddaji, ki je bila bolj zgo­
dovinskega značaja, ,ie marsikdo 
izlil v telefonsko slušalko ves 
svoj žolč. Fojbe, okupacija Trsta 
itd. Oddajo so napadli tudi po 
dveh desničarskih tržaških radij­
skih postajah, v Voce Libera in 
še marsikje. Predvsem po drugi, 
pa je bilo veliko ljudi, ki so se 
z oddajo strinjali, ki so razumeli 
njen namen, ki so razmišljali. Po 
reakcijah, pozitivnih in negativ­
nih, se mi zdi, da .je «Cara Trie­
ste* zadela v živo.

Vpr.: 0 Trstu je bilo narejenih 
ie nekaj televizijskih odaaj, kdor 
je predrl tančico mita, pa se je 
vsakič znašel v vrtincu...

Odg. :Kot sem ti povedal, sem 
imel do stvari določeno «distan- 
CO», povabil sem k sodelovanju 
več ljudi, moj komentar je bil 
komentar s slikami in podobami.
To sem napravil, da bi odkril več 
vidikov in stališč. Po ehi strani 
sem se izognil nevarnosti, da bi 
mi očitali enostranskost, po dru­
gi strani pa je bil odziv gledal­
cev zelo različen m ne razdeljen 
le v dva tabora.

Vpr.: /n vendar je bil fotograf­
ski komentar jasen.

Odg.: Pokazal sem, kako Trst 
umira. Dame na premieri v Ver­
diju, polne nakita, ki pa ne odžene 
neizbežnih gub na obrazu, atmo­
sfera kavarn, sončni zaton...

Vpr.: Tudi to je marsikoga
sbodlo.

Odg.: Je, in vendar so slike po­
kazale resnico, vsaj takšno, kot 
jo vidim jaz in mnogi drugi..

Vpr.: Po vsem tem. kakšna bi 
bila tvoja tretja oddaja o Trstu?

Odg.: Intimistična. Izrazil bi 
svoj odnos do Trsta. Prikazal bi, 
kakšno bi lahko bilo naše mesto, 
če bi v njem vladalo resnično so­
žitje in kakšno je v resnici.

Tu sem se Sergiju zahvalil za 
razgovor, pa je dodal: »Zapiši še 
to. da je veliko verzij, s kate­
rimi lahko prikažeš Trst*.

Res je tako, sem si mislil, ven­
dar so tiste verzi je, ki neti k) so­
vraštvo, prav gotovo zmotne in 
zlagane.

A. M.

Letošnjo Jakopičevo nagrado 
so podelili Bogdanu Borčiču

»Pozdravljeni!* me .je ogovoril 
mlajši moški zagorelega obraza.

»Pozdravljeni!* sem mu odgovo­
ril in ga vprašujoče pogledal, 
kdo .je ta smučar.

»Me ne poznate več? Oskar sem, 
Oskar Flajs iz Rablja,* je pri­
stavil, ker se .je zavedal, da ga 
nisem vedel kam postaviti. Pogo­
vor sva nadaljevala v italijan­
ščini, ki je Oskarju bolje tekla. 
V rudniku da dela je povedal, ob 
prostem času pa da je smučar­
ski učitelj na Nevejskem sedlu. 
Sam pri sebi sem zaključil, da 
opravlja dva sila nasprotujoča si 
poklica, da dela globoko pod zem­
ljo in pa visoko v gorah. Kar za­
nimiv fant, sem ugotavljal; mo­
ram ga obiskati

Ni mi bilo dano, da bi to u- 
gotovil. Ko sem ga nekaj dni 
kasneje poiskal v »palacu*, kot 
rečejo najlepši in morda tudi naj­
večji hiši v Rablju, kjer je vča­
sih bila uprava rudnika, je že 
odšel na «šiht». Da bi ga poča­
kal do vrnitve, ni bilo več časa.

Ostal sem sam sredi kupov sne­
ga, ki so takrat še zapirali ce­
ste v tem kraju, skakal čez luže 
in si ogledoval mrke in za tisto 
dolino odločno prevelike hiše. Ved­
no me je nekaj stiskalo, ko sem 
se ali s Predela ali z Nevejskega 
sedla pripeljal v ta edini rudar­
ski kraj v naši deželi, postaviien 
stran od velikih cest in zares bo­
gu za hrbtom. Ko sem že tukaj, 
bom vendarle srečal koga, sebi si 
dejal, ki mi bo znal kaj živega 
povedati o tem kraiu in ljudeh.

Poiskal sem Oskarjevega očeta, 
Tona Flajsa. Pri kokošnjaku na 
začetku vasi ga nisem našel, kot 
mi je napovedala nevesta, pač pa 
v gostilni, v tistem lokalu, kjer 
se zbirajo rudarji in upokojen­
ci. Pri svojih 78 letih je Tona 
živ in zgovoren, bolj kot v svo­
jih mladih letih, kot je sam re­
kel. Njegova zgodba je v bistvu 
zgodba okoli 80 še živečih sloven­
skih, po večini upokojenih ruda­
rjev, ki so se iz zgornje Soške 
doline tik pred drugo vojno ali 
koj po njej zaradi dela v r*udni- 
ku preseliii v Rabelj. V lepi, 
naravnost zgledni slovenščini je 
povedal, da je iz kraja Soča in 
da se je pred vojno, 1936. leta, 
preden se je v Rablju za stalno 
naselil, eno leto s kolesom vozil 
na delo. Slabo uro do predora 
v Logu, od tam pa s podzemelj­
sko železnico še eno uro do Rab­

lja, ki .je bil z Logom (in .je še 
danes, le da .je zaprt) povezan s 
predorom. Tona .je že skoraj 18 
let upokojen, toda spomini na de­
lo v rudniku so še vedno živi, 
skoraj sveži.

»Delo je bilo težko dobiti. Iz­
gubil pa si ga kaj kmalu,* je re­
kel. «Prvič so pogledali skozi pr­
ste, če .je bilo v vagončku med 
rudo preveč kamenja. Ko se ti 
je zgodilo drugič, so te že od­
slovili.* Da je bilo delo v jami 
polno nevarnosti, .je bilo še po 
tolikih letih mogoče razbrati iz 
njegove pripovedi. Tona si je iz­
delal svojevrstno filozofijo, ki se 
po njej še danes ravna. »Če ti je 
usojeno, da boš ob življenje, ne 
ubežiš. Verjamem v usodo. To je 
bilo vedno moje prepričanje. Če 
se ti zgodi, je pač znak, da je 
prišla tvoja ura,* .je še modroval 
in pristavil, da v jami nikoli ne 
sme nihče biti sam, ampak naj­
manj v dvoje.

Zadnjih osem let pred upokojit­
vijo je bil »capo*. Vodil je sku­
pino 25-30 delavcev, ki so vrtali, 
nakladali vozičke, zasipavali mr­
tve rove itd.

Slovenci so bili vedno dobri de­
lavci in so se nanje zanesli. Tu­
di danes in vsa povojna leta je v 
rudniku zaposlenih kakih 80 ru­
darjev iz krajev v zgornji Soški 
dolini. Z avtobusom se pripeljejo 
na jutranji in popoldanski šiht. 
Če jih nc bi bilo, bi rudnik lah­
ko zaprli, je pripomnil Flajs.

V rudniku, ki so ga začeli iz­
koriščati pred kakšnimi petsto le­
ti, so doslej skopali 130 km ro­
vov. ki segajo tja do 19. »livela*. 
kar pomeni skoraj 800 metrov glo­
boko: vsak »livel* meri namreč 
40 metrov. Sprva so svinec tako 
topili, da so ob skali žgali veje. 
Pozneje so rudo začeli voziti v 
topilnico v Podklošter na Koroško, 
kjer jo topijo še danes in iz nje 
baje pridobivajo tudi srebro.

Življenje v tej dolini ie bilo 
vedno polno težav in nadlog. Leta 
1478 so Turki požgali vse lesene 
kolibe. Prav ob koncu 16. stoletja 
pa jih .ie ob hudi odjugi in moč­
nem spomladanskem deževju od­
plavila voda. Vsako leto in Uidi 
dandanes pade toliko snega, da 
domačini ne morejo nikamor in 
da tudi jugoslovanski delavci, če 
jih to sneženje zaloti na delu. ne 
moreio domov, ampak prespijo v 
Rablju. Leta 1909 je med nepre­
stanim sneženjem samo od L do

V Moderni galeriji v Ljubljani 
so podelili letošnjo Jakopičevo na­
grado, najvišje priznanje sloven­
skim likovnim ustvarjalcem, so­
dobnikom, za njihovo ustvarjalno 
delo in dosežke, s katerimi se 
trajno uvrščajo v zakladnico slo­
venske likovne umetnosti, čeprav 
njihov ustvarjalni opus še ni do­
končan. Letošnji nagrajenec je 
znani grafik in profesor na ljub­
ljanski Akademiji za likovno umet­
nost Bogdan Borčič.

Bogdan Borčič se je rodil leta 
1926. Leta 1950 je diplomiral na 
ljubljanski ALU in nadaljeval štu­
dij na slikarski specialki pri Ga­
brijelu Stupici. Študijsko se je na­
to še izpopolnjeval na različnih 
potovanjih v tujini: leta 1958/59 je 
delal v ateljeju grafika J. Fried- 
laenderja v Parizu. Od leta 1970 
pa je profesor grafike na ALU.

Bogdan Borčič je sodeloval v 
NOB že od leta 1941: risal je pro­
pagandne lepake za ročno tiskar­
no, ki je bila v njegovem stano­
vanju. Od julija 1944 do osvobo­
ditve pa je bil v koncentracijskem 
taborišču Dachau, kjer je ilustri­
ral ilegalni časopis Razsvit.

Bogdan Borčič se je dolga leta 
ukvarjal s slikarstvom — motivi 
strelišč, cirkusov in ribiška zna­
menja, od leta 1970 pa predvsem 
z grafiko, v kateri si je izobliko­
val samosvoj umetniški svet, poln

asociacij in simbolov iz obmor­
skega sveta. Njegova likovna u- 
smeritev je bila očitna že v zgod­
njih delih, tako tematsko kot ob­
likovno in tehnično.

»V njegovem tematskem razpo­
nu so na prvem mestu predmeti 
iz ribiškega življenja in za njimi 
školjke,* je med drugim zapisano 
v utemeljitvi nagrade. »Likovno 
so že zgodnje upodobitve zname­
nja, reducirane naravne oblike, ki 
jih umetnik po volji svoje ustva­
rjalne domišljije razporeja na gra 
fični površini, nevezan z realnimi 
odnosi v stvarnem svetu *

Borčičeva izbrana tehnika je bi­
la in ostala jedkanica, ki je poka 
zala v povezavi z barvno akvatin- 
to veliko raznolikost in sugestiv­
nost grafične površine.

«V grafičnih ciklusih »školjk*, 
ki so sledile zgodnjim, svobodneje 
kombiniranim ribiškim znakom, se 
je še intenzivneje pokazala grafi­
kova raziskovalna volja. Toda na­
tančnost opazovanja in skoraj geo­
metrični red nista oslabila dinami­
ke življenja, izražene v krivuljah 
in svetlo - temnih nasprotjih niti 
svojske fantazije, ki ustvarja ne­
pričakovana soočanja oblik, svet­
lob in barv, tako da postane na­
ravoslovna tematika pobudnik pra 
ve estetske očaranosti.

Borčič se je v grafikah zadnjih 
let prebil do nove likovne govori­

ce: njene sestavine so drobne ob­
like, madeži ali »sledi*, ki spo­
četka vsaj po razporeditvi še spo­
minjajo na grafike o školjkah in 
ustvarjajo vtis, da vezi z naravo 
niso pretrgane. V zadnji fazi pa 
se sledi spreminjajo v majhne 
kroge, ki izgubljajo zvezo z organ­
skim svetom, razmejeni z linijami 
in strogo urejenimi krogi pa pre­
stopajo v abstraktno umetnost. 
Črno-bela tehnika še stopnjuje iz­
razno strogost teh dokumentov se­
stopanja v osrčje grafičnega me­
dija, ko Borčič predstavi z vso 
tehnično dognanostjo piko in linijo 
v odnosu do ploskve. Tudi v tej 
skrajni stopnji zavestno reducira­
nih likovnih elementov Borčič do­
kazuje možnost fine poetične re- 
zonance.* '

Bogdan Borčič je za svoje li­
kovno delo doslej prejel že več 
nagrad: tako nagrado Prešerno­
vega sklada (1965), dve nagradi 
na razstavi jugoslovanske grafike 
v Zagrebu, v Beogradu, Slovenj 
Gradcu, Catanii, Zadru, French- 
nu, Subotici, Miamiju, Bitoli. .. 
Leta 1977 je prejel tudi Županči­
čevo nagrado. Sodeloval je na 
mnogih domačih in mednarodnih 
razstavah, v zadnjih letih v Bel­
giji, Italiji, Zahodni Nemčiji ter 
se predstavil na več samostojnih 
razstavah po Sloveniji.

M. Z.

15. marca zapadlo 9 metrov sne­
ga, pogostoma pa ga tudi v se­
danjem času v enem letu zapade 
do deset metrov. Flajs ga že ne­
kaj let vztrajno meri.

Pri tako dolgih zimah, ki silijo 
ljudi, da se zadržujejo doma, .je 
povsem naravno, da si skušajo 
bivališča urediti čimbolj prijetno. 
Zanimivo pa je. da nimajo svo­
jih hiš in jih tudi ne bi mogli i- 
meti, ker je ves svet last rudnika. 
Njegova last so tudi vse hiše v 
Rablju, a stanovalci plačujejo 
simbolično najemnino. Zdi se, da 
je takšna praksa v vseh rudar­
skih revirjih

Iz zakajene in bučne gostilne, 
kjer sva kramijaia s Tono, 3em 
se odpravil k župniku Petru To- 
masinu. Vedel sem, da je iz Be­
neške Slovenije in sem ga želel 
spoznati in pozdraviti.

V župnišču, ki je bilo nekoč sta­
novanje direktorja rudnika, .je bi­
lo prijetno toplo in čisto. Od ne­
kod se .je pritajeno širila Ba­
chova glasba. Trideset let je To- 
masino ie v tem kraju in najbrž 
bo še nekaj časa ostal, čeprav si 
je v zadnjem času zaželel, kot so 
mi drugi povedali, da bi ga pre­
mestili kam proti Furlaniji, v bolj 
sončen kraj. Pogovor .je stekel, 
kot da bi se poznala že dolgo.

»Nemci so mi požgali hišo kot 
vse hiše v Subidu. Moja mati je 
iz nje rešila samo tri knjige, Gre­
gorčičeve pesmi, brevir in sveto 
pismo.* PTinesel mi .je pokazat 
drobno v rdeče vezano knjižico 
pesmi goriškega slavčka, ki jih 
ima na vidnem mestu na svoji 
knjižni polici. Bil je partizan, 
pravzaprav osopovec, je povedal. 
In ne navaden vojak, pač pa po­
veljnik. Tako ga je prevzel boj 
proti okupatorju, da je med voj­
no zapustil semenišče. O partiza­
nih je govoril samo dobro. Slo­
venski partizani, je povedal, so 
bili tisti, ki so v svoji bolnišnici 
ozdravili hudo ranjenega osopov- 
skega poveljnika. V tistih letih 
se je v njem bilo dvoje idej.

«Kadar sem stal na vrhu gore 
in gledal v Kobarid, sem si re­
kel, da tam doli živijo ljudje, ki 
govorijo moj .jezik, toda vse o- 
stalo me .je vleklo v Furlanijo,* 
je pristavil. Šele dolga leta ka­
sneje, ko so vojni in razburkani 
povojni časi bili mimo, se je ne­
kega dne z motorjem, s katerim 
je obredel lep del Evrope, odpe­
ljal tudi v Soško dolino.

Iz pogovora sem izluščil, da je 
imel zvrhano mero življenjske mo­
či. Polnih trideset let je vodil 
mešani zbor, ki je pel v štirih 
jezikih. Ljubil je spoznavati kraje, 
še ljubši pa so mu bili okoliški 
hribi, ki jih je prehodil po dol­
gem in počez. Danes ne more 
več nanje, ostajajo pa mu lepi 
spomini na ture in na doživetja 
v naravi. Ko je o njih govoril, se 
.je raznežil in oko se mu je ko­
maj opazno orosilo. Spomin na 
mladost ali morda zavest, da mu 
.je srce tako zelo ošibelo, da na 
te hribe ne more več? Ko je bil 
zaradi hude, po navadi se reče 
neozdravljive bolezni, »z eno no­
go na drugem svetu*, je obisko­
valcem, ki so mu prinašali da­
rila, namignil, naj mu prinesejo, 
če že želijo, kakšno gramofonsko 
ploščo, kajti klasična glasba mu 
je zelo ugajala in bi mu s tak­
šnim darilom najbolj ustregli.

»S takšno glasbo nisem nikoli 
sam in tudi če me sredi noči za­
čenjajo obhajati misli, so ob njej 
vedno samo prijetne,* je pojasnil.

Tako sem se v Rablju seznanil 
s Slovencema, ki sta prišla vsak 
s svoje strani, vsak s svojim po­
klicem, prišla v mladih letih in 
v tem kraju pognala korenine, 
ker Sta V njem pustila svoje naj­
boljše moči. Vsakdo .je našel v 
poklicu, ki ga je opravljal svo­
je zadoščenje; obema .je delo da­
jalo in dalo notranji mir. sicer ne 
bi bila tako vedra. Kot da je 
tako bilo zapisano že davno, ker 
.je takšna pač usoda, ki ji ne 
uideš.

Rabeljske hiše danes niso več 
tako mrke, kot So se mi zdele 
nekoč. Najbrž bom v kakšno še 
stopil.

GORAZD VESEL

SOBOTA, 1.
ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

10.00 Komisar Maigret
11.00 Gore sveta
12.00 Skrivnostno življenje Edgar­

ja Briggsa
12.30 Check-up, oddaja o zdravstvu
13.25 Vremenske razmera
13.30 Dnevnik
14.00 Ljubosumnost, 2. nadalj.
14.30 športna sobota
16.30 in 17.05 Jaz sobota
17.00 Dnevnik 1 - Flash
18.10 Nabožna oddaja
18.20 Posebna oddaja iz parla­

menta
18.50 Tri za tri — vodi Barbara 

Boncompagni
19.45 Almanah i.
20.00 Dnevnik
20.40 Hollywood, Hollywood, film
21.50 Posebna oddaja Dnevnika 1
22.40 Napoved sporeda
23.00 Dnevnik

Drugi kanal
10.00 Bis! — TV programi
12.30 in 13.30 - Kultura, predsta­

ve in aktualnosti
13.00 Dnevnik 2 - Ob 13. uri
14.30 Tenderly, film
16.15 Tip Tap Club
17.45 Dnevnik 2 - Flash
17.50 Napoved programa 
18.05 Dnevnik 2 - Dribbling
18.50 II sistemone, kviz oddaja
19.45 Dnevnik 2 - Poročila
20.40 Skrivnosti Pariza, 6. nadalj.
21.35 Filmske novosti
21.40 Trije bratje, film
23.25 Dnevnik 2 - Zadnje vesti

Tretji kanal
16.00 Giulianova: Kolesarstvo
16.55 Bela straža, film
18.45 Napoved programa
19.00 Dnevnik 3 in deželne vesti
20.00 Vsi na oder
20.40 Buddenbrookovi, 2. nadalj.
21.40 Beseda in slika
22.15 Dnevnik 3
22.50 Glasba ansambla IntiTUi- 

mani

JUGOSLOVANSKA TV
Ljubljana

10.35 Poročila
10.40 Iz gozdov je pesem vstajala

MAJA 1982
11.00 Praznični zvoki
11.30 Kozlovska sodba v Višnji 

gori
12.20 Primorska poje
12.45 Poročila
15.14 Opatje selo - Prvomajsko 

slavje
16.20 Slovenski- pihalni orkestri
16.45 Rdeče univerze, dok. film
17.40 R. Golouh: Kriza, drama

»Kriza*, ki jo je napisal 
Rudolf Golouh, je socialna 
drama v šestih slikah. Na­
pisana je bila v letih 1926 
- 1927. Uprizorili so jo le 
trikrat in sicer dvakrat 
pred vojno na Delavskem 
odru v Ljubljani ter v de­
lavskem društvu Vzajem­
nost v mariborskem pred­
mestju Pobrežje. V Ljub­
ljani je delo režiral Bratko 
Kreft, na Pobrežju pa Jo­
že Babič. Tretjič so Golou- 
hovo «Krizo» uprizorili v 
mariborskem gledališču 
pred štirimi leti, ponovno 
v Babičevi režiji. Delo so­
di v okvir tako imenovanih 
postavitev, ko vzporedno 
nastajata odrska realiza­
cija in filmski scenarij 
hkrati. Pričujočo filmsko 
dramo je Jože Babič po­
snel pred tremi leti z igral­
ci mariborskega gledališča.

18.50 Dogodivščine rumenega 
kovčka, mlad. film

20 05 Zlata ptica: F. Bevk: Junak
20.24 TV in radio nocoj
20.26 Zrno do zrna
20.30 Dnevnik in Vreme
21.00 Naše 17. srečanje
22.35 Zrcalo tedna
22.50 Rdeča reka, film

Koper
16.55 Nogomet
17.45 Dnevnik - Vesti
19.15 Glasbena oddaja
20.15 Stičišče
20.30 Bombaški proces, drama
22.00 Dnevnik danes
22.10 Partizanska balada: TPPZ 

«Pinko Tomažič*
22.50 Dnevnik danes
23.00 Odprta meja

NEDELJA, 2.
ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

10.00 Dnevnik duhovnika delavca,
1. del

10.30 Koncert za jutrišnji dan
11 00 Maša in verske aktualnosti
12.15 Kmetijska oddaja
13.00 in 13.30 DNEVNIK — ob 13. 

uri
14.00 V teku nedelje...
14.35.16.50 in 17.50 Športne vesti
15.20 Discoring
18.30 90. minuta
19.00 Ital. nogometno prvenstvo
20.00 DNEVNIK
20.40 L’Andreana, 3. nadalj.
21.45 športna nedelja
23.00 DNEVNIK — Vremenske 

razmere
Drugi kanal

10.00 Poklon Igorju Stravinskemu
11.00 Evropski dnevi .
11.30 Bis Tip - bis Tap
12.00 Opoldanski spored
12.30 Moški doma -r- TV film
13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.30 Colombo — TV film
14.45 Blitz: šport, predstave, kvizi
18.00 Ital. nogometno prvenstvo
18.30 Zadnji blitz
18.45 DNEVNIK 2 — Gol flašh 
18 55 Starsky in Hutch — TV film
19.50 DNEVNIK 2 — Poročila in 

Šport
20.40 Lady magic, 2. nadalj.
21.40 Vabijo na lov
22.30 Da, toda...
23.15 DNEVNIK 2 — Zadnje vesti

Tretji kanal
11.45 Nedeljska glasba
13.15 Božji klic
14.30 Neposredni športni prenosi
17.30 Avellino Express
18 00 Razstava Renata Guttusa
19.00 DNEVNIK 3
19.15 Deželni šport
19.35 Oaza v puščavi — TV pri­

redba
20.40 Šport 3
21.40 Poti do uspeha
22.10 DNEVNIK 3
22.30 Nogometno prvenstvo A lige

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

10.15 Poročila
10.20 Živ žav, otroška matineja

MAJA 1982
11.15 Vroči veter, nadalj.
12.10 TV kažipot
12.30 Narodna glasba
13.00 Kmetijska oddaja
15.00 Poročila
16.45 Visok pritisk
17.30 Poročila
17.35 Osem filmskih pričevanj:

Iz oči v oči
19.00 športna poročila
19.15 Država v državi, dok.
20.00 Zlata ptica: Pet proti enaj­

stim
20.22 TV in radio nocoj
20.24 Zrno do zrna
20.30 Dnevnik in Vreme
21.00 Nepokorjeno mesto, nani­

zanka
22.25 človek brez meja: Za vse 

življenje
»Za vse življenje* je delo 
iz dokumentarne serije ii. 
govori o pristaniškem živ­
ljenju, ki ima tudi svoj po­
seben čar. Na pomolih, kjer 
se življenje pristaniških 
mest in ljudi srečuje s to­
vori iz najrazličnejših de­
lov sveta, se srečujeta ali 
če hočemo spogledujeta tu­
di bogastvo in revščina, 
bleščavost in moč razvitih 
svetov z bedo nerazvitih in 
njihovo preproščino. Opazo­
valec tega življenja in pri­
staniškega vrveža lahko v 
jutranjih prihodih, v delov­
nem ritmu, v delovnih pri­
jemih dojame različne raz­
mere, v katerih morajo pre­
življati svoje življenje lju­
dje tega sveta, ljudje iz 
bogatih in revnih predelov. 
Ali morajo ljudje res o- 
praviti vso to tlako, zao­
stali svet na zaostal način, 
razviti pa na razvit način?

23.00 Športni pregled

Koper
18.30 Inšpektor Bluey, film
19.15 Visok pritisk, glasb, oddaja
20.15 Stičišče
20.30 Celovečerni film
22.00 Sedem dni
22.10 Glasbeni nokturno

TRST A
8.00, 13.00, 14.00, 19.00 Poročila;

8.20 Dobro jutro po naše; 9.00 Pe­
smi o delu; 10.00 Koncert; 11.30 
Poidnevniški razgledi; Izbrani li­
sti; 12.00 Oddaja o Reziji - Belež­
ka; 13.20 Glasba po željah; 14.10

Danes ob 17.45 bo na sporedu 
krstna izvedba izvirne radijske 1- 
gre Maria Uršiča ŠTRAJK LLOY- 
DOVIH KURJAČEV 1902. Delo ob­
ravnava pretresljive dogodke iz­
pred 80 let, ko se je tržaško de­
lavstvo manifestativno uprlo go­
spodarjem izkoriščevalcem in do­
seglo svojo prvo, čeprav skromno, 
zmago. Izvedba je poverjena Slo­
venskemu stalnemu gledališču v 
režiji avtorja. Sodeluje moški zbor 
Vasilij Mirk s Proseka.

Mladi pisci; 14.30 Poslušali bo­
ste; 14.55 Naš jezik; 15.00 Disko­
teka je vaša; 15.30 Dijaška tribu­
na; 16-00 Poimenovanje šole pri 
Domju - neposredni prenos; 17.45 
M. Uršič: «štrajk Lloydovih kur­
jačev*; 18.45 Vera in naš čas. 

KOPER
(Slovenski program)

7.10 Glasba za praznični dan;
8.30 Naš čas; 9.10 Dvignite, brat­
je, zastave; 14.00 Na valu radia 
Koper; 14.30 Glasbeni notes; 14.45 
Glasba po željah; 16.00 Radio Ko­
per; 16.15 in 18.00 Čestitke delov­
nih kolektivov; 17.00 Primorski 
dnevnik; 17.30 Tri skladbe Pavla 
Šivica.

KOPER
(Italiianski program)

7.30, 8.30, 13.30, 19.30 Dnevnik;
14.30 Poročila; 7.00 Glasba za do­
bro jutro; 7.15 Koledarček; 8.15 
Horoskop; 8.45 Živijo naše delo;
10.00 Z nami je...; 10.15 Knjiga 
po radiu; 10.30 Glasbeni prostor;
10.45 Mozaik, glasba in nasveti;
11.00 Oddaja ob 1. maju; 11.20 
Glasbeni trenutek; 11.30 Kirn, svet 
mladih; 12.00 Glasba po željah; 
14.33 Popularne popevke; 15.00 
Sončna glasba; 15.30 Voščila de­

lovnih kolektivov; 16.45 Ansambel 
Casadei; 17.00 Istrski akvareli;
17.10 Koncert na trgu; 17.30 Glas­
beni weekend; 17.55 Pismo iz...

RADIO 1
8.00, 10.00, 13.00, 17.00, 19.00 Po­

ročila; 7.00 Glasba za dobro ju­
tro; 9.00 Week-end - radijski va­
riete; 10.15 Glasbena srečanja - 
Mina; 11.00 Black-out; 11.40 Cine- 
citta; 11.58 Onda verde; 12.28 Pro­
tagonisti zgodovine: Kleopatra:
13.25 Rock Village; 14.00 Kviz;
15.00 Rita Pavone in Oreste Lionel 
lo; 16.25 Mi kot vi; 17.03 Autora- 
dio; 17.30 Smo tudi mi; 18.25 Rosa 
copatke; 19.25 Radio 1 - jazz; 20.00 
Black-out; 20.40 Neapeljski večer;
21.00 Program o zdravstvu; 21.30 
Radijska drama.

RADIO 2
7.30, 9.30, 12.30, 13.30, 16.30,

17.30, 19.30 Poročila: 7.00 Vsa tista 
pretekla leta; 9.00 Radijska igra, 
4. del; 9.32 Stara in nova, današnja 
glasba; 11.00 Long Playing Hit; 
12.48 Današnje življenje; 13.41 Gla­
sba in kino; 15.00 Življenjepis »go­
spe Verdi* Giuseppine Sterponi; 
15.42 Hit Parade; 17.02 Neposredno 
po radiu s poslušalci; 17.32 Radij­
ska komedija v treh dejanjih; 19.20 
Poje Drupi; 21.00 Rimski koncer­
ti; 22.15 Na saksofon igra Fausto 
Papetti.

LJUBLJANA
7.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 20.00 

Poročila; 8.00 Jutranja kronika;
8.30 Vedri zvoki; 9.07 Pionirski te­
dnik; 9.45 Prvomajsko kolo; 10.15 
Pihalne godbe; 11.05 Tovarne in 
ljudje; 12.02 Simf. orkester RTV 
Ljubljana; 13.10 S pesmijo po Ju­
goslaviji; 14.30 V boju proti brez­
poselnosti; 15.05 Budnica v deset­
letjih mraka; 16.00 Informativna 
oddaja: 16.15 Iz partitur zabavne­
ga orkestra; 16.30 Naše roke - naš 
uspeh; 17.00 Znana imena rioven- 
ske popularne scene; 18.05 Rdeči 
atom; 18.45 Uda: na udar; 19.10 
Gobec: Splavarji na ognjeni reki;
20.35 Mladi mostovi; 21.00 Zabavni 
večer.

TRST A
8.00, 13.00, 14.00, 19.00 Poročila;

8.30 Kmetijska oddaja; 9.00 Ma­
ša; 9.45 Veliki orkestri; 10.00 Po­
slušali boste; 10.30 Nediški zvon;
11.00 Nedeljski koncert; 12.00 Na­
rodnostni trenutek Slovencev v 
Italiji; 12.30 in 13.20 Glasba po 
željah; 14.10 Na goriškem valu; 
14 40 Šport in glasba ter pre­
nosi z naših kulturnih prireditev.

KOPER
(Slovenski program)

8 00, 9.00, 15.00 Poročila; 8.10 
Veselo v nedeljsko dopoldne; 8.30 
Naš čas; 9.07 Kinospored; 9.10 
Stoji, stoji lipica; 9.30 Za naše 
kmetovalce; 14.00 Sosednji kraji 
in ljudje; 14.30 Glasbeni notes;

Srednji val 546,4 metra ali
549 kilohertzov
UKW - Beli križ 102,0 MHz
UKW - Koper 98,1 MHz
UKW — Nanos 88,6 MHz

14.45 Glasba po željah; 16.00 Ra­
dio Koper; 16 15 Ansambel Roman 
Dutina; 16.30 Domača rock sce­
na; 17.00 Primorski dnevnik; 17.30 
Primorska poje; 18.00 Sprejem 
štafete v Sežani.

KOPER
(Italijanski program)

7.30, 8.30, 13.30, 19.30 Dnevnik;
14.30 Poročila; 7.00 Glasba za 
dobro jutro; 8.15 Horoskop; 10.00 
Z nami je...; 10.30 Popevka dne­
va; 10.45 Mozaik, glasba in na­
sveti; 11.00 Dogodki in odmevi;
11.15 Valček; 11.30 Kirn, svet 
mladih; 12.00 Sedem plus sedem;
12.10 Glasba po željah; 13.40 Pi­
ke na ijih; 14.33 Nedeljski collage;
15.00 The Sylvers; 15.15 Oddaja iz 
Furlanije; 15.30 Glasbeni sejem;
16.15 Poje Aliče; 16.30 Jug, mo­
tivi; 17.00 Popevke tedna; 17.30 
Crash; 18 00 Lestvica LP; 18.45 
Glasbeni slovar; 19.35 Športna 
nedelja.

RADIO 1
8.00, 10.12, 13.00, 18.02, 19.00 Po­

ročila; 6.00 in 7.00 Glasba in be­
sede za praznični dan; 8.40 Glas­
beni trenutek; 8.50 Naša zemlja;
10.15 Moj glas za tvojo nedeljo;
11.00 in 11.34 Oddaja z Rito Pa­
vone in Oreste jem Lionellom;
12.30, 14.30 in 18.07 Glasbena in 
kviz oddaja z nagradami; 13.15 
Rally; 14 00 Radio 1 za vsakogar;
16.50 Vse o nogometu minuto za 
minuto; 18.30 Stripsodia; 19.20 Vse 
o košarki; 19.55 Glasbena odda­
ja; 20.02 Luisa Miller, melodrama;
22.30 Marino Barreto, Ornella Va- 
noni in Angela Davies.

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 11.30, 12.30, 13 30,

15.30, 16.50, 18.45, 19 30 Poročila;
6.00 - 8.00 Vsa tista leta; 8.15 
Danes je nedelja; 8.45 Videoflash;
9.35 Prizori iz današnjega življe­
nja; 11.00 in 11.35 Stalni par:
12.00 Športna oddaja; 12.15 Ti­
soč popevk; 12.48 Hit Parade 2;
13.41 Sound - Track, glasba in ki 
no; 14.00 Deželni programi; 14.30,
16.55 in 18.50 V nedeljo z nami; 
16 00 in 18.(X) Športna nedelja;
19.50 Nove zgodbe Italije; 20.10 
Zaupni pregledi; 21.10 Msto pono­
či: Turin; 22.50 Lahko noč Evropa.

LJUBLJANA
9.00, 13.00, 14.00, 15.00, 20.00 

Poročila; 7.15 Danes je nedelja; 
8 00 Kronika; 8.30 Zdravo, tovari­
ši vojaki: 8.40 Vedri zvoki; 9.07 
Igra za otroke; 9.40 Pomladni po­
zdrav; 10.05 ge pomnite, tovari­
ši; 11.05 Nedeljska matineja; 11.00 
Naši poslušalci čestitajo; 14.20 Za 
kmetijske proizvajalce; 15.05 Hu­
moreska tega tedna; 15 50 Sklad­
be za mladino; 16.10 Pri nas do­
ma; 16.30 Nedeljska reportaža;
17.00 Listi iz notesa; 17.20 Gremo 
v kino; 18.02 Glasba; 18.50 Ra­
dijska igra; 20.35 Lahko noč. otro­
ci!; 20.45 Glasbene razglednice; 
2100 V nedeljo zvečer; 23.20 
Glasbena tribuna; 00.05 Lirični 
utrinki; 00.10 AHan Stivell v do­
mu Ivana Cankarja.

TEDENSKI SPORED JUGOSLOVANSKE TELEVIZIJE
PONEDELJEK, 3. maja 

LJUBLJANA
16.20 Poročila; 16.25 Mesta: Syd- 

ney; 17.10 Severni rt, kanadski 
film; 19.00 Znana, neznana Jugo­
slavija; 19.30 Obzornik; 19.45 Sol­
zice, oddaja za otroke; 20.05 Zlata 
ptica: Kruh, ki ga ni bilo; 20.15 
Risanka; 20.24 TV in radio nocoj;
20.26 Zrno do zrna; 20.30 Dnev­
nik in Vreme; 21.00 Tone Čufar: 
Ščurk; 22.20 Aktualno: V krčih 
razvoja; 23.00 V znamenju.

KOPER
13.30 Odprta meja; 18.00 Dnev­

nik - Vesti; 18.05 Aktualna tema;
18.30 Rezervirano za najmlajše;
19.00 TV šola; 19.30 Kinonotes;
20.00 Risanke; 20.15 Stičišče; 20.30 
Celovečerni film; 22.00 Dnevnik 
danes; 22.10 Knjiga tovarišev, dra­
ma: 23.10 Baletni večer; Dnevnik 
danes - Odprta meja.

TOREK, 4. maja 
LJUBLJANA

10.00 in 11.05 TV v šoli; 11.00 
Poročila; 15.30 Glasbena oddaja;
16.00 Prenos iz Hiše cvetja; 16.30 
Okteti pojo; 16.50 Šolska TV; 18.20 
Poročila; 18.25 Slovenske ljudske 
pravljice; 18.35 Po poteh spomi­
nov: 19.05 Pisani svet; 19.30 Ob­
zornik; 19.45 Čas, ki živi; 20.15 
Risanka; 20.24 TV in radio nocoj;
20.26 Zrno do zrna; 20.30 Dnevnik 
in Vreme; 21.00 Zadnji pozdrav, 
dok. film; 21.10 O Titu pripovedu­
je Miloš Minič: 22.15 Alpska sa­
ga, nadalj.; 23.40 V znamenju.

KOPER
13.30 Odprta meja; 18.00 Dnev­

nik - Vesti; 18.05 Boks, Svetovno 
prvenstvo; 19.30 Ta leta, ti dne­
vi, dok.; 20.15 Stičišče; 20.30 Bom­
baški proces, drama; 22.00 Titova 
Jugoslavija, dok.; 22.45 Dnevnik 
danes; Odprta meja.

SREDA, 5. maja 
LJUBLJANA

10.00 in 11.05 TV v šoli; 11.00 
in 18.4^ Poročila; 18.45 Ciciban, 
dober dan; 19.00 Družina Smola, 
risana serija; 19.30 Obzornik; 19.45 
Primorska pevska pomlad; 20.15 
Risanka; 20.24 TV in radio nocoj;
20.26 Zrno do zrna; 20.30 Dnevnik 
in Vreme; 21.00 Film tedna: Mo­
ram se vrniti; 22.30 Majhne skriv­
nosti velikih kuharskih mojstrov;
22.55 V znamenju.

KOPER
13.30 Odprta meja; 18.00 Dnev­

nik - Vesti; 18.05 Ta leta, ti dne­
vi, dok.; 18.45 Rezervirano za naj­
mlajše; 19.05 TV šola; 19.30 Jazz 
na ekranu; 20.00 Risanke; 20.15 
Stičišče; 20.30 Inšpektor Bluey, 
serijski film; 21.15 Visok pritisk, 
glasbena odduja: 22.00 Dnevnik 
danes; 22.10 Boks, svetovno prven­
stvo; Dnevnik danes - Odprta 
meja.

ČETRTEK, 6. maja 
LJUBLJANA

9.55 in 11.05 TV v šoli; 11.00 in 
18.05 Poročila; 18.10 Mladi vir­

tuozi; 18.30 Mi smo mali muzi­
kanti; 19.00 Mozaik kratkega fil­
ma: Triptih in V iskanju Šuteja;
19.30 Obzornik; 19.45 Po sledeh 
napredka; 20.15 Risanka; 20.24 TV 
in radio nocoj; 20.26 Zrno do zrna;
20.30 Dnevnik in Vreme; 21.00 Stu­
dio 2; 22.30 Sremska fronta — Ko­
ta 122, dok.; 23.10 V znamenju in 
poročilo z 8. kongresa ZK Ma­
kedonije.

KOPER
13.30 Odprta meja; 17.00 Boks, 

svetovno prvenstvo; 18.00 Dnev­
nik - Vesti; 18.35 Boks, svetovno 
prvenstvo; 19.05 TV šola; 19.30 Ob­
zorja; 20.00 Risanke; 20.15 Stiči­
šče; 20.30 Celovečerni film; 22.00 
Dnevnik danes; 22.10 Kdo pozna 
umetnost? Dnevnik danes — Od­
prta meja.

PETEK, 7. maja 
LJUBLJANA

9.50, 11.05, 16.30 TV v šoli; 11.00 
in 18.25 Poročila; 18.30 Mak ob 
progi, 1. del; 19.00 Domači ansam­
bli; 19.30 Obzornik; 19.45 Ekonom- 
sko-politični sistem; 20.05 Psihofi­
zična rekreacija; 20.15 Risanka; 
20.24 TV in radio nocoj; 20.26 Zr­
no do zrna; 20.30 Dnevnik in Vre­
me; 21.00 Včeraj... za jutri: Tre­
nutki svobode; 21.40 Modni utrin­
ki; 21.45 Ne prezrite; 22.00 Skag, 
nadaljevanka; 22.50 Spremljajmo - 
sodelujmo, športna oddaja; 23.00 
Poročilo z 8. kongresa ZK Make­
donije; 23.15 Nočni kino: Konfor­
mist, ital. film; 0.55 Poročila.

KOPER
13.30 Odprta meja; 18.00 Dnev­

nik - Vesti; 18.05 Boks, svetovno 
prvenstvo; 19.05 TV šola; 19.30 Ak­
tualna tema; 20.00 Risanke; 20.15 
Stičišče, 20.30 Dejanje ljubezni, 
film; 22.00 Dnevnik danes; 22.10 
Boks. svetovno prvenstvo; Dnev­
nik danes - Odprta meja.

SOBOTA, 8. maja 
LJUBLJANA

Poročila; 9.05 Ciciban, dober 
dan; 9.20 Mladi virtuozi; 9.35 Mi 
smo mali muzikanti; 10.05 Mak 
ob progi, otroška serija; 10.35 Pi­
sani svet; 11.00 Mesta: Sydney;
11.45 Pred izbiro poklica; 12.15 
Po sledeh napredka; 12.45 Naša 
krajevna skupnost; 13.30 Ljudje in 
zemlja; 14.30 Poročila; 16.55 Rug- 
by: Jugoslavija - Švedska; 18.30 
Kupil sem očka. mlad. film; 19.45 
Naš kraj: Orehova vas; 20.00 Zla­
ta ptica: Martin Krpan; 20.10 Ri­
sanka; 20.24 TV in radio nocoj;
20.26 Zrno do zrna; 20.30 Dnevnik 
in Vreme; 21.00 TV križanka;
22.45 Zrcalo tedna; 23.00 Poročilo 
z 8. kongresa ZK Makedonije;
23.30 Chisum, ameriški film.

KOPER
18.00 Dnevnik - Vesti; 18.05 Boks, 

svetovno prvenstvo; 19.30 Jazz na 
ekranu; 20.00 Risanke; 20.15 Sti­
čišče; 20.30 Celovečerni film; 22.00 
Dnevnik danes; 22.10 Celovečerni 
film; Dnevnik danes.
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Za jadranovce skoraj 3.000 navijačev

Piše: Odo Kalan

Mnogokrat, ko govorimo o na­
šem zamejskem športu ali o dolž­
nostih odbornikov in članov, ali 
pa ko postavljamo načrte za bo­
doče delo, pozabljamo na bistveni 
element vsakega športnega dru­
štva: na tekmovalce. Na tekmo­
valce se v glavnem spomnimo le 
na občnih zborih, kjer jih pohva­
limo — več ali manj bežno — če 
je društvo doseglo vidne športne 
uspehe v pretekli sezoni.

Sprašujem se, če je tak odnos 
do naših tekmovalcev pravilen ali 
če smo nepravični ali nehvaležni 
do njih.

Kaj lahko pravzaprav pričaku­
jemo od tekmovalcev in seveda 
kaj jim moramo nuditi?

Jasno je, da vsi pričakujemo, 
da bodo tekmovalci resno izpolnili 
svoje športne obveznosti do dru- 
štva, torej da bodo vestno treni­
rali, da bodo skrbeli istočasno za 
društveni inventar (trenirke, maji­
ce, čevlji in drugi rekviziti so 
danes izredno dragi!) in da bodo 
skušali dati v tekmovalni sezoni 
vse od sebe, da bi društvo oziro­
ma moštvo, v katerem nastopajo, 
doseglo čim boljše športne uspehe. 
Ta pojem je čisto jasen: v tre­
nutku, ko tekmovalec podpiše pri­
stopnico k društvu, je moralno 
vezan na izpolnjevanje določenih 
obveznosti. Rekel sem, da je amo­
ralno* dolžan, saj naša društva 
niso profesionalna in vsa naša 
dejavnost je osnovana na prosto­
voljni podlagi. Od profesionalca 
lahko zahtevamo, da izpolni po­
godbene obveznosti, saj ga v na­
sprotnem primeru lahko kaznuje­
mo tako, da mu ne priznamo do­
govorjenih dohodkov; od amate­
rja pa lahko le pričakujemo, da 
izpolni dano besedo.

Športnik se mora zavedati, da 
njegovo neresno obnašanje ne ško­
duje le njemu, ampak vsem osta­
lim članom moštva. Njegovo ne­
premišljeno ravnanje torej vpliva 
tudi na možnost uspeha njegovih 
prijateljev, sovaščanov, tovarišev 
iz šolskih klopi. Skratka od tek­
movalcev lahko pričakujemo pred­
vsem poštenost v odnosu do dru­
štva in do soigralcev.

Tudi odborniki imajo svoje ob­
veznosti, saj so te vedno oboje­
stranske. V glavnem imamo oprav­
ka z doraščajočo mladino; fante 
in dekleta so nam zaupali starši, 
ki so prepričani, da so v dobrih 
rokah in da jih bomo vzgajali v 
zdravem duhu. Mi moramo upra­
vičiti to zaupanje in moramo skr­
beti za vsesplošen razvoj dora- 
ščajočega človeka, ki ima svoje 
zahteve in probleme. Torej dolž­
nost odbornikov je, da ne vidijo 
v atletu le dobrega ali slabega tek­
movalca, ampak in predvsem člo­
veka, ki se razvija in ki bo po­
stal z leti soustvarjalec naše bo­
dočnosti.

Predvsem moramo torej paziti, 
da ne bo postalo športno udej­
stvovanje ovira pri študiju. Šolski 
in športni uspehi so vsekakor 
združljivi, upal bi si celo trditi, 
da šport lahko pomaga do boljših 
uspehov. Med treningom ali šport­
nim udejstvovanjem se mlad člo­
vek sprosti in razgiba, kar mu 
omogoča, da pristopi ponovno k 
študiju bolj sproščen, tudi če ne­
koliko fizično utrujen. A to še ni 
vse: naši tekmovalci so mnogo­
krat tudi gledalci in navijači svo­
jega društva, ki goji več panog. 
To je seveda lepo in pravilno: na 
tak način se atleti spoznajo in se

Na nedeljskem Jadranovem srečanju proti Fornaciariju se je v tržaški športni palači zbralo skoraj 3.000 
ljudi. Tudi glede tega je Jadranovo moštvo po svoje (fenomen*, ki ga velja še kako preučiti

PO DEŽELNEM POSVETOVANJU O ŠPORTNIH OBJEKTIH V PORDENONU

Čim prej sestaviti konkretne predloge

zbližajo. Eni bodrijo druge in tako 
se ustvarja še večja navezanost 
na društvo. Na žalost pa moramo 
ugotoviti, da je večkrat kulturna 
raven naših navijačev — pred­
vsem mladih — izpod vsake kri­
tike. Besedni zaklad mladih na­
vijačev je bolj primeren za za­
kotno beznico kakor za športno 
igrišče ali telovadnico: glavni cilj 
navijanje postane žalitev nasprot­
nika ali sodnikov. Tako navijanje 
ne koristi, kvečjemu lahko nega­
tivno vpliva na sodnika, ki je se­
veda človek kakor mi. Užaljeni 
človek postane lahko pristranski 
in skoraj nehote bo oškodoval do­
mačine. Bil sem priča takim iz­
padom navijačev, a najbolj me 
je začudilo, da se odborniki, ki 
so bili v neposredni bližini, sploh 
niso ozirali na te izbruhe in niso 
skušali opozoriti svojih članov, da 
je tako ravnanje obsojanja vredno.

Tudi ko imamo opravka z iz­
rednimi športnimi talenti, se mo­
ramo zavedati, da imamo oprav­
ka z ljudmi in ne z roboti. Ne 
smemo videti v tekmovalcu le 
rbitja*, ki izredno dobro tolče 
žogo ali hitreje teče, ali pa vrže 
žogo v koš ali jo brcne v nasprot­
nikova vrata. Če ga bomo obču­
dovali le zaradi tega, mu bomo 
naredili medvedjo uslugo. S tem 
da bi ga povzdignili v *zvezdnika» 
vasi ali moštva, bi ga posta­
vili v nenaravno okolje.

Dokazati moramo, da spoštuje­
mo tekmovalca za to, kar je do­
segel v športni areni, vendar mu 
moramo tudi dokazati in dopove­
dati, da ga čakajo v življenju še 
trši in težavnejši spopadi.

Kot vidimo torej, ni enostran­
skega odnosa: naravno je, da si 
društvo mnogo obeta od tekmo­
valca. Predvsem pričakuje od nje­
ga resnost, predanost društvu in 
da bo dal vse od sebe, da bo ča­
stno branil, oziroma zastopal bar­
ve svojega društva.

Tudi tekmovalec lahko pričaku­
je nekaj od svojega društva: mo­
ra mu zato nuditi primerno zato­
čišče in moralno, zdravo okolje, 
v katerem se bo lahko nemoteno 
sprostil. To moramo ustvariti od­
borniki, to je naša dolžnost. Med 
obojestranske dolžnosti pa sodi 
utrjevanje zavesti, da smo Slo­
venci, ki živijo izven meja ma­
tične domovine, in da se moramo 
zaradi tega krčevito potegovati za 
naš jezik, za naš razvoj, skratka 
za naš obstoj.

V aprilu je bilo v Pordenonu po­
svetovanje o organizaciji in pro- 
gramaciji pri športnih gradnjah. 
Posvetovanje je organiziralo od- 
borništvo za šport dežele Furlani­
je - Julijske krajine.

Priznati moramo, da je študija 
pripravljena temeljito in da je ze­
lo zanimiva, saj so sestavljavci 
točno orisali potrebe današnjega 
prebivalstva na splošno in ne sa­
mo aktivnih športnikov.

Ugotavljeno je bilo, da so šport­
ni objekti nesmotrno raztreseni 
na področju dežele. Doslej namreč 
ni bilo nobene koordinacije med ob­
činami in uporabniki: to je imelo 
za posledico, da so športni objekti 
nastali tam, :jer so bili odborniki 
za šport bolj aktivni ali kjer so 
imela športna društva večji vpliv 
na občinsko upravo. Seveda so bili 
mnogi objekti zgrajeni zaradi tre­
nutnih potreb obstoječih društev 
ali posameznikov. Tako vidimo, da 
imamo v deželi mnogo «sivih» po­
dročij, kjer je pomanjkanje naj­
osnovnejših objektov prav kritično.

Dežela predlaga, da bi prešli na 
načrtno obravnavo vse problema­
tike. kar bi imelo pozitivne posle­
dice na načrtovanje in na gradnjo 
športnih objektov.

Sestavljavci ugotavljajo, da je v 
vsakem občinskem regulacijskem 
načrtu predvideno tako imenova­
no »zeleno področje*, ki bi moralo 
biti namenjeno rekreaciji prebival­

stva. Na teh zelenih področjih bi 
morali zgraditi osnovne športne o- 
bjekte: idealno bi bilo, če bi tak 
objekt nastal na vsakih 4.000 pre­
bivalcev. Seveda gre jemati to me­
jo dokaj ohlapno, saj so pogoji v 
občinah dežele različni: so majhne 
gorske občine, kjer je prebivalstvo 
raztreseno v raznih manjših zasel­
kih. po drugi strani pa so veli­
ke občine, kjer je koncentracija 
prebivalstva izredno velika, na 
primer v dobrem delu tržaške po­
krajine.

Vsaki manjši skupini prebival­
cev naj bi bili na razpolago, po 
mnenju sestavljalcev načrta, na­
slednji objekti, za katere bi po­
trebovali 2 hektarja površine:
• nogometno igrišče za športne 

in rekreativne dejavnosti;
• telovadnica za mini-basket in 

odbojko (v teh telovadnicah ni­
so predvideni prostori za gle­
dalce);

• zunanja plošča za košarko in 
odbojko;

• plošča za kotalkanje;
• eno ali dve igrišči za tenis;
• ravna atletska steza dolžine 

120 m. ki bi bila zgrajena na 
robu nogometnega igrišča.

Seveda bi morali objekte dopol­
niti s slačilnicami, tuši in vsemi 
ostalimi pomožnimi prostori, med 
katere uvrščamo tudi skromno am­
bulanto. Kar se tiče lokacije objek­
tov, načrtovalci predlagajo, da bi

nastali v bližini že obstoječih šol, 
oziroma da bi morali občinski mo­
žje misliti, da bi na istem mestu 
gradili šole in take osnovne šport­
ne objekte.

V načrtu so tudi podane smer­
nice, kje naj bi gradili objekte 
nadobčinske važnosti za vrhunski 
profesionalni šport (telovadnice, 
primere za vse športe najvišje li­
ge, primerna nogometna igrišča, 
avtodromi. itd.).

Na žalost pa na posvetovanju od­
bornik ni povedal tudi rokov, v 
katerih naj bi začeli graditi objek­
te po tej metodologiji in katera 
naj bi bila prednostna področja. 
Če se na primer ozremo na trža­
ško občino, nam je takoj jasno, 
da bi bili taki osnovni središči 
prepotrebni na vzhodnem in zahod­
nem Krasu. Okoliške občine bi mo­
rale pa le izpopolniti že obstoječe 
naprave.

Danes smo podali le kratek pre­
rez iz študije dežele. Zanimivo bi 
bilo, če bi arhitekti, ki poznajo 
naš Kras in naše razmere, in 
zanjo strokovno oceniti obstoječe 
regulacijske načrte, podali svoje 
mnenje o predlogu dežele. Vsak 
nasvet bi bil dobrodošel in zaradi 
tega je ZSŠDI pripravljeno dati 
tem strokovnjakov študijo v vpo­
gled. da bi skupaj sestavili predlo­
ge za občinske uprave, kjer obču­
timo največje pomanjkanje teh 
objektov. _ .j

Enzo Civelli: Tudi šport naj pomaga pri zbliževanju
Najprej bi Vas vprašal za kratko 

oceno o razmerah in položaju 
športnega delovanja v naši deželi.

V deželnem športu, kot se do­
gaja ne samo pri nas ampak po 
vsej Italiji, je čutiti posledice go­
spodarske krize, zlasti pri delova­
nju večjih društev, kar omejuje 
njihovo agonistično dejavnost. Z 
drage strani pa v zadnjem deset­
letju vse bolj prihaja do izraza 
zahteva širšega kroga ljudi po 
športnem udejstvovanju. Italija pa 
na to ni pripravljena. Pri tem 
je CONI, ki se zanima zgolj za 
tekmovalno dejavnost, v zadregi, 
saj nima ne struktur ne sredstev, 
da bi ustregel povpraševanju po 
taki socialni, rekreacijski dejav­
nosti.

Poleg tega je čutiti pomanjka­
nje primernih struktur. To vpraša­

nje sedaj skušamo rešiti s sode­
lovanjem pristojnih deželnih od- 
borništev. Poleg številnih drugih 
problemov ne smemo prezreti te­
žav z zdravniškimi pregledi za­
radi neustreznih struktur in drugo.

V tem okviru, kaj menite o po­
ložaju slovenskega športa, ki ima 
še svoje specifične težave in pro­
bleme?

Ne bi hotel zgledati domišljav, 
vendar menim, da nekoliko po­
znam probleme slovenske narod­
nostne manjšine. Vedno sem težil 
za prisrčnimi odnosi s predstavni­
ki Združenja slovenskih športnih 
društev v Italiji. Menim, da sem 
v teh težnjah uspel, da sem to 
povezavo našel, tudi zato, ker sem 
pri Združenju našel požrtvovalne, 
iskrene, sposobne ljudi, ki so do­
segli tudi pomembne uspehe, saj

so med slovensko etnično skupno­
stjo društva, ki so dosegla res za­
vidljivo raven.

Ponavljam, sedaj se tega vpra­
šanja skušamo lotiti z novo vizijo, 
resnostjo in prizadevnostjo, ki jih 
prej morda ni bilo, saj s časom 
vsaka stvar tudi dozori. Skušamo 
se ga lotiti, ker se lahko marsi­
kaj naučimo od jugoslovanskega 
športa.

Dejal bi. da ravno v tem okvira 
Združenje lahko uspešno opravlja 
tisto vlogo mostu med obema de­
želama tudi na športnem področju, 
pri izmenjavi spoznanj, izkušenj, 
ki športu lahko samo koristijo, na 
tej in dragi strani meje.

Nedavno sem se pogovarjal z 
nekaterimi predstavniki društev

(Nadaljevanje na IV. strani)

| AKTUALNA TEMA ]

Kaj (ne) pričakujemo 
od naših tekmovalcev
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Diplomska naloga o Slovenskem planinskem društvu v Trstu

Duško Jelinčič

Zamejski Slovenci do pred krat­
kim. nismo imeli kaj prida litera­
ture o zgodovini naše telesne kul­
ture, pa še ta, kar je je bilo, je 
bila pretežno na ravni člankov in 
podobnih prispevkov v tisku in 
drugod. V zadnjem času pa snio 
dobili kar dve deli, ki sta temelji­
to osvetlili to obdobje naše na 
rodne zgodovine.

Pred časom je izšla knjiga prof. 
A’da Rupla <Telesna kultura med 
Šimenci v Italiji*, • s katero je 
avtor postavil dobro osnovo za 
poznavanje te problematike, pa 
tudi za nadaljnje raziskovalno de­
lo na tem področju. __

Pred kratkim pa se je prizade­
vanjem prof. Alda Rupla pridru­
žil še dr. Dušan Jelinčič, pa -če­
prav z nekoliko drugačnim pri­
stopom: na tržaški univerzi je 
namreč zagovarjal diplomsko na­
logo z naslovom: t Slovensko p la 
ninsko društvo v okviru slovenske

športne aktivnosti v Trstu (1904- 
1954)*.

Jelinčičeva diplomska naloga ni 
za zamejski slovenski šport (pa 
tudi za telesno kulturo v matični 
domovini) pomembna le zato, ker 
je to prvo delo, ki kot univerzi­
tetna teza obravnava neko po­
dročje zamejske telesne kulture, 
ampak tudi zato, ker je celotno 
delo zastavljeno izredno široko in 
na 230 straneh pojasnjuje ne le 
zgodovinska dejstva, ki so v tesni 
zvezi z našim planinstvom, ampak 
postavlja to planinstvo v širši ok­
vir celotnega telesnokultumega de­
lovanja zamejskih Slovencev, vse 
to pa spremlja za vsako obdobje 
posebej tudi oris in analiza tre­
nutnih družbenopolitičnih, gospo­
darskih, kulturnih, narodnostnih 
in drugih premikov in stanj tiste­
ga časa, ki je z vsem tem tudi 
vplival na nastanek in rast na­
šega planinstva in ga s svojimi 
zakonitostmi pogojeval. »Samo ta­
ko uokvirjenje,* je zapisal dr. Je­
linčič v uvodu, ena m reč lahko 
omogoča, da vidimo v SPD ne le 
športno društvo, ampak element 
celovite politične in družbene di­
namike, ki je označevala zgodo­
vino Trsta v prvi polovici tega 
stoletja.» In s tem se, kajpak, 
strinjamo.

Vendar pa avtor v svojem de­
lu ni obravnaval le prve polovice 
tega stoletja, ampak je posegel 
daleč nazaj, že v prelomno leto 
1848 in je torej pripravil študiji 
dobro zgodovinsko ozadje, da je 
lahko kasneje stabilno vsadil svo­
ja izvajanja v dobo, ko je SPD 
zaživelo in živelo.

To obdobje pa je razdelil na 
tri dele in sicer 1904 - 1918, 1918 - 
1945 in 1945 - 1954, ko je društvo

slavilo svojo polstoletnico, obe­
nem pa v bistvu tudi prešlo iz 
časov, ki so ga porajali, majali, 
butali ob tla in izničevali, v dobo 
umirjene rasti in dela, v kateri 
je še danes.

V vsakem obdobju se je dotak­
nil treh področij: družbenopoli­
tičnega okolja, širše športno-re- 
kreativne dejavnosti in končno sa­
mega planinskega društva. Vsa­
kemu delu je dodal seznam virov, 
ki jih je skoraj 200. Ti so skupaj 
z navedbo številnih publikacij, iz 
katerih je črpal podatke, in s 70 
stranmi ponatisov raznih doku­
mentov vsekakor izjemen prista­
vek k bolj znanstvenemu pristopu 
v zgodovinski obravnavi naše te­
lesne kulture. Vse to pa obenem 
potrjuje, da je kljub hudim pre­
izkušnjam, ki jih je marsikje na­
ša dokumentaristika prestala v 
viharjih preteklih dob (ves prvi 
arhiv SPD je n.pr. zgorel leta 
1920 ob požigu Balkana), vendar 
mogoče zbrati še marsikaj, kar 
nam lahko pomaga znanstveno 
podprto posegati v pretekla ob­
dobja.

Škoda je, da Jelinčičevo delo 
ni dostopno širši javnosti, saj je 
kljub svojemu uokvirjenju v obli­
ko in vsebino univerzitetne diplom­
ske naloge nadvse zanimivo bra­
nje, ki daje naši današnji zamej­
ski telesni kulturi, vse preveč za­
zrti le v sedanjost in bodočnost, 
možnost pogleda ttidi v preteklost. 
Ta pogled pa nam neizpodbitno 
kaže, da ima tudi naša telesno- 
kulturna dejavnost davne in krep­
ke korenine, tistega pa. ki se teh 
korenin zaveda, ni mogoče zlahka 
izzemljiti. Jelinčičevo delo je zato 
prispevek k ohranitvenim priza­
devanjem zamejcev tudi v tem

smislu in le želimo si UTfiko, da i Dr. Jelinčiču je naša telesna 
bi našel posnemalce, saj je v na- I kultura za njegovo diplomsko na­
ši telesnokultumi preteklosti še I logo lahko res hvaležna, 
marsikaj treba osvetliti in z znan­
stvenim pristopom utemeljiti. I BOJAN PAVLETIČ

Naslovna stran Jelinčičeve diplomske naloge

Z zadovoljstvom zopet ugo­
tavljamo, da ima naša rtibri 
ka med najmlajšimi velik od­
mev. V tej številki objavljamo 
še nekatera pisma dijakov 
srednje šole tSrečko Kosovel» 
in prispevek osnovnošolcev z 
Goriškega.

Pri tem naj omenimo, da je 
ZSŠD1 poskrbelo šolam, ki so 
sodelovale v tej naši rubriki, 
za nekaj nagrad. Šoli «F. 
Milčinski* je darovale odboj­
karsko žogo m krožku šole 
»S. Kosovel» majice za šolsko 
ekipo.

«Na igrišča mečejo 
tudi steklenico
(Katerina Mar/etti. II. b)
Včasih sledim raznim radijskim 

oddajam, ki govorijo o športu.
Vsak šport zahteva veliko truda 

od igralca tako na tekmah kot na 
treningih. Če posameznik, oziro­
ma ekipa hoče doseči viden uspeh, 
se mora posvetiti tej panogi —_ 
igri z veliko vnemo.

Šport pa nam ne služi samo v 
razvedrilo, ampak si z njim iz­
boljšamo tudi zdravstveno stanje: 
razvajanje mišic, boljše kroženje 
krvi po telesu itd.

Ločimo amaterski, rekreacijski 
in profesionalni šport. Ta zadnji 
je praktično poklic nekega člove­
ka, ki se mora podrediti raznim 
pravilom življenja: treningi, do­
ločena jedača, določeno število ur 
spanja in velika razpedoženost.

Amaterski šport zajema veliko 
število ljudi, ki se z njim ukvar­
jajo predvsem zaradi navdušeno­
sti in veselja. Ti so vključeni v 
razna društva. Pri nas v zamej­
stvu imamo veliko takih društev, 
ki zajemajo razne športne pano­
ge: od odbojke do plavanja, ko­
šarke, smučanja, nogometa, ko­
talkanja ... Veliko članov — ekip 
teh društev je na visokih mestih 
lestvice.

Ekipam, ki so dosegle velik 
uspeh, sledi veliko ljudi, ostalim 
p« malo. Navijači na tekmah zelo 
pripomorejo, ker opogumijo igral

ce. Pri tekmah, na katerih igrajo 
profesionalci, pride včasih do ne­
všečnosti, ker ti npr. mečejo ste­
klenice na igrišče in v takih pri­
merih jih »zaprejo*.

Razmeroma malo pa je športa 
na šolah: v osnovni le kaka ura 
na mesec, na srednjih pa dve uri 
na teden. Menim, da "je šport ze­
lo potreben in da bi ga zato tu 
morali veliko več gojiti, vsaj ti­
sti, ki se z njim drugače ne uk­
varjajo.

<Boks in rokoborba 
izbruh nasilja*
(Antonella Dragoni, III. b)
Šport je za vsakega človeka ze­

lo pomemben, ker koristi zdravju 
in ker je v prostem času prijetno 
se z njim ukvarjati.

Mnogi se bavijo s športom že 
od mladih let, nekateri pa so pre­
leni, da bi se z njim bavili.

Jaz se s športom ne ukvarjam 
dosti, čeprav mi ugaja smučanje 
in plavanje.

Smučam kar dobro, čeprav se 
vedno bojim, da padem. Zelo ra­
da pa gledam tekme, predvsem 
nogometne. Kar me na teh tek­
mah zanima, pa so navijači. Ti 
kričijo na vse grlo, pojejo, spod­
bujajo svojo ekipo, mahajo z za­
stavami in zmerjajo sodnika, če 
se jim zdi, da ne sodi pravilno. 
Včasih pa se navijači tako raz­
burijo, če menijo, da je sodnik 
oškodoval njihovo ekipo, da zač­
nejo metati na igrišče razne pred­
mete, steklenice, kovance itd. To 
pa že ni več športno.

Zelo zdrava in koristna je hoja. 
Lepo je hoditi v hribe, in se nauži­
ti svežega zraku.

Prav nič pa mi ne ugajata boks 
in rokoborba. Zdita se mi samo 
izbruh nasilja.

Vsekakor je vsaka športna pa­
noga po svoje zanimiva in lepa. 
Čeprav nisem aktivna športnica, 
rada sledim športnim oddajam in 
tekmam.

Goriški osnovnošolci
Osnovnošolci iz Gorice, ki so tu­

di člani sekcij minibasketa, Šport­

ne gimnastike, športne ritmične 
gimnastike in Splošne telesne vzgo­
je pri ŠD Dom so glede svojega 
udejstvovanja dejali naslednje:

O KOŠARKI
Klavdij: »Meni ugaja miniba-

sket, ker zelo dobro igram in tre­
niram že drugo leto.*

Marko D.: «Meni ugaja košar­
ka, ker igram precej dobro in 
je lep šport.*

Marko S.: »Meni je všeč košar­
ka. ker igramo skoraj vsak teden 
paitido*

Tomaž: «Rad hodim igrat ko­
šarko, ker imam dosti prijateljev 
in ker je zanimiv šport.*

Marko C.: »Meni je všeč košar­
ka, ker se zabavam.*

Mauro: »Meni ugaja košarka, 
ker je lep šport.*

Enrieo: »Tudi meni je košarka 
všeč.*

Mirko: «Meni ugaja košarka, 
ker so prijatelji, predsednik in 
trener dobri.*

David: »Košarka je zanimiv
šport, zato mi je všeč.*

Mark: »Košarka mi je všeč,
ker imam srečo, da si pridobim 
druge prijatelje.*

David: »Meni ugaja košarka,
ker sem med prijatelji.*

Sergio: »Raje bi igral odbojko, 
ker žogo podajamo preko mrežo.* 

X Y: »Košarka mi je všeč, ker 
imamo simpatičnega trenerja*.

O ŠPORTNI 
RITMIČN' GIMNASTIKI

Erika: »Meni je všeč šport?!a 
ritmična gimnastika. Rada hodim 
tudi k tabornikom.*

Larissa: »Rada se ukvarjam s 
Športno ritmično gimnastiko. Ko 
bom velika in se vrnem v Bene­
čijo, bom male Benečanke učila 
ritmiko.*

Elcna: »Tudi meni je všeč orod 
na telovadba in športna ritmična 
gimnastika. Ilada telovadim, ne 
bi pa nikoli učila drugih otrok 
telovadbe.*

Ingrid: »Meni je všeč ŠRG in 
orodna telovadba. Všeč so mi pa 
tudi drugi športi.*

Ilaria: »Jaz, ko bom velika, bom 
učiteljica telovadbe in ritmike.*

Loredana: »Jaz hodim k ŠRG 
ker združuje telovadbo, akrobati­
ko in balet in ker telovadimo ob 
glasbi.*

Barbara: »Jaz hodim k ŠRG, 
ker telovadimo ob g'astri in dela­
mo tudi baletne gibe z žogo, ko­
lebnico in obročem.*

Magali: «Jaz sem telovadila že 
v Parizu in ko sem se s starši 
preselila v Benečijo in so me po­
tem vpisali v Dijaški dom v Go­
rici, sem začela hoditi k ritmiki, 
ker mi je ta šport najbolj všeč.*

O ORODNI TELOVADBI
Ivan: »Videl sem prijatelja, ki 

hodi k orodni telovadbi in sem 
se tedaj odločil, da bom hodil tre­
nirat. Všeč mi je.*

Theo: »Rad bi se naučil telova­
diti na orodju.*

Igor: »Prej sem hodil k splošni 
telovadbi, toda mi ni bila všeč, 
zato sem šel k orodni telovadbi, 
ki mi ugaja in ker sta tu tudi 
dva moja bratrančka: Marko in 
Matija.*

DimiU’ij: »Rad bi se naučil do­
bro telovaditi na orodju, zato sem 
se vpisal za to panogo športa. Mi 
je zelo všeč.*

Gabrijel: »Ker smo dobili novo 
telovadnico, sem se vpisal k orod­
ni telovadbi, ki mi je od vseh 
športov najbolj všeč.*

Sargo: »Mama mi je svetovala, 
naj bi hodil k orodni telovadbi 
in tako zahajam v telovadnico. Ni 
mi žal, da sem prišel. Zelo mi je 
všeč.*

Saša in Milko: »Mama nama je 
rekla, da sva vedno samo v sta 
novanju in da bi se morala ukva 
rjati tudi s telovadbo. Zato sva 
se odločba, da bova bodila k 
'orodni’. Zelo rada prihajava vsak 
torek in peiek.*

Erik: »Tu imam prijatelje in 
rad telovadim na orodju.*

Marjo: »Všeč mi je bolj kot pri 
splošni telovadbi in bom še vedno 
rad prihajal.*

Roby: »Rad telovadim in zato 
hodim k orodni telovadbi. Treni 
ram pa tudi tenis.*

Marka: »Za orodno telovadbo sem 
se od’očil, ker mi je všeč in ker 
pri temu športu posianeš močan.

Všeč bi mi bilo tudi lokostrelstvo.* 
Saša P.: »Raje hodim h orodni 

telovadbi kot k splošni, ker se 
tu dela težje stvari.*

Luca: »Prej sem hodil k »splo­
šni*, potem pa sem prišel k orod­
ni telovadbi, saj mi je bolj všeč.* 

Ivan B. »Všeč mi je delati na 
'kanwasu’ in na orodju in se tu 
več naučiš kot pri splošni telo­
vadbi, kjer je veliko nerodnežev.* 

Marko G.: »Odločil sem se. da 
bom hodil k orodni telovadbi raje 
kot k splošni, ker lam moraš de­
lati lahke stvari, kot v vrtcu, jaz 
pa moram doseči kaj več, čeptav 
hodim šele v četrti razred.*

O SPLOŠNI TELOVADBI
In kaj pravijo »NERODNE/,!*, 

ki hodijo k »Splošni* in nimajo 
takih ali drugačnih »AMBICIJ*?

Valentina: »Mi je všeč hoditi k 
telovadbi, ker se igramo z žogo. 
igrico »mačko in miš* in ker se 
lovimo.*

Steno: »Zelo rad hodim k telo­
vadbi. ker delamo prevale.*

Sandro: »Meni je zelo všeč ho­
dili k telovadbi, ker se igramo 
tudi z žogo.*

Diego: »Rad hodim k telovadbi, 
ker skačemo v višino *

Marjetica: »Pri telovadbi sem 
spoznala dosti prijateljev in zato 
zelo rada hodim v telovadnico.* 

Franko: »Meni je všeč hoditi k 
telovadbi, ker se igramo.*

Marko: »Mi je všeč telovadba, 
ker tekmujemo.*

Sonja: »Meni je zelo všeč telo­
vaditi.*

Fabijan: »Jaz hodim k telovad­
bi. Pri telovadbi tekamo, tekmu­
jemo igramo med dvema ognjema 
in drugo. Telovadnica je nova in 
lepa. V njej so b'azine, žoge, koši, 
plezala in ostale reči. Pelje me 
vzgojiteljica Manuela.*

Klena: »Pri telovadbi se igramo 
z žogo. Uči nas vzgojiteljica Ma­
nuela. Ko končamo telovadbo, se 
vi nem v Dijaški dom.*

Katja: »Mi otroci radi hodimo 
k telovadbi *

Simon: »Rad hodim k telovadbi. 
Sedaj pa nc bom mogel hoditi več, 
ker sena bo-am*
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Trening kot proces učenja
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Piše: prof. Franko Drasič

Večkrat se slišijo izjave, da ni 
potrebno toliko trenirati, saj kar 
se kdo enkrat nauči, tega potem 
nikoli ne pozabi. To pa naj bi ve­
ljalo predvsem v športu. Kdor se 
je nekdaj naučil loviti žogo, jo 
bo za vedno znal ujeti. Pa vendar 
stvar ni tako enostavna, kot zgle­
da. Poleg tega, da s treningom 
pridobivamo na moči, spretnosti 
in vzdržljivosti, kar je verjetno 
vsem znano, je trening tudi proces 
učenja in je torej podvržen stro­
gim pedagoškim in psihološkim 
zakonom kot vsako drugo umsko 
učenje.

Športni trening je sistematično in 
načrtno urjenje telesa in duha za 
nove življenjske naloge. Smoter 
treninga je, da športnika izurimo 
tako. da pri najmanjši uporabi e- 
nergije doseže največji delovni u- 
činek. Vsak trening je torej uk za 
prilagajanje telesa in duha za no­
ve in zahtevnejše napore.

Na problem učenja lahko gle­
damo iz dveh vidikov: s fiziološke­
ga in psihološkega.

FIZIOLOŠKI VIDIK UČENJA
Materialni pogoj učenja je živ­

čevje. čimbolj je kako bitje živ­
čno razvito, tem bolj sestavljene 
načine učenja zmore. Pogoj za 
učenje je. da se v živčevju ustva­
ri čim tesnejša zveza med nekim 
dražljajem ter odzivom ali reak­
cijo. To dogajanje v živčevju i- 
menujemo pogojni refleks. Odkril 
ga je ruski fiziolog Pavlov. Na­
vzven se to kaže tako, da dolo­
čen dražljaj izzove pri človeku do­
ločeno odzivnost ali reakcijo. Ko 
človek naredi nekaj določenega na 
določen dražljaj, pravimo, da to 
in to zna. da se je tega in tega 
naučil.

Raziskovanja so še ugotovila, da 
lahko priučitve ali pogojni refleksi 
začno pod vplivom zaviranja tudi 
ugašati. To odmirjanje priučene­
ga se lahko preprečuje s ponavlja­
njem. ki je v bistvu samo novo

povezovanje med dražljajem in 
reakcijo v živčnem sistemu. Kot 
vidimo, je torej tudi s fiziološkega 
vidika učenja nujno ponavljanje 
in zahteva torej pogoste treninge.

PSIHOLOŠKI VIDIK UČENJA
Po psihologiji je učenje sestav­

ljen duševni proces zapomnitve, 
obnavljanja, prepoznavanja in tu­
di pozabljanja.

Zapomnitev je tem boljša, čim 
bolj psihološko in pedagoško u- 
strezno ravna trener s tekmovalci 
med treningom. Nujni pogoj za 
zapomnitev pa je postavitev do­
ločenega cilja pred tekmovalca. 
To imenujemo z drugačno besedo: 
motivacija. Brez motivacije ni za­
pomnitve. ni uspešnega učenja. 
Praktično izrabi trener ta pozitiv­
ni dejavnik dobre zapomnitve. če 
zna tekmovalcem določene gibe 
z besedo pojasniti, jih pokazati in 
jih tudi zbuditi da se začno čim- 
prej sami v njih preizkušati. Na 
ta način se trener tudi izogne 
kvarni obliki zapomnitve. to je 
mehanični zapomnitvi ir mehanič­
nemu učenju, ki je brez koristi.

Glede obnavljanja naj trener ve, 
da mora zapomnitev doseči tako 
stopnjo, da lahko tekmovalec ob­
navlja določeno gradivo docela 
sam, to je neposredno, ne pa le 
posredno ob pomoči trenerja. Za­
nimivo je. da ljudje, ki si nekaj 
hitro zapomnijo, navadno niso naj­

boljši tudi v obnavljanju. Zlasti 
varljiv je pri teh ljudeh občutek, 
da že znajo in zaradi tega ne­
hajo ponavljati, ko dobijo občutek 
znanega. Ti tekmovalci tudi radi 
precenjujejo svoje sposobnosti, po­
stanejo preveč samozavestni in 
trdni v sebi, a radi prav zar adi te­
ga na tekmi ali v boju, če jih pre­
zgodaj spusti trener v tekmovalno 
okoliščino, docela odpovedo.

Učenje se ne sme nenati takrat, 
ko dobi tekmovalec občutek, da že 

• zna, ker je to po navadi zelo 
j varljivo. Ta občutek se izraža v 
! tretjem procesu pomnenja, to je v 
! prepoznavanju. Tekmovalec, ki je 

v svojem učenju prišel samo do 
stopnje prepoznavanja gibalnih pr­
vin in tehnike, je prišel le na prvo 
stopnico. Enako nevarno je, če 
tekmovalec tega procesa v svojem 
pomnenju nima dovolj razvitega a- 
li pa da se m- razvija v napačne 
smeri. Takšen tekmovalec zame­
njuje prvine svojega znanja in ne 
more biti želeno uspešen za nadalj­
nji trening.

Pozabljanje je v najtesnejši 
zvezi z zapomnitvijo. kar je raz­
vidno iz dejstva, da si ljudje, ki 
hitro pozabljajo, tudi hitro zapo­
mnijo in narobe. Glede pozablja­
nja mora trener vedeti, da ima 
vsak tekmovalec svojo osebno kri­
vuljo tega procesa. Z nekom bo 
moral več ponavljati, z drugim 
manj. Preprečitev pozabljanja je 
namreč le v ponavljanju. Ponav­
ljanje mora biti le preprečevanje 
pozabljanja, nikoli pa novo uče­
nje, ker je najmanj učinkovito, 
znova se učiti in siliti k zapomni- 
tvi gradiva, ki ga je človek nekoč 
že znal.

Kot je razvidno iz zgoraj nave­
denih dejstev, je tudi iz psiholo­
škega vidika učenja nujno potreb­
no, da so treningi pogosti, da so 
stimulativni dražljaji enakomerni, 
da je učenje pedagoško in psiholo­
ško primerno in načrtno vodeno. 
To pr dosežemo lahko le z veli­
kim vadenjem, kar neizpodbitno 
vodi k stalnim in pogostim tre­
ningom.

PROGRAM STROKOVNIH PREDAVANJ
ki bodo v Gregorčičevi dvorani v Trstu

7. maja: METODIKA TRENIRANJA. (Predava Milutin Pavlovič)
14. maja: SPLOŠNA ATLETSKA PRIPRAVA — Osnove razvijanja 

moči, spretnosti, gibljivosti in vzdržljivosti. (Predava Ivan 
Furlanič)

21. maja: PSIHOLOŠKE RAZLIKE MED MOŠKIMI IN ŽENSKAMI 
V ŠPORTU. (Predava dr. Čuk)

28. maja: ANATOMIJA ČLOVEKA — FIZIOLOGIJA ČLOVEŠKEGA 
ORGANIZMA. Skeletno mišičje, kosti, prebava, dihalni organi, 
klini obtok, živčevje (Splošna slika). (Predava dr. Rafko 
Dolhar)

4. junija: SPECIFIČNA TELESNA PRIPRAVA Z UTEŽMI. (Pre­
dava Podobnik)

11. junija: ČLOVEKOV NOTRANJI ORGANIZEM. (Predava dr. 
Rafko Dolhar)

19. - 20. junija: STROKOVNI ODBOJKARSKI VIKEND.
1. Specifičnost treniranja z mlajšimi igralci — «mini-volley». 

(Predava prof. Ivan Peterlin)
2. Specifična atletska priprava za odbojkarje. (Predava Ivan 

Furlanič)
3. Pomen tehnike in taktike pri odbojki. (Predava prof. 

Franko Drasič)

Rekreacija je svobodna 
in neplačana aktivnost
Besedo ^rekreacija* danes poz­

na skoraj vsak. Vemo, da je la­
tinskega izvora in da pomeni ak­
tivni počitek, s katerim si človek 
obnovi porabljeno energijo in vzpo­
stavi porušeno notranje ravnotežje.

Pomen besede rekreacija se je 
spreminjal vzporedno z material­
nim in družbenim razvojem ljudi. 
Pračlovek se je razvijal ob delu, 
lovu, igri, plesu ter v boju s so­
vražniki. Pozneje pa sta bila 
prosti čas in rekreacija privilegij 
vladajočih družbenih razredov. 
Danes pa je ta oblika telesne 
vzgoje dostopna vsem ljudem, ne- 
glede na starost in spol.

Nikoli ne smemo pozabiti, da ne 
vzgajamo niti telesa niti duše, 
temveč človeka. Telesna vzgoja 
je del splošne vzgoje in je ne sme­
mo jemati kot samostojen cilj, za­
to danes mnogi organizatorji re­
kreacijo delijo po vrsti aktivnosti 
na: športno, zdravstveno, kultur­
no - prosvetno, družabno - zabavno 
itd.

Vse te oblike udejstvovanja 
imajo skupno osnovo: razvedrilo.

Nasa smučarska sezona je bila letos dokaj pestra

k

t
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Delovanje smučarske komisije se 
jc pričelo, ko smo septembra uži­
vali še zadnje poletne utrinke.

Komisija, katero sestavljajo pred­
stavniki štirih društev, ki se u- 
kvarjajo s smučanjem — to so Slo­
vensko planinsko društvo Gorica, 
Slovensko planinsko društvo Trst, 
Smučarski klub Devin in Športno 
društvo Mladina — je na prvih 
sejah odločila, naj bi se v letoš­
nji sezoni ustanovila tekmovalna 
ekipa v alpskem smučanju. Ta e- 
kipa naj bi predstavljala zamej­
ske Slov ence na raznih tekmova­
njih v sklopu FISI. Zato je pova­
bila na sestanek predstavnike vseh 
društev, ki so se v sezoni 1980/81 
udeležila 1. zamejskega prvenstva 
v veleslalomu. Na ta sestanek so 
bili vabljeni tudi starši udeležen- 
cev-tekmovalcev. Na žalost so se 

§| srečanja udeležili samo predstav- 
■p niki štirih društev oziroma pred­

stavniki smučarske komisije. To 
? je bi' očiten dokaz, da naš načrt o 
f- tekmov alni ekipi še ni zrel.
) Ta prvi neuspeh ni potrl komi 

sije, ampak jo je spodbudil da se 
j je lotila programa in ga z vztraj- 
f nosijo izpeljala do konca. Spreme­

ni. njen je bil pravilnik in decembra 
meseca objavljen tudi koledar tek­
movanj za 2. slovensko zamejsko 
prvenstvo v veleslalomu. Pred bo­
žičnimi prazniki se je v gorah po­
javil prvi sneg in društva so pri­
čela izvajati svoje načrte o zi- 
movanjih in tečajih za začetnike 

i in ne.
Tako se je 20. decembra SK De 

»in podal na smučišča s petnedelj- 
skim tečajem in 23.12.81 na sedem 
dnevno zimovanje na Koblo. ŠD 
Mladina (smučarski odsek) je iz 
koristil priložnost božičnih počit 
juc za svoje zimovanje v Kranjski 
gori. SPDT in SPDG sta pričela s

svojimi množičnimi tečaji na smu­
čiščih 3. januarja 1982 in poskrbe­
la. da je 5 nedelj 300 Tržačanov 
in 200 Goričanov skrbno vadilo v 
Ravasclettu, oziroma na Nevej- 
skem sedlu.

V polovici januarja je med od­
borniki SK Devin in KD Lepi Vrh 
iz Ukev. s katerimi SK Devin so­
deluje že vrsto let, prišla na dan 
zamisel o tekmovanju, ki naj bi 
združilo smučarske klube iz ma­
tične domovine. Koroške in Julij­
ske krajine. K organizaciji te­
ga tekmovanja je pomagalo tudi 
ŠD Mladina s svojim smučarskim 
odsekom. Tako se je 24. januarja 
na trbiškili smučarskih stezah sre­
čalo več kot 200 tekmovalcev v ve­
leslalomu za 1. prehodni pokal 
cBratstva treh dežel*. Ekipa iz 
Kranjske gore je ta pokal prevze­
la v varstvo do naslednjega leta. 
V februarju so se pričela tekmo­
vanja za zamejsko prvenstvo, in 
sicer «7. pokal Lepi Vrh* v or­
ganizaciji SK Devin in KD Lepi 
Vrh. ŠD Mladina je svoj sPokal 
Skdanc* priredbo 14. februarja. 
Nakar so si smučarji in organiza­
torji privoščili 14-dnevni oddih. 
SPDT je Zimske športne igre pri­
redilo 28. februarja v Ravasclet­
tu; SPDG pa Kanin 82 dne 21. 
marca na Nevejskem sedlu. Nakar 
so društva, ki sestavljajo smučar­

sko komisijo, skupno priredila tek­
movanje v veleslalomu za «2. po­
kal ZSŠDI*.

Smučarska komisija je nato pre­
gledala uradne lestvice in točkova­
la najboljše. Točkovanje je dalo 
prvake v raznih kategorijah. Le­
ti so se zbrali 8. aprila 1982 in na 
družabnem večeru v dvorani Al­
bert Sirk v Križu prejeli priznanja.

Z nagrajevanjem prvakov v za

mejskem smučanju se je tudi kon­
čala smučarska sezona. Komisija 
je še poskrbela za tečaj trenerjev 
v alpskem smučanju, ki se ga bo 
udeležilo 10 tečajnikov te disci­
pline. Tečaj bo vodil priznani smu­
čarski učitelj iz Kranjske gore An­
ton Albreht, odvijal pa se bo na 
slovenski strani Kanina v dneh 25. 
aprila in 1. in 2. maja.

LUCIJAN SOSIČ

kratkočasje, aktivni počitek, spro­
stitev po napornem delu. zdravilo 
za podaljšanje življenjske dobe. 
Skratka, rekreacija je svobodna 
in neplačana aktivnost, ki prina­
ša človeku zadovoljstva

Med prvobitna udejstvovanja, 
ki služijo človekovemu življenju, 
sodijo: delo. počitek in nadeksi- 
stenčne dejavnosti, med katere 
spada tudi rekreacija. Ker je živ­
ljenje izbor raznih funkcij in nji­
hovega delovanja, je bistvo vsake 
funkcije, da vzdržuje ravnotežje 
z drugimi. Na primer, pogoj za 
uspešno delo je spočit organizem. 
Delo utruja organizem, utru.en 
človek potrebuje počitek. Dalje, 
delamo zato, da bi imeli prosti 
čas za igro, šport, kulturo, zaba­
vo in prosti čas imamo zato. da 
bi uspešneje delali.

Da bi se rekreacijska dejavnost 
razvijala v skladu s potrebami in 
željami posameznika in družbe, 
jo moramo izvajati smotrno in or­
ganizirano.

Ni bistvenega pomena vpraša­
nje, ali naj bodo vaditelji rekrea­
cije moški ali ženske. Zelo po­
membno pa je, da so primerno 
izobraženi in da jim ne gre za 
določene dosežke za vsako ceno.

Pojem telesne kulture ianes že 
zdavnaj ne pomeni več le vadbe, 
treninga, tekmovanja in mišičnih 
storitev na sploh. Ta pojem je 
danes že mnogo širši in pomeni 
predvsem tisto področje, ki zaje­
ma vse, kar prispeva k našemu 
zdravemu, sproščenemu, zadovolj­
nemu in radostnemu življenju. Za 
tako življenje pa se je le vredno 
tudi nekoliko potruditi in žrtvova­
ti, zato naj nam priprav nanj ne 
bo nikoli žal.

OLGA PAVLETIČ

Prilogo uredila
DANILO BIZJAK 
in
BRANKO LAKOVIČ

ob sodelovanju Združenja »loven 
sk>h športnih društev v tt-diji in 
Odbora za telesno kulturo pri 
SKGZ.

Tudi v tem mesecu je bilo živ 
ljenje naše osrednje športne or­
ganizacije zelo pestro in razgiba­
no. Na pobudo odbojkarske komi­
sije je stekel ciklus predavanj, 
namenjenih našim trenerjem. Te­
matika obravnavanih tem je da 
kaj pestra in aktualna, zato ZSŠDI 
vabi k udeležbi tudi trenerje a 
st a lih športnih panog. Naslove 
predavanj ter imena predavate 
ljev objavljamo na drugem mestu. 
Radi pa bi tu omenili prvo pre­
davanje. ki ga je imel dr Drago 
Ulaga, znani slov enski telesnokul- 
turni strokovnjak, na temo: cTE 
LESNI RAZVOJ IN GIBALNE 
POTREBE V RAZNIH STARO­
STNIH STOPNJAH*. Izvajanja dr. 
Ulage so bila nadvse zanimiva 
in pestra ter pritegnila pozornost 
trenerjev slušateljev. K temu bi 
dodali le pripombo, da bi ahko 
bi'a ude'ežba na večeru nedvom 
no večja, saj se je predajama 
udeležilo le 20 od sto naših tre 
nerjev.

Delovanje komisij
Ze*o razvejano je bi’o tod? de 

lovanje raz.iih komisij. Na vseh

področjih namreč pripravljajo raz 
ne strokovne tečaje za naše tre 
nerje, ponekod pz se komisije že 
lotevajo programskih smernic za 
novo sezono.

Omeniti velja, da ima odbojkar­
ska komisija novega načelnika: 
Ivana Peterlina je namreč na če­
lu komisije zamenjal Valter Mo­
ker in s tem tudi postal stalni 
član tržaškega teritorialnega od 
bora. Povedati pa moramo še. da 
je pred kratkim prof. Ivan Pe 
terlin vstopil v deželni odbor ita­
lijanske odbojkarske zveze, saj je 
kot prvo neizvoljeni kandidat na 
lan« ko'etn ih volitvah zasedel praz­
no mesto, ki ga je zapustil Valdi 
Conte iz Pordenona, ki je s tega 
mesta odstopil. To je vsekakor 
velik uspeli naše zamejske odboj­
ke, obenem pa tudi prizna ,je na 
šim odbojkarskim stroko'*n.|akom, 
ki so z Jobrim delom našli pot 
tudi v razne strokovne odbore na 
deželni ravni v sklopu ita ijansze 
odbojke.

Stiki z ZTKOS
Tesni so seveda 'stiki našegf 

izvršnega od bo, a z Zvezo telesno

Kulturnih organizacij iiovemje, na 
katerih poteka vestno preverjanje 
vseh dogovorjenih programskih 
točk. Pri tem velja še omeniti, 
de bo delegacija izvršnega odbo­
ra ZSŠDI 15. m r ja odpotovala na 
Ravne na Koroškem, kjer bo gost 
tamkajšnjih strokovni!, delavcev 
Zveze telesnokulturnii- organizacij. 
To bo nova priložnost, c’a se že 
dobro stkani stiki še bolj pogo- 
bijo. obenem pa bodo odgovorni 
iskali še novi' poti tesnega so­
delovanja ed zamejsko športno 
komponento in športniki z Raven.

Seveda je na programu še cela 
serija pobud, tako z rekreacijske­
ga področja, kot tudi s področja 
raznih športnih panog, kjer na­
črtujejo poletne strokovne pripra­
ve za naše najmlajše atlete, tre­
nerje m odbornike, prav tako pa 
je ZSŠDI razposlalo svojim čla­
nicam vrsto pozivov in obvestil, 
ki pa se nanašajo predvsem na 
administrativno društveno posla 
vanje. Ob tem prosimo vsa naša 
irultva da se najavljenih termi­
nov strogo drže.

TAJNIŠTVO
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Prvi maj: praznik dela in praznik mladine. Pred leti so bili pri nas prvomajski nastopi zelo priljubljeni. 
Na sliki: skupina deklet se vestno pripravlja na prvomajski nastop L 1951 na stadionu »Prvi maj* v Trstu

IH. Dolgan - telovadec in športni urednik
Marjan Dolgan (rojen v Šked- 

nju, 18. februarja 1923), bivši te­
lovadec. bivši športni urednik na­
šega dnevnika. Sedaj je v poko­
ju in ko nas večkrat obišče v u- 
redništvu, se vselej ne moremo 
prečuditi: »Marjan, saj postajaš 
vedno mlajši, bolj eleganten.* 

Marjan je bil v mladih letih ze­
lo dober telovadec. Od vselej je 
imel izredno resen pristop do de­
la. To mu je seveda še kako po­
magalo pri tej športni disciplini. 
Ta odnos do dela, kot v športnu 
pravimo »delovne navade*, pa je 
seveda ohraniti tudi v poznejših 
letih kot športni urednik in ko 
je dolga leta tudi urejeval »trža­
ško kroniko*. Dolganova disciplina 
je bila na našem dnevniku že

»pravi pojem*. Kesnici na ljubo z 
njim smo »večkrat skakali* (kot 
pravimo v uredništvu), z njim pa 
smo se tudi marsikaj naučili.

Kako se je Dolgan lotil telovad­
be- V glavnem po naključju. Vr­
tec in osnovno šolo je obiskoval v 
Trstu. Po očetovi smrti, ga je 
stric odpeljal v Ljubljano. Tu je 
študiral in pri Sokolu začel tudi 
telovaditi. Navdušil se je za to 
športno disciplino. Vojna pa je 
medtem že razsajala po Evropi. Ni 
prizanesla Slovencem. Nasprotno!

Dolgan je moral med drugim v 
koncentracijsko taborišče v Go­
nars. Treviso. nato z ljubljanskim 
bataljonom na Sardinijo in Korzi­
ko. Po vrnitvi v Trstu se je Ma­
rjan kaj kmalu vključil v naše 
športne organizacije. Bavil se je 
s telovadbo, atletiko, nogometom, 
odbojko. Skratka, bil je vsestran­
ski športnik.

Pravi Dolgan: »Z našimi eki­
pami sem nastopil na prvomajskih 
praznikih, na ljudskem peteroboju. 
Nastopili smo tudi na balkaniadi 
leta 1947. leto pozneje smo se v 
Budimpešti pripravljali na balka- 
niado. Nismo pa nastopili zaradi 
znanih političnih razdorov. Nasto­

pili smo tudi v Beogradu, imeli 
smo nato vrsto ekshibicijskih na­
stopov v raznih vaseh itd.*

»Kof športni urednik si nato 
dolga leta spremljal razvoj naše­
ga športa. Kaj bi lahko dejal o 
razvoju našega športa in v ko­
likšni meri je k le-temu pripo­
mogel Primorski dnevnik?»

»V začetku je naš dnevnik bolj 
malo sledil športnim dogodkom. V 
glavnem smo tedaj posvečali po­
zornost prvomajskim športnim pri­
reditvam. Pozneje pa smo začeli 
bolje spremljati na primer razna 
nogometna prvenstva. Tedaj ni­
smo seveda imeli dopisnikov in 
zato smo morali od igrišča do i- 
grišča na vsako tekmo. Delo pa 
je bilo še težje, če pomislimo, da 
smo morali slediti tekmam na 
obeh straneh meje. Večji del na­
še športne strani smo nato name­
nili mednarodnemu športu, saj 
našega športnega življenja je bi­
lo bolj malo. šele pozneje se je 
šport, predvsem po Borovi za­
slugi. razširil tudi v zamejstvu. 
Športna društva so se bliskovito 
ustanavljala po naših vaseh. Šport­
nih dogodkov je bilo seveda vse 
več in več. tako da je bilo nujno, 
da je Primorski dnevnik tem do­
godkom tudi sledil. Dobili smo 
tako dopisnike, s katerimi je bi­
lo v začetku težava predvsem za­
radi obvladanja jezika, nato pa se 
je vse dobro izteklo.*

tLahko bi torej rekli, da je bil 
”razvoj” našega športna in šport­
ne strani Primorskega dnevnika 
vzporeden?»

»Verjetno ne! Razvoj našega 
športa je bil nedvomno hitrejši od 
"naše športne strani”. Dogodkom 
smo sicer sledili, saj smo medtem 
dobili dopisnike, nismo pa imeli 
dovolj prostora na športni strani, 
da bi lahko tudi kritično ocenili 
naše športne dogodke. Tudi danes 
je opaziti, da na športni strani je 
najbolj pereče vprašanje prav po­
manjkanje prostora.*

»Pri Boru so zopet obnovili 
gimnastično sekcijo. Misliš, da se 
bo pri nas ta športna disciplina 
lahko množično in kakovostno 
razvila7»

»Glede števila bi lahko dejal, 
da je že sedaj stanje zadovoljivo. 
Glede kakovosti pa je seveda po­
trebno. da se dobi primerne stro­
kovne kadre, da se opravi selek­
cija najbolj perspektivnih telovad­
cev in telovadk. Seveda pri tem 
ne smemo zanemariti množičnosti, 
saj le iz velikega števila otrok po­
tem lahko dobiš tudi večje števi­
lo perspektivnih elementov. Po­
membno pa je tudi. koliko se bo­
do sta-ši otrok žrtvovali pri tem *

<Kako kot ",športnik in športni

časnikar v pokoju” gledaš na 
razvoj našega športa in o šport­
nem poročanju v zamejstvu 
sploh?*

»Naš šport ima že od nekdaj 
temnejša in svetlejša obdobja. Mo­
je mnenje pa je bilo vedno to, da 
bi se morali po naših vaseh le 
združevati. Na primer im runo pre­
več nogometnih ekip, da bi lahko 
dosegli kakovostnejše uspehe. Ja­
dran je glede tega zgovoren pri­
mer. kaj se da doseči z združeva­
njem. Glede poročanja pa lahko 
rečem, da bi bilo le-to lahko bolj­
še. Seveda pa bi bilo potrebno več 
športnih časnikarjev, predvsem pa 
bi bilo treba imeti za šport več 
prostora na razpolago.* (bi)

NA OSNOVNIH ŠOLAH NABREŽINSKEGA RAVNATEUSTVA

Pomanjkanje primernih 
telovadnih prostorov

v-
V

ir
Vsem je jasno, da potrebujejo 

otroci od rojstva dalje prostor, 
kjer se lahko telesno sprostijo. 
Dokler so majhni, je to dokaj 
enostavno, saj jim zadostuje sta­
novanje ali skromno dvorišče. Ko 
pa otrok prestopi prag osnovne 
šole, bi moral imeti na razpolago 
primerno telovadnico, kjer bi se 
lahko začel sistematično gibati.

Pred leti je dežela Furlamja- 
Julijska krajina — če se ne mo­
tim edina v Italiji — priredila 
poseben tečaj o telesni vzgoji. 
Tečaj je bil namenjen osnovno­
šolskim učiteljem, njegov cilj pa 
je bil, da si učitelji pridobijo o- 
snovno znanje o tem, kako razgi­
bavati otroke tudi če v šoli ni na 
razpolago primernega prostora. 
Organizatorji so si vso zadevo za­
mislili zelo enostavno: otroci bi 
se razgibavali kar v razredu, ple­
zali bi po klopeh, skakali med 
klopmi, itd. Nihče pa si ni ogle­
dal večine špl na Tržaškem. Stav­
be so dokaj dotrajane in v raznih 
šolah so strokovnjaka občinske 
uprave prepovedali večje zbiranje 
otrok v prvem nadstropju, ker je 
pod dokaj nestabilen ali celo po­
škodovan.

Tako smo se odločili, da neko­
liko pogledamo, kakšne prostore 
imajo naše šole na razpolago za 
telovadbo. Začeli smo na najza- 
hodnejšem delu tržaške pokrajine, 
pri nabrežinskem ravnateljstvu, 
ter se obrnili do nekaterih šolni­
kov ali pa staršev, ki prav do­
bro poznajo razmere v svojih 
vaseh.

Pod nabrežinsko ravnateljstvo 
spada 12 šol. Stanje je naslednje 
(šole navajamo kar po abecedi):

Briščki: imajo nekaj pripomoč­
kov, a na razpolago imajo le dvo­
rišče — šola je v zasebni stavbi; 
Cerovlje razpolaga le z dvori­
ščem; Devim ima telovadnico in 
dvorišče; Gabrovec: na razpola­
go je le ozek hodnik, kjer se otro­
ci le malo razgibajo in dvorišče; 
Mavhinje: otroci morajo hoditi v 
telovadnico v Nabrežino, pred šo­
lo je dvorišče; Medja Vas; tu 
obstaja velika učilnica, ki je bila 
spremenjena v zasilno telovadni­
co, poleg šole je tudi zelo majhno

dvorišče; Nabrežina: telovadnico 
uporablja tudi italijanska šola. 
torej je njena uporabnost dokaj 
omejena; Salež: ima primerno 
telovadnico in dvorišče; Sesljan 
in Slivno: šoli sta brez telovadni­
ce, a imata vsaj dvorišče; tudi 
šempolajska šola nima telovadni­
ce, otroci morajo hoditi v nabre­
žinsko srednjo šolo ali pa se mo­
rajo razgibavati na šolskem dvo­
rišču; ravno tako nima telovad­
nice šola v Zgoniku, kjer je le 
dvorišče — na razpolago pa ima 
tudi cementno igrišče, katerega 
je pred leti zgradilo domače šport­
no društvo, v stavbi je tudi zelo 
širok hodnik, ki vsaj deloma na­
domesti telovadnico.

V nabrežinskem ravnateljstvu 
torej imata le dve sami šoli la­
stno telovadnico, eno imajo v so­
uporabi z italijansko šolo, otroci 
dveh šol bi morali hoditi v Na­
brežino. ostale so praktično brez 
primernih prostorov, saj dvorišča 
in hodnike ne moremo prištevali 
med primerne prostore.

Zato je na teh področjih toliko 
bolj potrebna in nujna pomoč 
športnih društev. Ta društva se 
morajo povezati s šolo in starši 
in dobiti možnost, da bodo otroci 
imeli v popoldanskih urah nujno 
potrebno telovadbo. Tu ne gre za 
privabljanje otrok k tekmovalne­
mu športu, tu govorimo le o nuj­
no potrebni telovadbi, ki jo mlad 
človek potrebuje, da ostane zdrav.

M. S.
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Učo, oprosti
V rprejšnjem portretu* se 

nam je vrinilo nekaj tiskarskih 
škratov. Objavljeno je namreč, 
da *Učo ni imel idealnih pre- 
dispozicij za šport. . .», pravilno 
pa je: »Učo ni imel samo ideal­
nih predispozicij za šport, med 
vsako tekmo je predvsem poka­
zal ...»

V najboljši moški zamejski po­
stavi vseh časov pa smo izpustili 
Borovega odbojkarja Plesničarja.

Uča Jurkiča (predvsem) in na­
še čitatelje prosimo za razume­
vanje.

Enzo Civelli: Tudi šport naj pomaga pri zbliževanju
(Nadaljevanje s I. strani-

slovenske etnične skupnosti in sem 
uvidel, da se ubadajo s težkimi 
vprašanji, vendar si dovoljujem 
pripomniti, da so ta vprašanja i- 
sta, ki tarejo tudi - društva, ki 
ne pripadajo tej skupnosti.

Kljub tej pomembni vlogi, ki jo 
opravljajo slovenska društva in 
njihovi predstavniki, pa je opaziti, 
da je malo teh predstavnikov v 
raznih športnih organizmih. Kje so 
po Vašem menju vzroki in tudi 
način, kako to premostiti?

Najprej bi rad omenil, da nisem 
v nobenem krogu, v nobeni športni 
federaciji našel zaprtosti ali pa 
nezaupanja. Zato predstavnike slo­
venske etične skupnosti lahko 
vabim, naj kar pridejo, saj v šport­
nih strukturah, deželnih in še zla­
sti pokrajinskih, primanjkuje ljudi. 
Nedavno smo organizirali seminar 
o mišičnem obolenju, pri katerem 
je sodelovalo tudi ZSŠDI. Lahko 
rečem, da je bilo to sodelovanje 
odločilno in se še nadaljuje, saj 
bomo objavili akte le zato. ker 
nam bo ZSŠDI pomagalo pri nji­
hovem prevodu. Na teh ravneh je 
torej mogoče najti tisto sodelova­
nje. ki bi moralo v teh krajih biti 
nekaj naravnega in ki pomaga pri 
premoščanju nezaupanja in vsega, 
kar lahko le ločuje.

Skušamo tudi navezati konkret­
ne in stalne stike med deželno 
delegacijo CONI in Unijo Italija­
nov iz Istre in z Reke. kar je 
posledica Osimskih sporazumov. 
Prav sedaj tudi na športnem po­
dročju težimo za tem, da bi omo­
gočili to plodno zbližan je z Unijo.

Navzel bi se na te zadnje Vase 
trditve. Mladina obeh narodnosti

pride najbolj v stik ravno na 
športnem področju. Bi se dalo po 
vašem mnenju na primer uresni­
čiti kako novo pobudo (poleg se­
veda sedaj uveljavljenih, kot so 
razna prvenstva in tekmovanja), 
kot skupne izlete, ekskurzije, da 
bi se ta mladina še bolj zbližala? 
Menite, da bi bilo to uresničljivo 
in kdo bi se moral tega lotiti?

Prav imate, ko to pravite. Mi, 
ki smo na takih mestih, kjer nas 
zaposluje toliko vprašanj, za kate­
re ne vem, če so važnejše od te­
ga, kar pravite, morda pozablja­
mo, da delamo prav za našo mla­
dino.

Kaj bi se dalo torej narediti? 
Ob vsaki priložnosti, če je volja, 
se poraja bratstvo. Udeležil sem 
se odporniškega gibanja, v kate­
rem sem bil z ramo ob rami s 
številnimi prijatelji Slovenci in to­
rej znam, kaj se na ravni človeš­
kih odnosov lahko primeri tudi v 
najgrših trenutkih, ko so ljudje 
resnično skupaj. Zato bi dejali, 
da morda ni potrebno narediti nič 
posebnega. Občutek namreč imam, 
da morda bolj kot do otrok, bi se 
treba obrniti do odraslih, do teh. 
ki vodijo športna društva, da bi 
pripomogli k temu. da bi otroci 
čimveč skupaj.

CONI pa ima drugačno vlogo. 
Kot sem že dejal, se bavi s tekmo­
valnim športom. Zato pa bi lah­
ko preko športnih društev spro­
žili pobudo za razne konference, 
srečanja, seminarje, na katerih bi 
obravnavali tehnične probleme.

Vprašanje pa se postavlja na 
drugačni ravni, in ravno na podro­
čju odprte meje se nekaj že dela. 
Ni pa lahko dobiti ljudi, ki bi se 
tega lotili. Zato se obračam do

vseh, ki imajo dobro voljo, do 
staršev, naj po svojih močeh po­
magajo, da bo mladina bolj sku­
paj. da premostimo vse, kar se­
daj ločuje, da bomo skupaj lepše 
in prijetneje živeli, kar si vsakdo 
želi medtem ko nekateri, zaradi 
svojih koristi, skušajo kdaj prika­
zati, da obstajajo razlike če ne 
celo razkoli med mladino

Razgovor zapisal D. Bizjak

Prof. Enzo Civelli, deželni de­
legat CONI, torej osrednje šport­
ne ustanove v naši deželi, katero 
vodi zadnja štiri leta, je svoje od­
prte prijeme in poglede dokazal 
in uveljavil ne samo na šport­
nem področju, ampak tudi širše, 
na področju odnosov s sosednjimi 
deželami in tudi z našo narodnost­
no skupnostjo in še zlasti z Zdru­
ženjem slovenskih športnih dru­
štev v Italiji.

Prof. Civelli ima za sabo bogato 
aktivnost. Rojen v Ronkah 22. sep­
tembra 1925, se je bavil s številni­
mi športi, zlasti z atletiko (met 
diska, kopja, štafeta 4X400 m). 
Vojna je nato njegovo delovanje 
prekinila.

Leta 1945 se je vpisal na trža­
ško univerzo, kjer je ustanovil 
CUS — univerzitetno športno sre­
dišče. skupaj s tremi prijatelji 
pa CUSI — italijansko univerzi­
tetno športno središče. Na trža­
ški univerzi je tudi diplomiral.

Dolga leta je bil tudi član ko­
misije za telesno vzgojo in šport 
pri mednarodni zvezi univerzitet­
nega športa, član in predsednik 
raznih deželnih odborov, pred šti­
rimi leti pa je bil imenovan za 
deželnega delegata CONI.
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Ob I. maju ~ prazniku dela
čestitajo

GOSTILNA 
IN TOBAKARNA

Grilanc
najemnica BASTIANCIC Lidija

SALE2 59 — Tel. 229-113

BOGATA ZALOGA PLOSCIC 
IN SANITARNEGA MATERIALA

ROLICH
NABREŽINA — Kamnolomi 35 
Tel. 200-371, 200-204 POKRAJINSKA CESTA 

NABREŽINA - SESLJAN

SAMOPOSTREŽNA 
TRGOVINA JESTVIN

GRUDEN
DEVIN 50 
Tel. 208-139

VSE ZA ŠPORT 
IN

PROSTI CASJliochi A
m,pori

Sty(
iftcitla

MODNI ČEVLJI IN TORBICE 
IZ IZBRANEGA USNJA — 
NAJLEPŠI MODELI 
ITALIJANSKE PROIZVODNJE

TRST, Ul. S. Nicold 22 
Tel. 631-959

IMPORT- EXPORT-RAPPRESENTANZE> 1 ■" 'X

UVOZ - IZVOZ
Filiala TRST — Scala tseivedeie 1 
Tel. 43-713, 43-714 — Telex 460319
Sedež VIDEM — Ul. Adige 27/7 — Tel. 0432/52967

GOSTILNA

«Nove sorelle»
MONFAGGIO ENNIO

PROSEK 167 
Tel. 225-146

POHIŠTVO

elio
VSE ZA HIŠO — VSE ZA VRT PROSEK (TRST) 

Tel. 225-277

MARMORNO PODJETJE

«ZIDARIČ»
SEMPOLAJ 4/B

PEKARNA IN SLAŠČIČARNA

Jazbec
NABREŽINA (center) 
Tel. 200-174

JESTVINE

SILVANO

\E
EMI C

TRST
Ul. S. Pelagio 20

ZALOGA GRADBENEGA
IN SANITARNEGA MATERIALA TER PLOSCIC

KARLO GRGIČ
BAZOVICA 176
Tel. 226-185

AGRARIA

MOČILNIK
Ul. Udine 18 — Tel. 418-878

■ RASTLINE
■ SEMENA
■ GNOJILA
■ MOTORNE ŽAGE
■ ORODJE

FOTO
KINO MATERIAL

SEBOFLEX
TRST, Ul. Mazzini 51/B 
Tel. (040) 733-361

420-154

GRADBENI MATERIAL
IN 2ELEZNINA

DANEU ALOJZ
OPČINE
Proseška 13
Tel. 211-044

GOSTILNA - BAR

Livio
Sancin

BOLJUNEC 62
Tel. 228-117

Centro Raccolta Valute
MENJALNICA

TRST
Ul. Geppa 9/A 
Tel. 62894

BAR

Kanin
URZAN MARIO

SEMPOLAJ 18

SAMOPOSTREŽNA 
TRGOVINA JESTVIN

RADO ŽERJAL

BOLJUNEC 405
Tel. 228-114

Kosraina Sergij

, m IGNIS * CASTOR - AEG

p W ^ NABRE2INA Ce„ter

Tel- 20°-123

GOSTILNA

ni GRG,Č1 mm PADRICE 36
* Tel. 226-112

TOBAKARNA - 
PRODAJALNA
ČASOPISOV IN IGRAČ

Liliana Kebar
BAZOVICA
Ul. I. Gruden 72

GOSTILNA
BAR
TOBAKARNA

DEBENJAK
NADA

TREBČE 17

Carniel s. n. c.

TRST - Ul. S, Caterina 11

otroška obutev 
žensko spodnje perilo

VSE ZA HIŠO

G. Sincovich
TRST
Drevored D'Annunzio 26
Tel. 741-566

GOSTILNA

PRi STUDENCU
STRAIN

Ob petkih zaprto DOLINA 40 — Tel. 228-116

POHIŠTVO

PUPIS
STALNA RAZSTAVA MODERNEGA
IN STILNEGA POHIŠTVA SESLJAN 59/b

Tel. 209-269

Cerumivhe
ČASA

VELIKA IZBIRA KERAMIČNIH 
OBLOG IN TAL,
SANITARIJ IN PRIKLJUČKOV

TRST - Ul. Gambini 4/2 
Tel. 764-385

MESNICA

Puntar
Danilo

PROSEK 3 
Tel. 225-219

Sanitarije, armature, 
oprema za kopalnice

PAHOR
MILJE
Trg Foschiatti 6 
Tel. 271-307

KOVINSKE ZASTEKLITVE

DOLINA
Dolina 271 
Tel. 228 769

23133 TRST
Ul. F Severo 20 
P O. Box 989
Tel. 040/60516 
Telex. 460636 STAC I

di M Schart
Vodne črpalke za dom, poljedelstvo. Industrijo in pomorstvo — 
hidroforji — električni, dieselski In bencinski kompresorji. 
NAJVEČJI SLOVENSKI PROIZVAJALEC V TEM SEKTORJU.
Izvoz v 26 držav PODRUŽNICE: Jeddah (S. Arabija)

Djiboutl - Philadelphia (ZDA) - Kairo - Beirut

POHIŠTVO

«ARCOBALENO»
Puppls Boris

DEVIN Državna cesta 14 
Tel. (040) 208-559

TRGOVINA JESTVIN

Donatella D’Agostino - Parovel
REPNIC 40

FRIZERSKI SALON

FOTO

SEDMAK
PROSEK 131 
Tel. 225-394

Se priporoča

MESNICA

Boris
Ravbar

Križ 193

SONJA ROLIČ
NABREŽINA 
Tel. 200-203

PRODAJNA GALERIJA 
KRAŠKEGA POHIŠTVA

(skrinje, sklednikl, vintle 
in kuhinjske kredence)
Bogata izbira izdelkov 
iz lesa In keramike ter 
ročnih del s kraškimi motivi, 
primernih za vsakršno darilo.

Cesta
NABREŽINA - SEMPOLAJ 
(100 m po železniškem preho­
du) — Tel. 200-282

S. ari. ||y|

REŠIM
ZASTOPSTVA - IZVOZ - UVOZ

34100 TRIESTE - TRST 
P.P. 101
Ulica Cicerone 8 
Telefon - 61-241 - 61-478 
Telex 460561

OBRTNIK

MIRKO KRALJIČ
Izdeluje vrata, okna in druge izdelke iz aluminija

PREBENEG 69 
Tel. 231-139

URARNA - ZLATARNA

Se Vam 
priporoča za nakup 

in obisk!

OPČINE
Proseška 6 - Tel. 211-465

Goirmie MARCELLO
prodaia gum: znamke CEAT — PIRELLI 
MICHELIN in druge, predelava in tehnična pomoč

TRST — Trg Foraggi 8 — Tel. 724-276

MEHANIČNA DELAVNICA

«Rozzol»
SERGIO FORTUNATI

TRST, Ul. M. D'Azeglio 13, tel. 734-233

Pregledi In popravila vozil - Elektronsko 
uravnavanje koles — Pregled motorjev pooblaščena

SREČKO OREL
Sobne rastline 

Spomladi: velika 
izbira enoletnic DEVINSCINA 6 - PROSEK 

Telefon 225-149

MHi
NAVTIKA IN PROSTI CAS

SESLJAN 59/L — Tel. 208-700

POHIŠTVO

TJ Ar

TRST — Ulica San Cilino 39 Telefon: (040) 54-390

2ELEZNINA IN DROGERIJA

TERČON
SESLJAN 27/A 
Tel. 299-920
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PROIZVODNI PROGRAM

Portlandski in specialni 
cementi ter hidravlično 
vezivo - maltit

azbestcementne valovite, 
ravne strešne in ravne 
fasadne plošče

jadranit
avtoklavirane izolirne 
ognjevzdržne plošče

avtoklavirane azbestcementne 
tlačne, kanalizacijske 
in ventilacijske cevi

fasadni silikatni zidaki in bloki, 
kremenovi peski 
in keramična glina

SALONIT
ANHOVO

ČESTITAMO ZA MEDNARODNI 
PRAZNIK DELA — 1. MAJ

Industrija bombažnih 
izdelkov Kranj

ŽIRO RAČUN PRI SDK KRANJ 51500-601-10082
Telefon: centrala 24-283, 24-271, 23-755 

komerciala 21-391 
nabava 21-637 

Brzojavke: IBI Kranj 
Poštni predal: 32 
Telex: 34-576 YU IBI

Industrija bombažnih izdelkov IBI - Kranj 
proizvaja kvalitetne jacquardske zavese 
v sodobnih vzorcih in v bogatem asortimanu, 
dekorativne tkanine in gradle 
po konkurenčnih cenah.

ZAŠČITNI ZNAK «IBI» JE ZNAK KVALITETE!

‘mn&rasGij® nagačim
exh*hMEDUNARODNA

TOZD LJUBLJANA

s poslovalnicami

SEŽANA
NOVA GORICA
JESENICE
MARIBOR
CELJE
BRNIK

Iskreno čestita vsem delovnim ljudem 
ob prazniku dela!

Vsem delovnim 
ljudem čestitajo

Proizvaja:

SPALNICE
IN SESTAVLJIVO POHIŠTVO 
MASIVNE REGALE IN MIZE 
ŽAGAN LES IN EMBALAŽO

lesna
industrija
idrija n. soi. o.

sozd Slovenijales
naslov: 65280 idrija, yugoslavia, p. p. 88 
telefon: 06576010, 76011 

telegram: lesna industrija idrija

Jhj&dLututfvct,
MEDNARODNA ŠPEDICIJA IN TRANSPORT

n. sol. o.

Sedež v Kopru, poslovalnice v vseh večjih mestih, 
gospodarskih centrih, lukah, na letališčih in mejnih 
prehodih Jugoslavije.

Naša organizacija vam hitro in strokovno oprav­
lja vse storitve mednarodne špedicije, cestnega 
prevoza z lastnimi kamioni in pomorsko agencijske 
dejavnosti.

Specializacije: cestni prevozi z lastnimi kamioni, 
sejemsko poslovanje, avio promet, zbirni promet, 
luška agencija, kontejnerski in ferry promet Koper 
- Tartous - Koper.

TTZ
Mercator

sestavljeno organizacija združenega dela 
za dejavnost kmetijstva, industrije, trgovine, gostinstva 

in storitve, n. sub. o., Ljubljana

Mercator 
Rudar / Idrija

trgovina na debelo in drobno ter gostinstvo, 65280 
Idrija, St. Rozmana 1, p.o.

telefon: h. c. 71-028, 71-486, računovodja 71-026, 
telegram: Mercator, TOZD Idrija, 

p.p. 37 — 65280 Idrija

V SKLOPU DELOVNE ORGANIZACIJE SO:

TOZD UNIVERZAL IDRIJA, LJUBLJANSKA 5 
TRGOVINA NA DROBNO 

TOZD PRESKRBA IDRIJA, MOKRASKA VAS 
(SP. IDRIJA) TRGOVINA NA DEBELO

TOZD JAVORNIK IDRIJA, STANETA ROZMANA 35 
GOSTINSTVO

IMPORT—EXPORT
ZAGREB, n.sol.o.

TOZD «Sempeter»
Šempeter pri Gorici 
Bratuževa 13 a

Izvoz in uvoz prehrambenih 
in neprehrambenih 
proizvodov
po obmejnem prometu 
z Italijo

K
založba
mladinska
knjiga Titova 3 - 61G00 LJUBLJANA

Starši razveselite svoje otroke s dobrimi knjigami, obogatite jih 
z domišljijskim svetom pravljic in pripovedk!

Slovenske, hrvaške, srbske in makedonske 
narodne pripovedke
To je paket veselja za naj lepše otroške dni
V štirih knjigah, vloženih v poslikano kartonsko škatlo, so zajete najlepše pravljice in pripovedke štirih jugo­
slovanskih narodov. V vsaki knjigi je izčrpna spremna beseda, krasijo pa jo številne umetniške ilustracije. 
Svoiega otroka boste razveselili z njegovimi nepozabnimi prijatelji, ki ga čakajo v teh knjigah pravljic in 
pripovedk. Obenem pa tudi veste, kako vsaka resnično dobra knjiga ugodno vpliva na otrokov duševni 
razvoj, na njegovo otroško ustvarjalnost, ki mu je še kako potrebna pri učenju in pri igri. V svojem hitrem 
razvoiu vsak otrok rabi duhovno hrano, ki mu jo ponuja prav takšna zbirka knjig, kot vam jo danes pred­
stavljamo. Ce bo otrok rad bral, mu bo tudi v šoli šlo laže.
Izkoristite iziemno priložnost in razveselite svojega otroka!

Zbirka štirih knjig
NARODNE
PRIPOVEDKE

stane 1 680,00 din

SLOVENSKE 
NARODNE PRIPOVEDKE
Kakor ie zapisal v spremni be­
sedi k 'em sedeminpetdesetim 
pripovedkam Milko Matičetov, 
so vse po vrsti preproste, sve­
že ostre, skoraj grobe, večkrat 
pa duhovite. > rožne kot gorski 
potok in lepe kot divje rože. 
Slikovne priloge po predstav­
ljajo reprodukci|e vrste znanih 
narodopisnih slik Maksima Ga­
sparija.

HRVAŠKE
NARODNE PRIPOVEDKE
V drugi knjigi ie zbranih 69 hr­
vaških narodnih pripovedk v 
prevodu Cvetka Zagorskega in 
z ilustracijami Maričke Koren. 
Tako spoznamo ljudske pripo­
vedi iz različnih hrvaških po­
krajin, kakor so jih pripovedo­
vali in kasneje zapisovali v raz­
ličnih narečjih in podnarečjih.

SRBSKE
NARODNE PRIPOVEDKE
Knjiga prinaša kar 116 večino­
ma krajših besedil v prevodu 
Alojza Gradnika in Severina 
šalijo. Med izbranimi pripoved­
kami je dobra polovica besedil, 
ki jih je bil zapisal in obdelal 
že največji mojster Vuk Kara- 
džič, neka; jih je iz Vrčevičeve 
zapuščine, ostale pa so prispe­
vali drugi zapisovalci, ki so tu­
di ohranili njihovo prvobitno o- 
čarljivost. Knjigo je ilustriral 
Kostjo Gatnik.

MAKEDONSKE 
NARODNE PRIPOVEDKE
Izbor prinaša 76 ljudskih pri­
povedi v prevodu Maksa Robi­
ča. Tudi makedonske pravljice 
so motivno bogate, Imajo svo|e 
junake, podobe iz vsakdanje­
ga življenja, imena narodov in 
ljudstev, s katerimi so prihajali 
v stik Makedonci, In veliko kra­
jevnih legend in Izročil, v ka­
terih nastopalo krajevni |una- 
ki Knjigo je ilustrirala Irena 
Majcen.

Zbirko dobite tudi v TfŽOŠki knjigOMI - Ul. sv. Frančiška 20, TRST,
ali pa jo naročite v GORICI na UPRAVI PRIMORSKEGA DNEVNIKA, Drevored XXIV Maggio 1
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ISKRA-MONTAŽA v Spo4nji Idriji se hitro razvija
....................f r n • f < * (IH h O*

Velikoserijska proizvodnja in občutno večja storilnost
Januarja so odprli nov obrat v Hotedršici (občina Logatec)

Iskra-Montaža

Hotedršici!

slenega. Proizvodnjo so po­
večali tudi zaradi obvezno­
sti, ki so si jih naložili s še 
nedokončano naložbo, saj 
manjka še tunelska peč, za 
katero bo treba po predra­
čunu odšteti še 85 milijonov 
dinarjev. K večji storilnosti 
pa je prav gotovo močno pri­
pomogla tudi uvedba specia­
lizirane velikoserijske proiz­
vodnje.

Da so se v Spodnji Idriji 
znali pravilno obnašati pri 
načrtovanju naložb, kažejo 
tudi smeli načrti za letošnje 
leto, ko načrtujejo za 1,3 mi-

SPODNJA IDRIJA — De­
lovni kolektiv tovarne ISKRE- 
MONTAZA v Spodnji Idriji je 
zelo mlad, saj je lani slavil 
šele desetletnico svojega de­
lovanja. Vendar pa so za 
spodnjeidrijsko ISKRO v zad­
njih nekaj letih na sploh zna­
čilni veliki skoki v stopnjah 
rasti. Lani se je tako doho­
dek zopet povečal za 70 od­
stotkov in je znašal 135 mi­
lijonov dinarjev, medtem ko | 
je 633 milijonov dinarjev ce- j 
lotnega prihodka pomenilo 
kar 115-odstotno povečanje.; 
Ogromen, kar 158-odstotm 
skok, so dosegli tudi pri aku­
mulaciji.

Lepe uspehe so dosegli 
tudi pri izvozu: predlani so 
Izvozili za 2,6 milijona dola­
rjev, lani pa že za 4,5 milijo­
na dolarjev!

Predlanskim je v ISKRI v 
Spodnji Idriji združevalo de­
lo 325 delavcev, sedaj pa že 
520 delavcev.

Ker imajo veliko dela, so 
januarja letos odprli nov o- 
brat v Hotedršici v občini Lo­
gatec, za kar so preuredili 
staro in neizkoriščeno osnov­
no šolo. V tem obratu, v ka­
terem je zaenkrat zaposlenih 
že 36 delavk, proizvajajo luž­
ne črpalke za pomivalne in

htio.ji zavzemajo v liotenjski fskii 
zelo malo prostora, ne onesnažuje­
jo okolja in ne povzročajo hrupa

pralne stroje. Ko bo obrat v 
Hotedršici obnovljen in zgra­
jen do konca, bo tu zaposle­
nih 100 delavcev iz Hotedr­
šice in okolice. Naj ob tej 
priložnosti omenimo, da je 
ISKRIN obrat v Hotedršici 
sploh prvi in zaenkrat edini 
industrijski obrat v tej kra­
jevni skupnosti.

Lani so v ISKRI-MONTA2I 
dosegli občutno večjo storil­
nost, saj so fizični obseg 
proizvodnje vrednostno po­
večali za 31 odstotkov, za 19 
odstotkov pa se je povečal 
obseg proizvodnje na zapo-

Pionirki — morila se že vidita 
med bodočimi delavkami Iskre

lijarde dinarjev celotnega pri­
hodka, 230 milijonov dinarjev 
dohodka, 130 milijonov čiste­
ga dohodka in 35 milijonov 
dinarjev akumulacije.

Zanimanje pa vzbujajo tu­
di letošnji izvozni načrti. Pro­
izvodi, ki jih izdeluje ISKRA- 
MONTA2A Spodnja Idrija in 
njena obrata na Vrsniku in 
v Hotedršici, ne nudijo dela 
samo njenim delavcem, tem­
več tudi delavcem drugih to­
varn v Jugoslaviji in v tujini. 
To jim zagotavlja varnost za 
nadaljnji razvoj, hkrati pa od 
njih zahteva odgovorno delo. 
Njihovo delo ni povezano le 
z delom delavcev znanih ju­
goslovanskih SOZD ISKRA. 
GORENJE, RADE KONČAR, 
ELEKTRONSKA INDUSTRIJA 
in kooperantom DANFOSS 
iz Danske, temveč tudi z de­
lavci tovarn v Švici, Zvezni 
republiki Nemčiji, Švedski, 
Španiji, Italiji, Alžiriji in dru­
gje po svetu.

Ob 1. maju delovni kolek­
tiv ISKRA-MONTA2A Spod­
nja Idrija iskreno čestita 
vsem poslovnim partnerjem, 
Slovencem v Italiji in zlasti 
bralcem «Primorskega dnev­
nika*.

J. O.

mmm
Med ogledom novih proizvodnih prostorov
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Prvi maj praznik tudi športne mladine
Starejšim rodovom naših športnikov (in sploh 

ljubiteljev telesne kulture) so prav gotovo še v 
spominu veliki prvomajski telovadni nastopi v le­
tih po zaključku druge svetovne vojne, ki so bili 
v Trstu v začetku na občinskem stadionu pri Sv. 
Soboti, kasneje pa na stadionu «1. maj».

Bila so to prva leta svobode in ti nastopi še 
zdaleč niso bili le zgolj telesnokulturna manifesta­
cija, ampak mnogo bolj dejanje, ki je sodilo 
v okvir občutka sprostitve, ustvarjalnosti in te­
žnje po lepem, k prizadevanjem po graditvi no­
vih odnosov med ljudmi in narodi, v nasprotju 
s pravkar minulo mračno dobo, ki je bila simbol 
zatiranja, rušenja in tesnobe. Prvomajski nastopi 
so bili kot čudežni cvet, ki je pognal iz pepela in 
ruševin ter se razrasel v simbol življenja, ki je 
vedno močnejše od smrti.

Ko se danes iz časovne razdalje skoraj štirih 
desetletij obračamo nazaj v svojo mladost in 
se spominjamo obdobja, v katerem nam je 1. maj 
pomenil praznik dela, obenem pa tudi praznik 
mladosti in lepote, pomladi in radosti, gibanja 
in pripadnosti k veliki skupnosti ljudi naprednih 
stremljenj, potem lahko tudi že ugotovimo, da se

je v tem času marsikaj spremenilo. Spremenila 
pa so se tudi praznovanja prvega maja, ki so 
dobila drugačno obliko in drugačno vsebino. Vse 
bolj so jih obeleževali sprevodi, zborovanja, go­
vori, vse bolj so postajala na zunaj le to, kar so 
jim pravzaprav namenili v samem začetku: pra­
znik dela.

Delo pa pomeni tudi življenje.
Prav zato je praznik dela ostal v svoji vsebini 

več kot samo to: tudi danes je v njegovi simboliki 
zapopadena vrsta temeljnih vrednot in pogojev 
za naš obstoj, ki ostajajo kljub spremenjenim 
oblikam medčloveških odnosov in drugačnim vred­
notenjem družbenih pojavov vendarle enaki. Delo, 
svoboda, mir, sreča, enakost, radost, življenje so 
vsekakor tiste vrednote, katerih si vsi želimo in 
so zato last slehernega dobromislečega človeka.

Nobenega razloga ni zato, da se prvomajskih 
praznovanj ne bi polnoštevilno udeležili tudi mladi, 
in v njihovih vrstah zlasti športniki, saj ostaja 
prvi dan meseca maja vsako leto prav zaradi teh 
vrednot, brez katerih njihova aktivnost ne bi bila 
mogoča, tudi njihov praznik.

BOJAN PAVLETIČ

NOGOMET Zelo zanimiva prvenstva

V Vidmu igra Rossi 
Popivoda v Ljubljani
Vsa italijanska javnost z radovednostjo pričakuje po­
vratek Juventusovega igralca - Popivoda zadnjič za Olimpijo

Italijanska nogometna javnost ne­
strpno pričakuje jutrišnje kolo dr­
žavnega prvenstva. Vse oči bodo o- 
“rnjene proti Vidmu, saj bo po 
dveh letih odsotnosti s travnatih i- 
Srišč najbrž spet zaigral Paolo Ros- 
',i. »rešitelj* italijanskega nogome­
ta, glavni Bearzotov adut za sve­
tovno prvenstvo v Španiji. Popular­
nega Pablita torej čaka težko delo: 
Pripomoči, da Juventus osvoji na- 
Nov državnega prvaka in rešitev 
italijanske reprezentance. Sicer pa 
trener Juventusa Trapattoni še ni 
rešil uganke okrog nastopa Rossi­
ja, prava senzacija pa bi bila, ako 
ni proti četi Causia nastopila kar 
“ossi in Bettega skupaj.

Sicer pa bo jutrišnje kolo zelo za­
nimivo tako kar zadeva vrh kot 
z.ačelje lestvice. Fiorentina bo go­
stovala v Milanu proti Interju, ki 
n>ora nujno zmagati, če hoče še 
opati na sodelovanje v pokalu UE 
"A, na repu lestvice pa bosta usod­
ni tekmi med Cagliarijem in Mila­
nom ter med Genovo in Bologno, 
Čeprav ne gre spregledati niti tež­
jega položaja, v katerem se naha- 
1« Torino, ki bo igral proti Ascoliju.

JUTRIŠNJI SPORED 
Avellino - Como, Cagliari - Mi- 

**n, Cesena - Catanzaro, Genoa - 
Bologna, Inter - Fiorentina. Roma - 
Napoli, Torino - Ascoli, Udinese - 
Juventus.

B LIGA
Tudi v nižjerazrednem tekmova­

nju se bo jutri marsikaj odločilo, 
saj igrajo nakatere ekipe, ki se bo- 
r>io za prestop v A ligo, medseboj­
na srečanja.

JUTRIŠNJI SPORED 
Bari - Sampdoria, Brescia - Va- 

nese, Catania - Pistoiese, Lecce - 
Oremonese, Pescara - Lazio, Piša 

Palermo, Reggiana - Foggia, Ri­
mini - Verona, Sambenedettese - 
Perugia, Spal - Cavese.

JUGOSLOVANSKO
PRVENSTVO

Danes in jutri bodo odigrali zad­
nje kolo jugoslovanskega nogomet­
nega prvenstva, v katerem je že 
Vse odločeno. Dinamo je namreč že 
zdavnaj državni prvak, iz lige pa 
** selita Teteks in Zagreb, tako da 
nej bi bile današnja in jutrišnje i- 
jjTe samo gola formalnost. Pa ven­
dar ni tako. Pravi špektakel bi mo- 
nal biti v Ljubljani, kjer igrata do­
mača Olimpija in splitski Hajduk, 
lekme med tema dvema enajsteri­
cama so bile vedno lepe in bor- 
?ene, na njih je vedno padlo velj- 

golov. Prava atrakcija jutriš­
njega srečanja za Bežigradom pa 
“o slovo enega najbolj znanih ju­

goslovanskih nogometašev . Danila 
Popivode, ki bo še zadnjič oblekel 
zeleni dres. Popivoda bo najbrž o- 
digral celo tekmo, če bo le imel do­
volj moči za le-to. Slavni nogometaš 
se umika od igranja zaradi zdrav­
stvenih razlogov: še vedno ima te­
žave z vidom, pesti pa ga tudi po­
škodba na nogi, sicer bi še igral 
v vrstah Ljubljančanov. Skratka, 0- 
limpija starta na zmago, da bi s

KD Briški grič 
iz števerjana 
Krajevna skupnost 
Kojsko

ob sodelovanju Zveze slovenskih 
kulturnih društev, novogoriške 
Zveze telesnokulturnih društev 
ter Združenja slovenskih šport­
nih društev v Italiji prirejata

3. SPOMINSKI POHOD 
Steverjan - Gonjače - 

Steverjan
ki bo jutri, 2. maja,
v ŠTEVERJANU,

PRAVILNIK:
— prireditev bo ob vsakem 

vremenu
— vpisovanje od 8, do 9. ure na 

Dvoru
— odhod izpred spomenika NOB 

ob 9.30
— speljani bosta 2 progi, na 

10 in 20 kilometrov
— vsi udeleženci bodo prejeli 

spominsko kolajno

Tudi letos odbojkarski 
«revival» na Goriškem

NAMIZNI TENIS

Krasu še dve 
srebrni kolajni

Danes se v Aquili nadaljuje dr­
žavno mladinsko namiznoteniško pr­
venstvo, ki se bo zaključilo v ne­
deljo dopoldne, ko bodo podelili še 
zadnje naslove v mladinski konku­
renci.

Danes ob 18. uri bo Krasova mla­
dinka Sonja Doljak nastopila v me­
šanih dvojicah s tržaškim partner­
jem Infantolinom, jutri pa bo Do- 
ljakova skupno s tržačanko Ursich 
merila moči še v ženskih dvojicah 
in pa v posamični konkurenci, kjer 
ima vsaj na papirju zelo dobre iz- 
glede za osvojitev ene izmed ko­
lajn. Seveda pod pogojem, da igra 
sproščeno in taktično dovršeno. Za­
radi poškodbe bo odsotna Marina 
Čergol, tago da .je borba za prvo 
mesto še odprta.

Pred zaključkom redakcije smo 
prejeli razveseljivo vest, da sta Fra­
sovi predstavnici osvojili še dve 
srebrni kolajni, in sicer Tanja 
Ukmar med deklicami posamezno 
in Tanja Ukmar ter Nevenka Ma­
rušič v igri dvojic.

Tanja Ukmar je z osvojitvijo treh 
srebrnih kolajn dokazala, da je ena 
izmed najbolj obetajočih mladih 
igralk v državi.

V prejšnjih dneh je bil v našem 
dnevniku objavljen «Razpis odboj­
karskega revivala 1982». Tudi letos, 
kot že lani, se bo to svojevrstno 
tekmovanje odvijalo tudi na Gori­
škem, kjer bo sestavljena posebna 
skupina, ki bo nastopala samostoj­
no. Prvi dve uvrščeni ekipi s tega 
tekmovanja pa bosta nato nasto­
pili v velikem finalu v Trstu.

Lani je ta manifestacija žela pre­
cejšen uspeh v Gorici, saj so na 
njej nastopile štiri ekipe iz raznih 
goriških okrajev. Letos Združenje 
slovenskih športnih društev v Ita­
liji, ki je organizator «Revivala 
1982». namerava to pobudo pono­
viti, in tako dati ponovno prilož­
nost raznim bivšim odbojkarjem in 
drugim ljubiteljem te športne pa 
noge, da se pomerijo za mrežo.

Rok vpisa je pravzaprav že za­
padel in sicer v četrtek. 29. apri­
la. Toda ker so se na Goriškem 
javile nekatere skupine, ki 
so zainteresirane za «Revival 82», 
se lahko - vpiše jo do torka, 3. ma­
ta, na sedežu ZSŠDI v Gorici (Ul. 
Malta 2, telefon 33-029).

Zainteresirane skupine naj torej 
pohitijo z vpisom. Pravila v zvezi 
z odbojkarskim «Revivalom 82» pa 
so, kot so bila objavljena v raz­
pisu.

V meddeželnem finalu mladink

Breiankc naletele 
na premočne 
nasprotnice

Junior Gimar — Breg 3:0
(2, 10, 4)

BREG: F.. E. in D. Žerjal. K. in V. 
Kocjančič, S. Slavec, Bandi. Mauri, 
Ota, Smotlak in Pečenik.

V prvem srečanju odbojkarskega 
meddeželnega finala mladink, ki po­
teka v Parmi, je Bregova šesterka 
v včerajšnjem prvem srečanju nale­
tela na izredno solidno in razpolo­
ženo ekipo. V prvem setu je izboje­
vala le dve točki, v drugem so se 
Brežanke sicer nekoliko zbrale in 
premagale hudo tremo, tako da je 
bil zaostanek v sprejemljivih me­
jah, v zadnjem nizu pa so nasprot­
nice znova pokazale svojo premoč 
v vseh elementih igre.

Na turnirju so včeraj odigrali še 
eno srečanje, v katerem je Jana 
Doc Ravenna s 3:0 odpravila ekipo 
Mazzucchelli S. Remo. Jana Dock

je tudi 
zmago.

glavni favorit za končno

NOGOMET

Samo tisoč Poljakov 
na «mundial»
VARŠAVA — Na nogometno sve 

tovno prvenstvo v Španiji bo lahko 
odpotovalo le tisoč Poljakov in, kot 
pravi poljsko časopisje, «to gotovo 
ne bodo navadni smrtniki*. Tri polj 
ske turistične agencije bodo namreč 
priredile potovanja (njihova cena 
se suče okrog 100 tisoč zlotov, kar 
znaša 1200 dolarjev) le za trenerje, 
nogometne sodnike, člane raznih 
športnih federacij. Zaradi sedanje- j 
ga političnega položaja, ki vlada na 
Poljskem, pa je praktično nemogo­
če, da bi navijači lahko obiskali 
Španijo, saj lahko potujejo na tuje 
le tisti, ki morajo tja iz zdravstve 
nih ali družinskih razlogov.

................................................................................................ ............... .............................................. ............................. hihhiihhiuh..... ...
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Gaja je glavni kandidat za prestop iz tretje v drugo amatersko ligo. Na sliki vidimo Križmančiča, ki se bo­
ri za žogo in ki daje svojemu moštvu letos dober doprinos

NOGOMET NAŠE ENAJSTERICE V PREDZADNJEM KOLU 2. AL

Najtežja in najbolj tvegana naloga čaka tokrat Brežane
V 3. AL na Goriškem in na Tržaškem si tako Sovodnje kot 
Gaja ne moreta privoščiti spodrsljaja - V 1. AL tokrat počitek

1. AMATERSKA LIGA
Prvenstvo bo v nedeljo prekinje­

no zaradi nastopa deželne reprezen­
tance, nadaljevalo pa se bo pri­
hodnjo nedeljo, ko bo na sporedu 
13. povratno kolo.

2. AMATERSKA LIGA 
Prvenstvo se izteka. Jutri bodo

igrali predzadnje kolo, izidi tega 
zavrtljaja bodo izredne važnosti po­
sebno za ekipe spodnjega dela le­
stvice, ki se borijo za obstanek. 

Čampi Elisi - Zarja 
Naloga Zarje tokrat ne bo naj­

lažja, saj gre v goste k ekipi, ki 
se bori za obstanek. Enajsterica 
Čampi Elisi je po res uspešnem za­
četnem delu prvenstva, ko je bila 
vedno na zgornjem delu lestvice, 
postopoma zašla v res hudo krizo, 
o čemer zgovorno priča dejstvo, da 
so Tržačani v povratnem delu pr­
venstva (13 tekem) zbrali le 7 točk. 
Čampi Elisi ima trenutno 24 točk, 
Zarja pa 30. Tržačani seveda ra­
čunajo na celotni izkupiček. Zarja
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KOŠARKA FINALE ITALIJANSKEGA PRVENSTVA

Jutri v Pesaru Scavolini-Billy
Majhna prednost na strani Skansijevih košarkarjev, ki igrajo pred do­
mačim občinstvom - Peterson kuje presenečenje - Bo Kičanovič odločil?

tem naredila svojemu velikemu i- 
gralcu lepo darilo.

SPORED ZADNJEGA KOLA 
Rijeka - Teteks (danes, po TV ob 

17. uri), Dinamo - Budučnost, Olim­
pija - Hajduk, Vojvodina - Zagreb, 
Osijek - Sloboda. Partizan - Saraje­
vo, Željezničar - OFK Beograd, 
Radnički - Velež, Vardar - Crvena 
zvezda.

VESLANJE

Prvomajska regata 
na Bledu
Danes in jutri bo na Bledu tradicio­

nalna 23. veslaška prvomajska rega­
ta, kjer bo udeležba res množična. 
Nastopilo bo namreč kar 560 vesla­
čev iz 31 jugoslovanskih klubov, ki 
bodo zastopali praktično vse, kar 
v jugoslovanskem veslaškem športu 
danes nekaj pomeni.

Z jutrišnjim finalom «play-offs» 
v Pesaru se odpira še zadnje po­
glavje letošnjega italijanskega ko­
šarkarskega prvenstva. Scavolini in 
milanski Billy bosta skušala iztržiti 
čim več. to je naslov državnega pr­
vaka. Le malokdo misli, da bi se 
prvenstvo lahko odločilo v dveh tek­
mah, tako da bo najbrž potrebno še 
tretje dodatno srečanje prihodnjo 
nedeljo v Pesaru. In prav to dej­
stvo, da lahko igra Scavolini kar 
dve tekmi pred domačim občin­
stvom, bi znalo odločilno vplivati 
na iztek letošnjega prvenstva.

V Pesaru ni niti enega prostora 
več na razpolago, tako da bo šport­
na palača nabito polna. Košarkarji 
obeh peterk pričakujejo jutrišnji 
dvoboj mirno, v zavesti, da so take 
tekme kar se da pomembne, a je 
pri tem močno prisoten tudi delež 
srečnih okoliščin, ki lahko sprevrže­
jo rezultat v korist ene ali druge 
ekipe.

Skansijeva četa je brez dvoma u- 
trujena od napornega prvenstva, 
saj je bila ves čas na vrhu, kljub 
temu pa razpolaga z izrednimi ko­
šarkarji, zadnje čase sta v dobri 
formi tudi Silvester in Zampolini,

ki je rešil tekmo s Sinudynejem. 
Seveda pa bo moral tudi Kičanovič 
zaigrati kot zna, čeprav bo od na­
sprotnikov deležen posebne pozor­
nosti.

Milanska peterka Billyja tudi raz­
polaga z vrhunskimi igralci, kate­
rih značilnost je velika borbenost 
in brezkompromisnost. Varovanci 
Petersona igrajo trdo, včasih celo 
na meji dovoljenega in prav tega 
se v Pesaru bojiio. Iz vsega nave­
denega pa je jasno, da ni mogoče 
napovedati končnega zmagovalca, 
čeprav bo vendarle držalo, da je 
Scavolini v lažji prednosti, če ne 
zaradi drugega pa zaradi tega, ker 
igra prvo tekmo in morebitno «maj- 
storico* pred domačim občinstvom.

NOGOMET

Predstavniki Udincseja 
potrdili nakup Šurjaka

Na včerajšnji tiskovni konferenci 
v Vidmu so predstavniki Udineseja 
razglasili novinarjem, da je več­
kratni jugoslovanski državni repre-

KOŠARKA V PROMOCIJSKEM PRVENSTVO

Polet (v gosteh) ni brez možnosti za zmago
Po dveh zaporednih porazih Kontovelci odločno v boj za obe točki

j-Ker je Bor že sinoči igral proti 
“etroviariu, bomo danes predstavili 
svno dve tekmi.

Zambonl & Scheriani -
*olet

V preteklem kolu so Miljčani pre­
lagali prvouvrščenega Scoglietta, 

si je verjetno že zagotovil prvo 
fiesto. Poletovci so po dveh spod­
budnih nastopili dokaj poprečno i-

grali proti Boru. Domačini so tokrat 
favoriti, Openci pa lahko pripra­
vijo še eno presenečenje.
Kontovel - Barcolana

Tržačani so brez motivacij zaradi 
dveh nerodnih porazov z Borom in 
Poletom. Prav bi bilo, da bi tudi 
Kontovelci premagali Tržačane, ta­
ko da bi slovenska moštva v po­
vratnem kolu dosegla «en plein*. 
Glede na to, da bodo Lukšovi varo-

•"■<■mu.hihh.ih..... .............  vanCj igrali doma in da so v zad­
njih dveh kolih doživeli prav toliko 
porazov, upravičeno mislimo, da bo-OBVESTILA

ŠD Sokol
v»bi člane in prijatelje na delov- 
b° akcijo, ki bo jutri, 2. maja, v 
dopoldanskih lirah na Sokolovem 
'grišču v Nabrežini.

n a a

ZSŠDI
Rozika vsa zamejska športna dru- 
s[v», da se udeležijo 3. spomin- 
a*ega pohoda Števcrjan - Gonja- 
®e - Steverjan, ki bo v Števerja- 
"" Jutri, 2. maja 1982. Pohod bo 
•a dveh progah, dolgih 10 ali 20 

Vpisovanje od 8. do 9. ure v 
Gostilni Dvor v števerjanu.

do proti Barcolani jurišali na zmago. 
SPORED 24. KOLA 
Z&S - Polet (1. 5. ob 18.30 v Mi­

ljah); Časa del Frigd - CUS: SGT - 
Don Bosco; GMT - Inter Milje; Sco- 
glietto - Stella Azzurra; Kontovel - 
Barcolana (2. 5. ob 11.00 na Konto- 
velu).

Oancia

motociklizem

Motokros v Sloveniji
Med prvomajskimi prazniki bodo 

imeli v Sloveniji dve tekmovanji. 
Danes bo v črmošnjicah pri Črnom­
lju 9. mednarodna nagrada Bele kra­
jine z mednarodno udeležbo v kate­

goriji 250 kubičnih motorjev, jutri 
pa bo v isti kategoriji še tekmovanje 
v Šentvidu pri Stični, kjer pa bodo 
nastopili le domači tekmovalci.

V PONEDELJEK V NOVI GORICI

Splitski Hajduk 
proti Vozilom

V ponedeljek ob 16. uri (po jugo­
slovanskem času) se bo na zelenem 
pravokotniku v Novi Gorici (šport­
ni park) predstavilo moštvo split­
skega Hajduka, eno izmed najmoč­
nejših in znanih jugoslovanskih e- 
najsteric. Hajduk se bo tokrat v 
prijateljski tekmi pomeril z novo­
goriško enajsterico Vozil.

Menimo, da bo ponedeljkovo sre­
čanje zanimivo za občinstvo z obeh 
strani meje, saj smo pravzaprav 
malokrat tu na Primorskem priča 
gostovanj svetovno znanih enaj­
steric.

BENETKE — Več kot 3.000 štu­
dentov iz vse Italije se bo udeležilo 
meduniverzitetnega športnega pr­
venstva, ki se bo v Benetkah zače 
lo danes in se zaključilo 9. t.m..

PREDEN PRODATE 
VAŠE STARO ZLATO 

ZGLASITE SE PRI ZLATARNI

Aurum
ki nudi konkurenčna kotiran|a 

in brezplačne ocenitve.

TRST, UL. MAZZINI 43/D 
TEL. 68980

zentant in sedanji član pariškega 
kluba Saint Germain Ivica Šurjak 
novi član videmskega prvoligaša.

Trenutno ni še znano, za kolikšno 
ceno je Šurjak prestopil k Udinese- 
ju, ob tem pa je treba opozoriti 
tudi na dejstvo, da Šurjak še ni 
podpisal pogodbe, kljub temu da 
sta se francoski in italijanski klub 
o prestopu uradno domenila. Ver 
jetno je Šurjak pogodbo podpisal 
v večernih urah, čeprav tega ni 
mogoče potrditi, tudi ker smo za­
radi prvomajskih praznikov pred­
časno zaključili redakcijo. Udine­
se je poleg šurjaka nakupil še stop- 
perja brazilske reprezentance Edin- 
ha. Oba igralca naj bi skupaj sta­
la 2 milijona dolarjev.

Disciplinski ukrepi
Disciplinska komisija je objavila 

spisek diskvalificiranih nogometa­
šev, ki nastopajo v raznih amater­
skih prvenstvih. Za eno kolo ne bo­
sta mogla igrati G. Husu (Primor­
je) in Albertini (Breg), ki nastopa­
ta v 2. amaterski ligi, pri nara­
ščajnikih pa sta bila gajevca Mil­
kovič in Tome diskvalificirana za 
dve oziroma tri kola.

OLIMPIJSKE IGRE
Organizatorji zimskih olimpijskih 

iger v Sarajevu bodo morali poskr­
beti za bivanje kar 12.000 oseb, ki bo­
do uradno prisotne na . tej manife­
staciji, poleg pa bo v istem času v 
bosanski prestolnici še več tisoč 
tujih in domačih turistov.

pa, ki nima problemov z lestvico, 
bi se zadovoljila tudi z eno.

Primorje - Domio
Tudi Primorje igra proti ekipi, 

ki se bori za obstanek. Zato tudi 
naloga proseške enajsterice ne bo 
lahka, še posebno, ker bo brez 
G. Husuja in Dibenedetta, ki sta 
izključena.

Primorje bo torej spet v okrnje­
ni postavi, kar je proseško enajste­
rico že drago stalo prejšnjo nede­
ljo. Tokrat pa Prosečani ne smejo 
odpovedati, saj bo to poslovilni na­
stop pred zvestimi navijači, ki so 
letos spremljali ekipo. Čeprav so 
prav na domačih tleh v začetnem 
delu prvenstva nekoliko razočarali 
svoje navijače, so jim nato dali 
tudi precej zadoščenja in morda bo 
tako tudi jutri. Pozabiti pa ne sme­
mo, da se je Domio v zadnjih dveh 
sezonah rešil izpada prav v zad­
njih kolih

Opicina - Breg
Težka vendar ne brezupna bo tudi 

naloga Brega, ki je še vedno v 
skupini ekip, ki se borijo za ob­
stanek v ligi. Vse kaže. da bo ju­
trišnje gostovanje seveda naporno. 
Opicina nima več težav z lestvico 
in zato igra sproščeno, medtem ko 
je za «plave» izid tega dvoboja iz­
redno važen, saj v poslednjem kolu 
igrajo na domačih tleh proti fap^, 
Elisi. Prav zato Brežani računajo 
vsaj na točko, tako da jim bi v 
poslednjem kolu morda zadostoval 
tudi remi,

Campanelle — Kras
Kljub temu da je Kras v zad­

njih nastopih povsem zadovoljil, bo 
jutri pred težko oviro. Campanelle 
so v zadnjih nastopih trije remiji in 
dve zmagi) znatno popravili svoj 
položaj, vendar matematično še ni­
so rešeni in potrebujejo še točko. 
Prav na to merijo Tržačani in 
morda tudi na kaj več.

Tega se Kras dobro zaveda, ven­
dar Škabar in tovariši si ne delajo 
velikih preglavic. V zadnjih na­
stopih so igrali povsem zanesljivo 
posebno v obrambi (šest tekem - 
dva gola) in če tokrat ne bodo za­
krivili napak, bi se marali vrniti 
domov vsaj s polovičnim izkupič­
kom.

3. AMATERSKA LIGA
V 12. povratnem kolu igrata obe 

naši enajsterici pred domačim ob­
činstvom, vendar obeh čaka še na­
porna naloga.

3. AMATERSKA LIGA
NA TRŽAŠKEM

Primorec * Giarizzole
Trebenei prejmejo v goste eki­

po. ki je trenutno na drugem mestu 
lestvice z dvema točkama zaostan­
ka za vodečo Gajo. To jasno dokazu­
je, da bo naloga Trebencev naporna,

saj je povsem razumljivo, da Trža­
čani računajo na celotni izkupiček, 
medtem ko bi za Trebence že remi 
predstavljal lep uspeh. Prepričani 
pa smo, da bo Primorec naredil vse, 
da odnese obe točki, saj bi s tem 
naredil obenem tudi lepo uslugo Gaji.

Gaja — Aurlsina
Po nepričakovanem porazu proti 

Chiarboli gajevci tokrat si ne smejo 
dovoliti niti delnega spodrsljaja, saj 
bi jih to lahko drago stalo. Aurisina 
namreč ni še zgubila vsega upanja 
za prestop v višjo ligo in zato bi 
poraz verjetno poslabšal položaj Ga­
je in obenem postavil Aurisino spet 
v ospredje. Zato morajo gajevci v 
tej tekmi igrati precej umirjeno in 
brez napak. Končno bi jim tudi 
točka lahko dobro zalegla.

B. R.
NA GORIŠKEM

Mladost — Azzurra
Doberdobci ne bodo imeli težke 

naloge jutri popoldan proti Azzurri,

ki je med najslabšimi enajstericami 
prvenstva. Zato sta obe točki skoraj 
neizbežni, čeprav je treba računati 
tudi na kakšno neprijetno prese­
nečenje.

Sovodnje — Capriva
Za jutrišnje srečanje je zelo težko 

napovedati, kako se bo zaključilo. 
Sovodenjcš so namreč v zadnjih 
dveh tekmah igrali popolnoma na­
sprotno. Medtem ko so prijetno pre­
senetili v Špetru proti Isonzu, ne 
moremo tega trditi za srečanje z 
Italcantierijem, ko so nerodno iz­
gubili ter prepustili 2. mesto Au- 
daxu. Za Marsonove varovance pa 
je jutri zmaga edina možnost, da 
lahko še upajo na napredovanje.

Audax — Juventina
Štandrežci bodo imeli dokaj težko 

gostovanje v Gorici, kjer se bodo 
srečali z ekipo, ki je v polnem teku 
za napredovanje. Zato bo naloga za 
goste izredno težka, čeprav je tudi 
presenečenje mogoče.
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DANES
SOBOTA, 1. MAJA 1982

NOGOMET
CICIBANI

10.00 v Dolini: Breg - Muggesa- 
na;

MLAJŠI CICIBANI
10.00 pri Dom ju: Domio - Breg;

KOŠARKA
PROMOCIJSKA LIGA

18.30 v Miljah: Z&S - Polet;
L DIVIZIJA

11.00 na Kontovelu: Kontovel - 
Prevenire: 11.30 v Trstu, «1. maj»: 
Bor - Quadrifoglio;

KADETI
10.00 v Trstu, «1. maj»: Bor - 

Ferroviario B;
PROPAGANDA

15.00 na Kontovelu: Kontovel - In­
ter Milje;

ODBOJKA
MOŠKA D LIGA

20.30 v Štandrežu: 01ympia Ter- 
pin - Italcantieri;

ŽENSKA D LIGA
11.00 v Trstu, Petrarca: Inter 1904 

- Sloga: 16.00 v Trstu, «1. maj»: 
Bor - Libertas Martignacco;

NAMIZNI TENIS
DRŽAVNO

MLADINSKO PRVENSTVO
9.00 v Aquili: sodeluje tudi Kras;
ORIENTACIJSKI POHOD

8.30 v Grojni: prirejata KD Bri­
ški grič in RMV;

KOTALKANJE
POKRAJINSKO PRVENSTVO

14.30 v Trstu, Ul. Costalunga: na­
stopa tudi Polet;

JADRANJE
SF.KCIJSKA REGATA ZA SP 

9.00 v Livornu: sodeluje tudi Si­
rena:

JUTRI

RUGBV
V Ljubljani bo 8. maja mednarod­

no srečanje v rugbyju med držav­
nima reprezentancama Jugoslavije 
in švedske.

Hočeš obleko
znanega krealorja ? šk

f POMLAD 1982
M BASILE

M Escargots, Claude Montana,
M Suono, Synonyme

W de Georges Rech, Valentino

GIANNI VERSACE

VSE MODNE 
NOVOSTI 
USNJENE 
GALANTERIJE 
IN KONFEKCIJE

TRST • Ul. San Lazzaro 18 
Tel. 68-124

NAJRAZLIČNEJŠE
SENČNE
ZAVESE

za stanovanja, vile, trgovine, bare, restavracije itd.

CENE?
ISTE KOT LANI

HABITAT OPREMI VAS DOM

Drev. Verdi 40/42 (vogal Ul, Roma), TRŽIČ 
Tel.; 0481/40148

NEDELJA, 2. MAJA 1982
NOGOMET

2. AMATERSKA LIGA
17.00 pri Dom ju: Čampi Elisi -

Zarja: 17.00 na Proseku: Primor­
je - Domio: 17.00 na Opčinah: Opi­
cina - Breg; 17.00 v Trstu, d. maj»: 
Campanelle - Kras;

3. AMATERSKA LIGA
17.00 v Trebčah: Primorec - Gia- 

rizz.de; 17.00 na Padričah: Gaja - 
Aurisina; 17.00 v Doberdobu: Mla­
dost - Azzurra; 17.00 v Sovodnjah; 
Sovodnje - Capriva; 17.00 v Gorici: 
Audax - Juventina;

NARAŠČAJNIKI
12.15 v Trstu, Ul. Flavia: Olim- 

pia - Kras: 10.30 na Padričah: Ga­
ja - Roianese:

NAJMLAJŠI
12.00 pri Domju: Chiarbola - Zar­

ja: 14.45 pri Kampanelah: Campa­
nelle - Primorje; 8.30 v Žavljah: 
Giarizzole - Breg:

ZAČETNIKI
9.15 v Žavljah: Zaule - Kras; 15.30 

pri Sv. Sergiju: Costalunga - Pri­
morec; 10.30 v Dolini: Breg - S. 
Luigi A;

KOŠARKA
PROMOCIJSKA LIGA

11.00 na Kontovelu: Kontovel - 
Barcolana;

KADETI
12.45 v Miljah: Inter Milje - So­

kol;
KOTALKANJE

POKRAJINSKO PRVENSTVO
9.00 v Trstu, Ul. Costalunga: na­

stopa tudi Polet:
ODBOJKA

MOŠKA D LIGA
11.00 v Nabrežini: La Talpa - Ju­

ventina Belca:
ŽENSKA D LIGA

10.30 v Dolini: Breg - Lucinico;
ATLETIKA

DEŽELNO PRVENSTVO
9.00 v Vidmu: nastopa tudi Adria;

PRIJATELJSKO SREČANJE
10.00 v Spilambertu: Spilamberto- 

Bor;
NAMIZNI TENIS

DRŽAVNO
MLADINSKO PRVENSTVO

9.00 v Aquili: sodeluje tudi Kras;
JADRANJE

SELEKCIJSKA REGATA ZA SP
9.00 v Livornu: sodeluje tudi Si­

rena;

POJUTRIŠNJEM
PONEDELJEK. 3. MAJA 1982

ODBOJKA
TURNIR POIMENOVANJA

«J. STEFAN*
12.00 v Trstu, «1. maj»: Stefan - 

Prešeren (klas.) in Zois - Prešeraa 
(real.):

ATLETIKA
MLADINSKE IGRE

9.00 v Trstu: nastopajo tudi slo­
venske šol*;



Uredništvo, upravo, oglasni oddelek
TRST, Ul. Montecchl 6. PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 llnl(e) TLX 460270

Tel. (0481) 83382 (85723)Podružnica Gorica, Drevored 24 magglo 1
Naročnina
Mesečno 8 000 lir — celoletna 59.000
V SFRJ številka 6,00 din, ob nedel|ah 6,00 din, za zasebnike mesečno 90,00, 
letno 900,00 din. za organizacije in podjetja mesečno 120,00, letno 1200,00.

PRIMORSKI DNEVNIK
Za SFRJ 2lro račun 50101 603 45361 ADI1 — DZS 61000 L|ubl|ano 

Gradišče 10/11. nad., telefon 223023
Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šlr. 1 st., vlš. 43 mm)

32.400 lir. Finančni 1.100, legalni 1.000, osmrtnice po formatu, 
sožalja 750 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglasi iz dežele Furlanl|e-Julijska 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh dmaih dežel 
v Italiji pri SPI.

Poštni tekoči račun za Italijo
—--------------------------------------------

Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374 Stran 12 1. maja 1982 Odgovorni urednik Gorazd Vesel
Izdal«)
in tisk« I

IZTT
(Trst

član italijanske 
zvese časopisnih
založnikov FIEG

Darovi in prispevki
ZA SPOMENIK PADLIM V NOB 
S PROSEKA
Namesto cvetja na grob Marije 

Starc vd. Ukmar darujeta Nini in 
• Vanka Ukmar 10.600 lir.

Pino in Lojzka Pertot darujeta 
20.000 lir.

Nosilci krste Alojza Ferfolje da­
rujejo 10.000 lir.

ZA SPOMENIK PADLIM V NOB 
Z OPČIN
Namesto cvetja na grob Ludvika 

Sosiča daruje klub KUK 50.000 lir. 
ZA SPOMENIK PADLIM V NOB 
IZ BORŠTA IN ZABREŽCA 
Anton Ražem (Dolina) daruje 10 

tisoč lir.
ZA POIMENOVANJE 
BARKOVLJANSKE SOLE 
PO F. S. FINŽGARJU
V spomin na Zvonka Pertota da 

rujejo Ana, Magda in Vojmir 30 
tisoč lir.

Namesto cvetja na grob Avgusta 
Scheimerja darujeta Angel in Marta 
Zuban 10.000 lir.

ZA POIMENOVANJE 
OSNOVNE SOLE V MAVIIINJAH 
PO JOSIPU MURNU 
ALEKSANDROVU 
Zdenka (Dolina) 10.000, Katerina 

(Dolina), 10.000, Hranilnica in poso­
jilnica v Nabrežini 150.000 lir.

ZA SKUPNOST DRUŽINA OPČINE
V spomin na pok. Silvo Vidrih 

darujejo teta Luigia ter prijatelja 
Lidia in Giorgio 15.000 lir.

Ob sedmi obletnici smrti Emila 
Guliča se ga spominja ■»ena Stefa 
ni,ja in daruje 5.000 lir.

ZA POIMENOVANJE 
OSNOVNE SOLE PRI DOMJU 
PO MARI SAMSI 
Antonija Buch daruje 2.500, Ceci­

lija Bomazza 5.000, Umberto Breda
5.000, Marija Andreuzzi 2.000, Cveto 
Slapnik 5.000. Pina Beruetti 3.000. 
bar Mama 5.000, Marija Berdon
10.000, Amalija Puggioni 2.000, Giu­
seppe Mejak 3.000, Ana Mejak 3.000, 
Loredana Fontanot 2.000, Mira Sa­
badin 10.000, Kristina Coretti 2.000, 
Livja Gregori 2.000, Vaniglio Mauro
5.000, Fedora Mazzarino 5.000, Dar 
ko Žerjal 30.IKK), Giusto Coretti 5.000, 
Alberto Coretti 5.000, Jolanda Zlatič
5.000, Sergio Coretti 10.000, Justina
Ražman 5.000, Elena in Adrijana 
Zobin 50.000, Marija Berdon 10.000,
Elvia Vatovac 2.000, Laura Dimini
3 000, Ruggero Jerman 5.000, Irene 
Ota 10.000, Anita Reja 10.000, Dina 
Blason 10.000, Milena Sturman 10.000, 
Vihra Kodrič 10.000, Valerio Novato
5 000, Maria Senica 10.000, Ludvik
Švab lO.(KK), podjetje Šanson 10.000, 
Albin Maršic (Naselje S. Sergio) 
10 000, Moratto 5.000. Mirko Berdon
3.000, SD Breg 250.000, Gianni Gia 
cometti 5.000, grosista s povrtninami 
Giachin Boscolo 10.000 ter Ezio 
Udovich 100.000, Albert Derganc
20.000, Antonio Tozza 30.000, Rodni 
fo Cinquepalmi 3.000, Nereide Do- 
brila 10.000. družina Sancin 10.000, 
Zdenka in Stojan Sancin 20.000, Se 
verino Ušenič 2.000, Ignacij Samec
10.000, Alceo Brazzati 15.000 in An­
tonio Sanzin 10.000, Stanko in Lilja­
na Bandi 50.000 ter Giordano Ko­
smič (Prebeneg) 5.000 lir.# * »

V spomin na drage starše daruje 
prof. Zofija Milič - Radamich 20.000 
lir za vzdrževanje doma Albert Sirk 
v Križu.

Ob 20 obletnici smrti prof. Ivana 
Rudolfa se ga spominjajo Rudolfo­
vi in darujejo 50.000 za Slovensko 
skupnost in 50.000 lir za Slovensko 
dobrodelno društvo.

Ob vpisu v društvo darujeta Ma­
rija Kalc vd. Mezgec 1.000 in Ma­
rija Križmančič vd. Vodopivec 1.000 
lir za Društvo slovenskih upoko­
jencev.

Ob plačanju članarine daruje Pol­
da Gruden 7.000 lir za Društvo slo­
venskih upokojencev.

Ob priliki 1. maja in v spomin 
na Franca Gombača daruje dru­
štvo HAAS z Vrdele 30.000 lir za 
glasilo Delo.

V počastitev spomina Nikola To- 
mičiča, očeta Ružiče Bucik, daru­
jeta Mara in Neva Ferjančič 15.000 
lir za Dijaško matico.

V počastitev spomina Viktorije Če­
bulen darujeta Mara in Neva Fe 
rjančič 20.000 lir za Združenje akti­
vistov Tržaškega ozemlja.

V počastitev spomina dragega 
Nikola Tomičiča, očeta Ružiče Bu­
cik, darujejo direkcija in sodelav-

ZLATARNA UR ARNA

«Svizzera»
dl A Sorac«

DOXA
HMfr mA

TRS'1

Ulica S. Spiridione 12 
Tel 60-252

ci podjetja CGR - Trst 30.000 za 
ŠZ Jadran in 30.000 lir za TPK Si­
rena.

Ob prejemu izkaznice VZPI-ANPI 
darujejo Srečko Verša 5.000, Angel 
Blazina 5.000, Josip Regent 7.000, 
Dario Stoka 7.000, Edvin Stoka 7.000, 
Valentin Peric 7.000, Nevio Regent 
2.000. Drago Regent 2.000 in Sad- 
ko Briščik 2.000 lir za sekcijo VZPI- 
ANPI Prosek-Kontovel.

V spomin na pok. Alojza Ferfoljo 
daruje Gigi z Lasca 10.000 lir za 
sekcijo VZPI-ANPI Prosek-Kontovel.

V spomin na pok. mamo Amalijo 
Pernarčič daruje Emilija Pernarčič 
50.000 lir za Dijaško matico.

Ob prvi obletnici snrti Celestina 
Malalana darujeta Angelca in Zvon 
ko Malalan 20.000 lir za Glasbeno 
matico.

Ob prvi obletnici smrti Celestina 
Malalana daruje Nina Možina 15 
tisoč lir za Glasbeno matico.

Namesto cvetja na grob Alojza

Ferfolje darujejo Lucijan Štoka 10 
tisoč ter Gabrijela in Josip Ferfo- 
lja 10.000 lir za Kulturni dom Pro­
sek-Kontovel.

V spomin na Matildo in Franca 
Godino daruje društvo HAAS z 
Vrdele 30.000 lir za glasilo Delo.

V spomin na Luciana Pahorja da­
ruje društvo HAAS z Vrdele 30.000 
lir za glasilo Delo.

Namesto cvetja na grob Marije 
Gruden por. Briščak daruje družina 
Budin (Zgonik 61) 20.000 lir za ŠK 
Kras.

Ob osmi obletnici smrti očeta da­
ruje Renato Doljak z družino 10.000 
lir za ŠK Kras.

V spomin na Alojza Ferfoljo da 
rujeta Dora in Guerino Husu 10.000 
lir za FC Primorje.

Ob četrti obletnici smrti nepozab­
nega Žarka daruje družina Race 
100.000 lir za FC Primorje.

Ob odhodu v pokoj daruje Vera 
Udovič 150.000 lir za Dijaško matico.

Mali oglasi
UPOKOJENEC išče sebi primerno

ž.ensko za skupno življenje. Po­
nudbe poslati na oglasni oddelek 
Primorskega dnevnika, Ul. Mon- 
tecchi 6, pod šifro »V dvoje je 
lepše*.

SLOVENKA zaradi preselitve išče 
zaposlitev v Trstu. Dolgoletne iz­
kušnje export-import ter dobro 
znanje angleščine. Tel. 040/69481.

TV COLOR vam omogoča slediti 
športnemu dogodku leta: sve­
tovno nogometno prvenstvo v Špa­
niji, 70 ur pienosov, 46 tekem, in­
tervjuji in reportaže na I. in II. 
programu RAI, TV Ljubljana, TV 
Koper, TV Švica in TV Montecar- 
lo. Sedaj je pravi čas. da kupite 
barvni TV sprejemnik po ugodni 
ceni. Strokovno pomoč namestitve 
tv antene in servis vam nudi Aldo 
Colja, Kontovel 134, telefon (040) 
225471.

PRODAMO komfortna sončna stano­
vanja v skoraj dograjenem majh­
nem stanovanjskem objektu. Odo­
breno posojilo, ugodnosti pri pla­
čilu. Območje Domjo. Telefonirati 
po 17. uri na št. 040/827636

ŠD POLET išče primemo osebo za 
upravo bara ■ v športnem krožku 
Poleta na Opčinah. Interesenti naj 
sporočijo svoj naslov in telefonsko 
številko na oglasni oddelek Pri­
morskega dnevnika, tel. 794672 int. 
28.

POD zelo ugodnimi pogoji prodam 
tri stanovanja (eno je primerno 
tudi za urade) v centru Gorice, 
blizu sodnije. Stanovanja bodo 
vseljiva v prihodnjem letu. Za 
podrobnejša pojasnila poklicati po 
telefonu (0481) 882178

PRODAM zemljišče • 4.000 kv. m 
v bližini Zgonika. Za informacije 
telefonirati na št. 040/820197 od 8. 
do 12. ure in od 15. do 17.30.

PETDESETLETN1KE/CE z Opčin 
vabimo, da telefonirajo na štev. 
213-373 še danes, 1. maja.

PRODAM pritlično stanovanje pri 
univerzi: tri sobe, manjša soba, 
kuhinja in kopalnica. Telefon 040/ 
228390.

PRODAM hišo novejše gradbe v 
okolici mesta. Telefon 040/228390.

PI’f'OAM zazidljivo zemljišče veliko 
1200 kv. m v okolici Doline. Tele­
fon 040/228390.

PRODAM avto znamke simca let 
nik 1975 v dobrem stanju, cena 
ugodna. Tel. na št. 040/571274 
po možnosti ob uri kosila.

PRIVATNIK prodaja iz potrebe zem­
ljišče 2000 kv. m na Pesku, na­
črt odobren. Izredna priložnost. 
Tel. 040/94 52 44.

DELAVCA z elektromehaniško prak­
so nujno išče slovensko podjetje, 
tudi za nočno delo. Ponudbe po­
slati na Primorski dnevnik. Uli­
ca Montecchi 6, pod šifro »NUJ­
NO*.

telefon (040) 7946 72

IŠČEMO delavca, ki je odslužil vo­
jaški rok ze. skladišče gradbene­
ga materiala. Ponudbe s podatki 
poslati na poštni predal 2043 Op­
čine — 3016 pod šifro »Delavec*.

PRODAM večjo količino kraškega 
kamna. Telefon 040/227143.

OPRAVLJAM mednarodne prevoze s 
kamionom do štiri tone nosilno­
sti. Telefon 040/213238.

IŠČEMO specializiranega zidarja in 
delavca (težaka) za zidarsko po­
moč. Telefon 040/575145.

FIAT poverjeni predstavnik

GRGIČ
PADRIČE Trst Tel. 22G-161

Prodaja novih avtomobilov 
in servis

ORVISI
bogata Izbira vsakovrstnih 

Igrač

TRST — UL. PONCHIELLI 3

Gradbeno podjetje

11 geom.
gJU IDLE TUL & C.
---------  S, n. C.

GRADNJA IN OBNOVA HIŠ
TRST — Ul. Flavla, 22/3 
Tel. 040/818141

Agraria
Stokovac
TRST
Ul. Maovaz 36 
Borgu S. Sergio 
Tel.: 818-186

Bogata izbira semen, rastlin, 
gnojil, kmečkega orodja. 
Parkirni prostor.

RlELLO — Gorilniki In peči 
na plinsko olje • Plin - 
Nafto - Električne črpalke 

AERMEC klimatske naprave 
LANDIS-GYR Termoregulaclj- 

ske naprave
PODJETJE

ORO p l. OTELLO & C.
Ul. F. Severo 42 — Trst 
Telefon 569-201

ZA VSAKOGAR 
M EK A J POSEBNEGA

«5
foto-kino M|l 

kontaktne leče
Ulica Buonarrotl 6

(prečna Ul. Rossettl)

TRST Telefon 77 29 96

AGROTECNICA
DA It IO MASULL1 ^

Vse za

• SEMENA
• GNOJILA

^7 J čebelarstvo

• KMETIJSKI STROJI Ul. Trieate št. 75
• VRTNARSTVO Tel. 0481/74155

34079 ŠTARANCAN (GO)

ZL I TA »Tl - URA H\\

LAUREIMTI
Center popravil Seiko 

Velika izbira ur in zlata najboljših znamk 
ZELO UGODNI POPUSTI

TRST — Largo Santorio 4 — Tel. 723-240

1JL Ohugdetta
Na nova odprta trgovina žen­
ske konfekcije Vam svetuje In 
nudi modne kombinacije v po­
mladanskih tonih po zanimi­
vih pogojih in po ugodnih ce­
nah.

Daj mi možnost, da te spo­
znam in ne bo ti žal. Kmalu 
na svidenje — TATJANA.

Ženska oblačila 
TATJANA SOTLAR CUSMA Ul. Kandler 3 (tranzversala Ul. Cologna) - TRST - Tel. 040/569638

m fl m

KERAMIKA
BRUNETTA
TR2IC
Ul. C. A. Colombo 
tel. (0481) 72129

■ KAMINI
■ MOOUETTES
■ PARKETI

Avtoagencija CLAUDIO
TRST - Ul. Geppa 8 - Tel. 62640
EKSKLUZIVNI ZASTOPNIK V TRSTU

JAWA

MOTOR JAWA 350

Ključi v roke 1.500.000 lir

MOTOBECANE

razni modeli

TAKOJ 

h NA RAZPOLAGO

‘ffivenhcattes PRIMO ROVIS

Nudi pravim ljubiteljem kave
1. široko Izbiro najboljše kave
2. najbolj ugodne cene, ki se ujemajo s kakovostio kave
3. dnevno sveže praženo kavo na vašem domu

in se obveže, da bo ohranilo nespremenjene cene
SKODELICA KAVE 300 lir

Kavne mešanice CREMCAFFE so vam na razpolago v degu­
staciji na Trgu Goldoni št. 10 ter v vseh trgovinah, super­
marketih In kavarnah.

Pravi trenutek za nakup!!!

f RST

FURLANI • «• -j» *

ČE NOČEŠ 
KUPITI ŠKODE 

Sl JO VSAJ OGLEJ

Avtoagencija CLAUDIO
Ul. della Geppa 8 - TRST — Tel. 62640 

Ekskluzivni zastopnik — cene ključi v rokah

105 L 4.950.000 9 HUB N MU 120 LS 5.450.000

Stane 3 milijone manj kot je njena vrednost

KONFEKCIJA ZA VSE 
OD
OTROKA
DO
ODRASLEGA

Po najugodnejših 
cenah

POSEBNE
TEDENSKE PONUDBE 
NA RAZLIČNIH 
ARTIKLIH

TR2IC
UL. DUCA D’AOSTA 91/93 — TEL. (0481) 44557

KMEČKA IN OBRTNA HRANILNICA IN POSOJILNICA
V NABREŽINI

Zadruga z neomejenim jamstvom

BILANCA 31. DECEMBRA 1981
PREMOŽENJSKO STANJE

AKTIVA PASIVA
Blagajna 101.922.078 Hranilne vloge in tekoči računi 6.624.396.628
Vrednostni papirji 1.382.450.666 Cedenti menic v inkaso 88.204.694
Banke 2.208.421.0,18 Operacije z bankami 510.814.606
Posojila 3.551.799.786 Razni upniki 86.063.166
Soudeležbe 15.400 «11 Sklad odpravnin 37.682.467
Razni dolžniki 212.656.692 Amortizacijski sklad 24.407.078
Menice za vnovčenje 222 379.738 Razni skladi 5.625.000
Nepremičnine, oprema, stroji 108.830.059 Pasivne izločitve 15.022.557
Aktivni pripisi 24.720.833 Pasivni pripisi 1.654.794

7.393.870.990
Premoženje 301.672.770
Čisti dobiček . 153.037.131

7.848.580.891 7.848.580.891
Razvidnostni računi 6.292.485.799 Razvidnostni računi 6.292.485.799

14.141.066.690 14.141.066.690

RAČUN ZGUBE IN DOBIČKA

STROŠKI DOHODKI
Pasivne obresti 657.766.561 Aktivne obresti ft12.566.375
Stroški za osebje 175.106.964 Obresti, premije in dividende na
Davki in takse 529.172 vrednost nih papirjih 158.120.608
Provizije in komisije 520.050 Dobiček pri kupoprodaji vrednotnic 12.620.112
Upravni stroški 110.409.703 Komisije, provizije in razni dohodki 24.373 832
Amortizacije 8.120.080 Izredni dohodki 155.671
Akantonacije 17.860.525
Izredni stroški 4.486.412

974.799.467
Poslovni dobiček 153.ai7.131

1.127.836.598 1,127 836.598

CASABAZAAR


